



প্রিয়

তারিখ:

প্রিয় স্যার/ম্যাদাম,

রেজিঃ আপনার আবেদনের তারিখ..... জামানতের নিয়ে ঋণের জন্য

আমরা আপনাকে জানাতে পেরে আনন্দিত যে আমরা _____ টাকা লোন মঞ্জুর করছি নিম্নলিখিত প্রধান শর্তাবলী অনুযায়ী

1.	পেমেন্টের মেয়াদ মাস
2.	সুদের হার * (IRR)% প্রতি মাসে (বকেয়া ব্যালেন্সে মাসিক বিশ্রামের সাথে গণনা করা হবে)
3.	কিস্তির সংখ্যা
4.	প্রথম কিস্তি	অবিলম্বে/পরে..... দিন
5.	প্রাক-ডেলিভারি চার্জ	
	a) স্ট্যাম্প ডিউটি	Rs.
	b) ডকুমেন্ট চার্জ	Rs.
	c) প্রস্তাব প্রত্যাহার করার ক্ষেত্রে বাতিলকরণ চার্জ। রুপি	Rs.
6.	অন্যান্য সার্ভিস চার্জ	Rs.

(সমস্ত প্রযোজ্য চার্জ জিএসটি সহ)

আমরা এই চিঠির অংশ যা এখানে সংযুক্ত করা শর্তাবলীর প্রতি আপনার মনোযোগ আমন্ত্রণ জানাচ্ছি। লোন মঞ্জুর করা হয়েছে এখানে সংযুক্ত করা শর্তাবলী এবং অন্য কোনো অতিরিক্ত নথির সাপেক্ষে, আপনাকে ঋণের সাথে সম্পৃক্ত করতে হতে পারে।

যেখানে লোনগ্রহীতা একটি কর্পোরেট সত্তা, সেখানে লোনদাতাকে একটি অঙ্গীকার প্রদান করতে হবে লোনগ্রহীতা সত্তা এবং পরিচালককে ব্যক্তিগত গ্যারান্টি দিতে হবে যে উল্লিখিত গ্যারান্টির জন্য পরিচালককে কোনো ফি, কমিশন বা আর্থিক সুবিধা দেওয়া বা প্রাপ্ত করা হয়নি।

অনুগ্রহ করে মনে রাখবেন যে উপরের শর্তাবলীর বৈধতা এখানে তারিখ থেকে শুধুমাত্র 10 দিনের জন্য থাকবে।

অনুগ্রহ করে এই চিঠির অন্য একটি কপি স্বাক্ষর করে আপনার গ্রহণযোগ্যতা নির্দেশ করুন।

তাকে নির্বাচিত করার জন্য তারা আপনাকে আবারও ধন্যবাদ জানায়।

ধন্যবাদান্তে,

তিনি শর্তাবলীর সাথে সম্মত হন এবং শর্তাবলী এবং এই লোন চুক্তির একটি কপি সহ এই চিঠির একটি কপি পেয়েছেন বলে নিশ্চিত করেন।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

.....
লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর

ঝুঁকির গ্রেডেশনের পদ্ধতি

- এই সুদের হার Hinduja Leyland Finance-এর সুদের হার মডেলের মাধ্যমে পৌঁছেছে যা প্রাসঙ্গিক কারণগুলি যেমন তহবিলের খরচ, মার্জিন এবং ঝুঁকির প্রিমিয়ামকে বিবেচনা করে, আমরা ঝুঁকির গ্রেডেশনের জন্য একটি বিস্তৃত পদ্ধতি গ্রহণ করি যা শ্রেণীগুলির মধ্যে বৈষম্য করে না। লোনগ্রহীতার, বরং প্রতিটি ঋণের সুদের হারকে টেইলার করে।
- লোন দেওয়ার সিদ্ধান্ত এবং তার উপর সুদের হার কেস বাই কেস ভিত্তিতে যত্ন সহকারে মূল্যায়ন করা হয়, একাধিক কারণের উপর ভিত্তি করে যার মধ্যে লোনগ্রহীতার নগদ প্রবাহ (অতীত, বর্তমান এবং অনূমান), লোনগ্রহীতার অন্যান্য আর্থিক প্রতিশ্রুতি, লোনগ্রহীতার অন্যান্য আর্থিক প্রতিশ্রুতি অন্তর্ভুক্ত থাকতে পারে। ক্রেডিট রেকর্ড, অন্তর্নিহিত সম্পদ বা অন্যান্য আর্থিক গ্যারান্টি ইত্যাদি দ্বারা উপস্থাপিত ঋণের জন্য নিরাপত্তা। এই ধরনের তথ্য লোনগ্রহীতার প্রদত্ত তথ্য, ক্রেডিট রিপোর্ট, বাজারের বুদ্ধিমত্তা এবং লোনগ্রহীতার প্রাপ্তনের মাঠ পরিদর্শনের মাধ্যমে সংগৃহীত তথ্যের ভিত্তিতে সংগ্রহ করা হয়।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED

নং 27A, উন্নত শিল্প এস্টেট। গুইন্ডি। চেম্বাই-600 032

www.hindujaleylfinance.com

PAN-AACCH1807P

শিডিউল 1A

SL. No.	বর্ণনা	চার্জ (নিচে উল্লেখ করা ছাড়া সমস্ত প্রযোজ্য চার্জ জিএসটি সহ)
1	নন-পোস্ট ডেটেড চেক/নন ইসিএস/এনএসিএইচ-ম্যান্ডেট সংগ্রহের চার্জ	200/-প্রতি উপকরণ + জিএসটি
2	চেক/ইসিএস অসম্মানকারী চার্জ	লোনদাতার ব্যাঙ্কের ধার্য অনুযায়ী ন্যূনতম রুপি 550/প্রতিটি অসম্মান + ব্যাঙ্ক চার্জ রুপি। 50/-
3	অ্যাসাইনমেন্টের জন্য ডকুমেন্টেশন চার্জ	Rs.750/-+জিএসটি
4	নিয়োগের জন্য প্রসেসিং ফি	অ্যাসাইনমেন্টের সময় বকেয়া পরিমাণের 1% + জিএসটি
5	দখল করা সম্পদ পুনরুদ্ধারের ক্ষেত্রে প্রকৃত খরচ ছাড়াও সম্পত্তির দখল/জব্দ করার জন্য যে পরিমাণ টাকা পুনরুদ্ধারকারী এজেন্টকে প্রদত্ত/প্রদেয় অন্তর্ভুক্ত থাকে:	
	a) স্টপিং চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)	
	গাড়ী	Rs.
	হালকা বাণিজ্যিক যানবাহন	Rs.
	3 চাকার গাড়ি	Rs.
	বাণিজ্যিক যানবাহন	Rs.
	যন্ত্রপাতি	Rs.
	b) দখল চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)	
	গাড়ী	Rs.
	হালকা বাণিজ্যিক যানবাহন	Rs.
	3 চাকার গাড়ি	Rs.() + Actuals
	বাণিজ্যিক যানবাহন	Rs.
	যন্ত্রপাতি	Rs.
	c) পার্কিং চার্জ (প্রতিদিন)	
	গাড়ী	Rs.
	হালকা বাণিজ্যিক যানবাহন	Rs.
	3 চাকার গাড়ি	Rs.
	বাণিজ্যিক যানবাহন	Rs.
	যন্ত্রপাতি	Rs.
6	প্রতি ভিজিট ভ্রমণ খরচ	Rs. 150/-প্রতি ভিজিট + জিএসটি
7	ডুপ্লিকেট সমাপ্তির কাগজপত্র প্রদানের জন্য চার্জ	Rs.1000/-প্রতি অনুষ্ঠানে + জিএসটি
8	নগদ হস্তান্তর চার্জ	Rs.10000 পর্যন্ত : 25/- টাকা Rs.10001 থেকে 50000 : Rs.150/-
9	স্বাগের বিদ্যমান কাঠামোর কোনো পরিবর্তনের জন্য পুনর্নির্ধারণ চার্জ	50001 থেকে 1 লক্ষ টাকা: Rs.300/-
10	অ্যাকাউন্টের স্টেটমেন্ট ইস্যু করার জন্য চার্জ (২য় বার)	1 লক্ষ টাকার উপরে: 500/-+ জিএসটি
11	আরটিওতে অনাপত্তি পত্র/শংসাপত্র জারি করার জন্য চার্জ	পুনর্গঠিত পরিমাণের সর্বাধিক 1%
12	চেক অদলবদল করার জন্য চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে) এবং পেমেন্টের মোড অদলবদল (প্রতি অনুষ্ঠানে)	সর্বাধিক 500/-+ জিএসটি পর্যন্ত
13	লোনগ্রহীতার অনুরোধে চুক্তির শর্তাবলী সংশোধনের জন্য চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)	সর্বাধিক 50/-+ জিএসটি
14	লোনগ্রহীতার অনুরোধে চালানের কপি ইস্যু করার জন্য চার্জ	সর্বাধিক 500/-+ জিএসটি
15	রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেট ট্রান্সফার চার্জ	সর্বাধিক 500/-+ জিএসটি পর্যন্ত
16	স্বাগের ফোরক্লোজার	সর্বাধিক 50/-+ জিএসটি
17	অতিরিক্ত আর্থিক চার্জ	সর্বাধিক 2500/-+জিএসটি

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর
---------	--------------	-----------------	------------

লেনের চুক্তি

এই চুক্তিপত্র সময়সূচিতে দেওয়া স্থান এবং তারিখে করা হয়েছে - এতদ্বারা আমি জানাচ্ছি;

উভয়ের মধ্যে

1956 সালের কোম্পানি আইন অনুযায়ী M/s. Hinduja Leyland Finance Limited, 1956 এর অনুযায়ী অন্তর্ভুক্ত একটি কোম্পানি এবং প্লট নং C-21, টাওয়ার সি (1-3 তলা), জি রক, বান্দ্রা কুরলা কমপ্লেক্স, বান্দ্রা (ই), মুম্বাই-এ এর নিবন্ধিত অফিস রয়েছে। 400051 এবং নং 27-এ ডেভেলপড ইন্ডাস্ট্রিয়াল এস্টেট গিভি, চেম্বাই-600032-এ কর্পোরেট অফিস, অতঃপর "লোনদাতা" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে (যার অভিব্যক্তিটি প্রসঙ্গ বা অর্থের বিপরীত না হলে এর উত্তরাধিকারী এবং বরাদ্দ ইত্যাদি অন্তর্ভুক্ত) প্রথম অংশ;

এবং

তফসিল-1-এ বর্ণিত লোনগ্রহীতা, সহ-লোন গ্রহীতা এবং গ্যারান্টর, যার অভিব্যক্তি, প্রসঙ্গ বা অর্থের পরিপন্থী না হলে তার/তাদের নিজ নিজ উত্তরাধিকারী, স্বার্থে প্রতিনিধি, নির্বাহক এবং প্রশাসক, উত্তরাধিকারী এবং এর অর্থ এবং অন্তর্ভুক্ত বলে গণ্য করা হবে। বরাদ্দ ইত্যাদি দ্বিতীয় অংশের।

"লোনগ্রহীতা" অভিব্যক্তির মধ্যে রয়েছে একক/একাকিক সহ-লোনগ্রহীতা(গুলি) এবং যৌথভাবে "লোনগ্রহীতা" হিসাবে উল্লেখ করা হয়; এবং "লোনগ্রহীতা" এবং "জামিনদার" এর অর্থ প্রেক্ষাপটের পরিপন্থী না হওয়া পর্যন্ত এবং একাকিক লোনগ্রহীতা/জামিনদার (যদি থাকে) এবং তার/তাদের/তাদের আইনি উত্তরাধিকারী, স্বার্থে প্রতিনিধি, নির্বাহক, প্রশাসক, উত্তরাধিকারী এবং নিয়োগ ইত্যাদি অন্তর্ভুক্ত করে।

অভিব্যক্তি "লোনদাতা", "লোনগ্রহীতা" এবং "জামিনদার" পৃথকভাবে "পার্টি" এবং সম্মিলিতভাবে "পক্ষ" হিসাবে উল্লেখ করা হয়।

যেখানে:

- A. লোনগ্রহীতা(রা) এখানে প্রথম তফসিলে আরও সম্পূর্ণভাবে বর্ণিত উদ্দেশ্যের জন্য একটি লোন সুবিধার জন্য অনুরোধ করেছেন।
- B. লোনগ্রহীতাদের দ্বারা করা প্রতিনিধিত্বের উপর নির্ভর করে, লোনদাতা এখানে উল্লিখিত শর্তাদি এবং শর্তাবলীর উপর লোনগ্রহীতাদের জন্য লোন সুবিধা উপলব্ধ করতে সম্মত হয়েছে।

নিয়ম ও শর্তাবলী

নিবন্ধ 1

সংজ্ঞা

1.1 চুক্তি অনুযায়ী হবে যদি না অন্য কোনও প্রয়োজনীয়তা থাকে:

"চুক্তি"	এখানে আনুষ্ঠানিক যেকোনও সংশোধন, পরিপূরক চুক্তি(গুলি) এরকম অন্যান্য ডকুমেন্ট সহ এই চুক্তি এবং/অথবা এতদ্বারা যা লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে প্রদান করেছে এবং/অথবা যার ওপর লোনদাতা চুক্তির সাথে সংযুক্ত যেকোনও সময়সূচি, সংযুক্তি, নিয়ম ও শর্তাবলী (T&C) সহ লোনদাতা, লোনগ্রহীতা, সহ-লোনগ্রহীতা এবং গ্যারেন্টারের মধ্যে এই লেনের সুবিধা সম্প্রসারণ করেছে।
"চুক্তির ফর্ম"	লোনদাতার কাছে লেনের সুবিধা চাইতে নির্ধারিত ফর্মে (ডিজিটাল ফর্ম সহ) লোনগ্রহীতা/ সহ-লোনগ্রহীতা/ গ্যারেন্টারের দাখিল করা যেকোনও আবেদন।
"সম্পদ"	ক্রয়ের জন্য গাড়ি অথবা যন্ত্রপাতি/ বডি সহ অথবা বডি ছাড়া/ প্রয়োজন অনুযায়ী নির্মাণ/ লোনদাতা লোনগ্রহীতাকে(দের) যে পরিমাণ লোন মঞ্জুর করেছে এবং এটি যিনি কিনছেন তার নিরাপত্তা সহকারে যিনি বিক্রি করছেন তার কাছে বন্ধক রেখেছেন।
"লোনগ্রহীতা"	অর্থাৎ, একটি অথবা অসংখ্য, স্বতন্ত্র একক মালিকানা সংস্থা, হিন্দু আনডিভাইডেড ফ্যামিলি (HUF), ট্রাস্ট, অ্যাসোসিয়েশন অফ পারসন, সোসাইটি, ক্লাব, লিমিটেড (LLP) / আনলিমিটেড পার্টনারশিপ ফার্ম অথবা একটি লিমিটেড (পাবলিক অথবা প্রাইভেট) কোম্পানি অথবা একটি ওয়ান পারসন কোম্পানি (OPC), জয়েন্ট ভেঞ্চার কোম্পানি/ফার্ম, স্পেশাল পারপাস ডেভেলপমেন্ট কোম্পানি তৈরি হয়েছে। লোনগ্রহীতা হিসেবে চুক্তি সম্পাদন করতে। লোনগ্রহীতা একের বেশি হলে, প্রত্যেককে স্বতন্ত্রভাবে চুক্তি করতে হবে এবং যৌথভাবে ও বিভিন্নভাবে সমস্ত দায়বদ্ধতাকে স্বীকার করতে হবে এবং "লোনগ্রহীতা"-র মধ্যে তার সমস্ত উত্তরাধিকারী, এক্সিকিউটর, অ্যাডমিনিস্ট্রেটর, আইনি প্রতিনিধি এবং অনুমোদিত অ্যাসাইন ইত্যাদি সব অন্তর্ভুক্ত থাকবে। লোনগ্রহীতা স্বতন্ত্র একক মালিকানার অধিকারী হলে, একক মালিক হিসেবে যার নাম আছে, লোনগ্রহীতা তার উত্তরাধিকারী, এক্সিকিউটর, আইনি প্রতিনিধি এবং অনুমোদিত অ্যাসাইন ইত্যাদিও অন্তর্ভুক্ত করবে। লোনগ্রহীতা লিমিটেড/আনলিমিটেড পার্টনারশিপ ফার্ম হলে, চুক্তি অনুযায়ী পার্টনারশিপ ফার্মের নাম ও ধরণে পার্টনার তাদের ক্রিয়াকলাপ পরিচালনা করে। ব্যক্তিগত ক্ষমতা অনুযায়ী উল্লিখিত ফার্মটি তাদের পার্টনারদের সাথে সম্মিলিত হয় যাকে একত্রে বলে "লোনগ্রহীতা" এবং তাদেরও পার্টনার, তার উত্তরাধিকারী, এক্সিকিউটর, আইনি প্রতিনিধি এবং অনুমোদিত অ্যাসাইন ইত্যাদিও অন্তর্ভুক্ত করা উচিত। যদি লোনগ্রহীতা লিমিটেড কোম্পানি, কোম্পানির ডিরেক্টর অথবা কোম্পানির অনুমোদিত ব্যক্তি হন, যিনি চুক্তিতে উল্লেখ অনুযায়ী কোম্পানির নাম ও ধরণের কার্যকলাপ পরিচালনা করেন। তাদের ব্যক্তিগত ক্ষমতা অনুযায়ী উল্লিখিত কোম্পানিটি তাদের ডিরেক্টরের সাথে সম্মিলিত হয় যাকে একত্রে বলে "লোনগ্রহীতা" এবং তার সাক্সেসর, অ্যাডমিনিস্ট্রেটর এবং কোম্পানির আইনে বিধান সাপেক্ষে অনুমোদিত অ্যাসাইনও অন্তর্ভুক্ত হবে। লোনগ্রহীতা ট্রাস্ট হলে, তার ট্রাস্টিস, HUF-এর ক্ষেত্রে, Kartha এবং তার Coparceners HUF তৈরি করে, AOP-এর ক্ষেত্রে, যারা অ্যাসোসিয়েশন তৈরি করেছে, সোসাইটির ক্ষেত্রে, তার গভর্নিং বডি এবং তার সদস্যরা, ক্লাবের ক্ষেত্রে, তার ম্যানেজার ও সদস্যরা ক্লাব চালায়, জয়েন্ট ভেঞ্চার/ SPV-এর ক্ষেত্রে এটিটি যা জয়েন্ট ভেঞ্চার তৈরি করে অথবা "স্পেশাল পারপাস ডেভেলপমেন্ট" তৈরি করে এবং তার নিজ নিজ এটিটি, সমস্ত বেনিফিসিয়াল ওনার এবং স্টেকহোল্ডার এমনকি তাদের সাক্সেসর, অ্যাডমিনিস্ট্রেটর ও অনুমোদিত অ্যাসাইন ইত্যাদি সহ তৈরি করে। এই চুক্তির জন্য প্রত্যেক স্বতন্ত্র মানুষই হল এটিটি।
"প্রাক ইএমআই"	লোন প্রদানের তারিখ থেকে প্রথম কিস্তির তারিখ পর্যন্ত লোনদাতা দ্বারা ধার্য করা সুদ, যা লোনগ্রহীতার দ্বারা প্রদেয় হবে। এটি ঋণের পরিমাণ থেকে বিতরণের সময় এই ধরনের সংখ্যায় অগ্রিম পরিশোধ করা হবে।
"সহ-লোনগ্রহীতা"	"সহ-লোনগ্রহীতা" লোনগ্রহীতার সাথে এই চুক্তির সমস্ত কর্মক্ষমতা নিশ্চিত করে এবং লোনগ্রহীতার সাথে যৌথভাবে প্রাপ্ত লোন অথবা অন্যান্য টপ-আপ(অতিরিক্ত) লেনের পুনরায় পেমেন্টের জন্য যৌথভাবে এবং পৃথকভাবে দায়বদ্ধ থাকবে। সহ-লোনগ্রহীতার দায় লোনগ্রহীতার সাথে সহ-বিস্তৃত। এছাড়াও সহ-লোনগ্রহীতার অন্তর্ভুক্ত স্বতন্ত্র সহ-লোনগ্রহীতা এবং তাদের উত্তরাধিকারী, এক্সিকিউটর, অ্যাডমিনিস্ট্রেটর, আইনি প্রতিনিধি এবং অনুমোদিত অ্যাসাইন।
"অর্বিট্রেশনের ইলেকট্রিক কনডাকশন"	এর অর্থ সালিসকারীর কাছে, বিবাদের বিচারের জন্য সালিসকারীর সত্যতা এবং গ্রহণযোগ্যতার সাপেক্ষে সালিসকারীর প্রমাণের রেকর্ড রাখা, নোটিস পাঠানো, পিটিশন দাখিল করা, পার্টির মোবাইল নম্বর (WhatsApp) অথবা একইরকম অ্যাপ আছে এমন) অথবা ইমেল আইডি-তে চিঠি অথবা ডকুমেন্ট পাঠিয়ে পিটিশন চাওয়া, রিপ্লাই করা, প্রত্যুত্তর দেওয়া, নোটিশ, ডকুমেন্ট পাঠানো ইত্যাদি সহ সালিসি কার্যক্রম পরিচালনা করা।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর
---------	--------------	-----------------	------------

“ইলেকট্রনিক এগজিকিউশন অফ লোন ডকুমেন্টস”	ইলেকট্রনিক/ডিজিটাল/ইজড আকারে ঋণের ডকুমেন্ট সম্পাদন করা এবং একটি OTP (ওয়ান-টাইম পাসওয়ার্ড)-এর মাধ্যমে যাচাই ও নিশ্চিত করা এবং/অথবা তার/তাদের যৌথিত/রেজিস্টার্ড মোবাইল নম্বর(গুলি)-এ এবং/অথবা e-mail ID(s)-এ e-link পাঠানো হয়েছে।
“ফেয়ার প্র্যাকটিস কোড”	অর্থাৎ লোনদাতা তার গ্রাহকদের জন্য ন্যায্য নীতির কোড অনুসরণ করেন, যা লোনদাতার ওয়েবসাইটে হোস্ট করা হয়।
“গ্যারান্টি”	অর্থাৎ এক বা একাধিক, ব্যক্তি(গুলি), একক মালিকানা প্রতিষ্ঠান, HUF, ট্রাস্টি, ব্যক্তি/ক্লাব/সোসাইটির সমিতির ম্যানেজার, limited (LLP)/unlimited Partnership firm, LLP অথবা একটি limited company অথবা একটি One Person Company (OPC), Joint Venture Companies/ গ্যারান্টির হিসেবে চুক্তি সম্পাদনকারী সংস্থা(গুলি) (এই চুক্তি বা অন্য কোনো চুক্তির অনুরায়ী কিনা), যিনি ব্যক্তিগতভাবে লোনগ্রহীতার করা চুক্তি সম্পাদনে নিশ্চয়তা দেন এবং লোনগ্রহীতা পরিশোধ করুক বা না করুক, লোনদাতার প্রদেয় সমস্ত লোন পরিশোধ নিশ্চিত করেন।
“হাইপোথেকেশন”	অর্থাৎ সুরক্ষিত সম্পদের ওপর তৈরি নির্দিষ্ট চার্জ, Schedule – 1-এ আরও সম্পূর্ণরূপে বর্ণনা করা রয়েছে-।
“ইনস্টলমেন্ট” অথবা “ইএমআই (ইকুয়েটেড মাসুলি ইনস্টলমেন্ট)”	অর্থাৎ দ্বিতীয় শিডিউলে মাসিক টাকা দেওয়ার পরিমাণ নির্দিষ্ট রয়েছে, ঋণের সময়কাল ধরে সুদের সঙ্গে লোন পরিশোধ করা প্রয়োজন।
“আইআরএসপি”	অর্থাৎ “আয়ের স্বীকৃতি, অগ্রিম সংক্রান্ত সম্পদের শ্রেণীবিভাগ এবং নিয়ম” আইআরএসপি পরিচালিত বিবেচনাপূর্ণ নিয়মগুলি রেগুলেটরি অথরিটি অর্থাৎ RBI-এর সময়ে সময়ে জারি করা নির্দেশিকা দ্বারা নিয়ন্ত্রিত হবে।
“লেণ্ডার”	অর্থাৎ Hinduja Leyland Finance Ltd., এবং জোনাল/রাজ্য/আঞ্চলিক শাখা অফিসগুলি অন্তর্ভুক্ত করে, যেমনই অবস্থা হোক, চুক্তিতে উল্লেখ করা রয়েছে।
“লোন”	অর্থাৎ নিবন্ধ 2.1 Agreement এবং প্রথম শিডিউলে লোন উল্লেখ করা রয়েছে।
“এনএসএলটি অথবা ন্যাশনাল কোম্পানি ল’ ট্রাইবুনাল”	অর্থাৎ ভারতের একটি আধা-বিচারিক সংস্থা, যা নিপীড়নের দাবি সম্পর্কিত এবং কোম্পানির অব্যবস্থাপনা, কোম্পানি বন্ধ হওয়া, অংশীদারিত্ব, ব্যক্তি হিসেবে মামলা হতে পারে এবং কোম্পানি অ্যাক্ট ২০১৩’ র অনুরায়ী নির্ধারিত অন্যান্য সমস্ত ক্ষমতা, সেইসঙ্গে ইনসলভেন্সি অ্যান্ড ব্যাংকরাপ্টিস কোড, ২০১৬-এর অনুরায়ী কোম্পানির বিরুদ্ধে দেউলিয়া ও দেউলিয়াত্ব কার্যক্রমের বিচার করে।
“পোস্ট ডেটেড চেকস” অথবা “পিডিসি”	অর্থাৎ প্রতিটি কিস্তির নির্দিষ্ট তারিখের সঙ্গে মেলে এমন তারিখের কিস্তির পরিমাণের জন্য লোনদাতার পক্ষে লোনগ্রহীতার টানা কিস্তির পরিমাণের চেক।
“প্রেপেমেন্ট”	অর্থাৎ লোনদাতার দ্বারা নির্ধারিত শর্তাবলী অনুরায়ী প্রিমাচিওর রিপেমেন্ট এবং লোন পেমেণ্টের সময় বলবৎ।
“রেটস অ্যান্ড ইন্টারেস্ট”	অর্থাৎ এই চুক্তির নিবন্ধ 2.2-তে সুদের হার উল্লেখ করা রয়েছে।
“রেগুলেটরি অথরিটি”	অর্থাৎ এবং Reserve Bank of India (RBI) এবং অন্যান্য সরকার, Quasi Government Authorities, a statutory body ইত্যাদি এর অন্তর্ভুক্ত।
“রিপেমেন্ট”	অর্থাৎ ঋণের মূল পরিমাণ পরিশোধ, তার ওপর সুদ, প্রতিশ্রুতি এবং/অথবা অন্য কোনো চার্জ, প্রিমিয়াম, ফি বা এই চুক্তির শর্তে লোনদাতার কাছে প্রদেয় অন্যান্য বকেয়া এবং বিশেষভাবে এর অর্থ, এই চুক্তির নিবন্ধ 2.9-তে দেওয়া পরিশোধ।
“স্যাংকশন লেটার”	অর্থাৎ লোনদাতা একটি চিঠি জারি করে, যার মাধ্যমে লোনগ্রহীতাকে ঋণের সুবিধা অনুমোদনের কথা জানানো হয় এবং সেই চিঠি চুক্তির শর্তাবলি সহ বা নির্ধারিত নিয়ম ও শর্তাবলির সঙ্গে একযোগে এখানে পড়া হবে।
“শিডিউলস”	অর্থাৎ চুক্তি সম্পর্কিত যেকোনো বা সব তালিকা যাতে সম্পত্তির বিবরণ, ঋণের অনুমোদন, প্রযোজ্য চার্জ, লোন পেমেণ্টের জন্য কিস্তি প্রভৃতি থাকে, অথবা পারস্পরিক সম্মতিতে এবং/অথবা যেকোনো সংবিধিবদ্ধ/নিয়ন্ত্রক ব্যবস্থার ভিত্তিতে সময়ে সময়ে পরিবর্তিত হয়।
“সিকিওরড অ্যাসেট”	অর্থাৎ এতে উভয় প্রাইমারি সিকিউরিটি অন্তর্ভুক্ত (সম্পত্তি যা তহবিলের বাইরে লোনদাতার অ্যাডভান্স দিয়ে কেনা হয়েছিল, সে তাতে বৈধ অধিকার চিহ্নিত হোক বা না হোক) এবং এই চুক্তি হোক বা অন্য যেকোনো পরবর্তী চুক্তি(গুলি)-তে লোনদাতা লোনগ্রহীতার স্বার্থরক্ষার জন্য নেওয়া ইন্সুরেন্স পলিসি সহ ঋণের নিশ্চিন্তি না হওয়া পর্যন্ত পরবর্তী সব উন্নয়ন, সংযোজন এবং উন্নতি সহ ঋণের জন্য প্রদত্ত সব সুরক্ষা দেয়।
“সিকিওরড ক্রেডিটর”	অর্থাৎ লোনদাতার পক্ষে কোনও আর্থিক সহায়তায় লোনগ্রহীতার দ্বারা বকেয়া পেমেণ্টের জন্য সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট তৈরি করা হয়।
“সিকিওরড ডেবট”	অর্থাৎ ধার, যা কোনো সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট দ্বারা সুরক্ষিত।
“সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট”	অর্থাৎ সম্পত্তির ওপর যাইহোক না কেন, অধিকার, শিরোনাম ও স্বার্থ সিকিওরড ক্রেডিটরের পক্ষে তৈরি করা হয়েছে এবং SARFAESI Act, 2002-এর Section 31-এ নির্দিষ্ট করা ছাড়া অন্য কোনো বন্ধক, চার্জ, হাইপোথেকেশন, অ্যাসাইনমেন্ট এর অন্তর্ভুক্ত।
“স্পেশাল মেনশন অ্যাকাউন্ট (এসএমএ) এবং “নন-পারফরমিং অ্যাসেট (এনপিএ)”	অর্থাৎ স্পেশাল মেনশন অ্যাকাউন্ট (এসএমএ) হিসেবে অ্যাকউন্টের শ্রেণিবিন্যাস এবং ‘প্রডেনশিয়াল ফ্রেমওয়ার্ক ফর রিসলিউশন অফ স্ট্রেসড অ্যাসেটস’ -এর ওপর RBI-এর সার্কুলার অনুরায়ী সময়ে সময়ে প্রযোজ্য নন-পারফরমিং অ্যাসেট।
“ট্যাক্স”	অর্থাৎ এতে লোনগ্রহীতার দ্বারা প্রদেয় বা লোনগ্রহীতার পক্ষে লোনদাতার দ্বারা কেন্দ্র বা রাজ্য সরকারকে প্রদেয় সমস্ত ট্যাক্স শামিল, যাতে Goods and Services Tax (জিএসটি), Road Tax, Motor Vehicle Tax, Green Tax, Income Tax প্রভৃতি রয়েছে, কিন্তু এতেই সীমাবদ্ধ নয়।
“ওয়েবসাইট”	অর্থাৎ লোনদাতার সর্বজনীন ওয়েবসাইট যেমন, www.hindujaleylfinance.com .

1.2 এখানে সংজ্ঞায়িত করা হয়নি এমন শর্ত ও অভিব্যক্তিগুলি, যেখানে General clauses Act, 1897-এর পরিপ্রেক্ষিতে ব্যাখ্যা ও অর্থ বরাদ্দ করা হয়েছে, সেখানে সেই অর্থ ও ব্যাখ্যা থাকবে।

1.3 সব পদে একবচনই ব্যবহৃত হবে, যদি না প্রসঙ্গ প্রয়োজন পড়ে, অন্যথায় বহুবচন যোগ করে একটি লিঙ্গের প্রসঙ্গে সব লিঙ্গ অন্তর্ভুক্ত করতে হবে।

নিবন্ধ 2

লোন, সুদ, ইত্যাদি।

2.1 পরিমাণ এবং ঋণের মেয়াদ

- (a) প্রথম শিডিউলে উল্লেখিত এবং এখানে বলা শর্তাবলির ভিত্তিতে কিছু কেনার উদ্দেশ্যে, সম্পদের ক্ষেত্রে লোনদাতা, লোনগ্রহীতাকে একটা রাশির লোন দিতে সম্মত হয়েছে।
- (b) এই চুক্তির অনুরায়ী প্রদত্ত লোন প্রথম শিডিউলে উল্লেখিত সময়ের জন্য হবে, দ্বিতীয় শিডিউলে উল্লেখিত তারিখ থেকে শুরু হচ্ছে।

2.2 সুদ

The rate of interest is as stated in the first Schedule, compounded with monthly rests on the balance of the loan and unpaid interest outstanding, at the end of the month.

2.3 সুদের গণনা

- (a) প্রথম শিডিউলে নির্ধারিত সুদের হার ঋণের সুবিধার মেয়াদের সময় অপরিবর্তিত থাকবে, যদি না Reserve Bank of India অথবা অন্যান্য Regulatory Authorities-এর দ্বারা অথবা আর্থিক বাজারের অবস্থার অপ্রত্যাশিত বা ব্যতিক্রমী পরিবর্তন না হয়। এক্ষেত্রে প্রথম শিডিউলের নিয়মে দাঁড়িয়ে না থেকে লোনগ্রহীতা সংশোধিত হারে সুদ দিতে রাজি হন এবং এই চুক্তির অর্থ এটা হবে যে, এখানে সংশোধিত হার স্পষ্টভাবে উল্লেখ করা রয়েছে।
- (b) কেন্দ্র বা রাজ্য সরকারের ঋণের ওপর কোনো সুদ (এবং/অথবা অন্য চার্জ)-এ আরোপ করা ট্যাক্সের কারণে কেন্দ্র বা রাজ্য সরকারকে প্রদেয় বা প্রদেয় হতে পারে এমন পরিমাণ অর্থ লোনগ্রহীতার, লোনদাতাকে পরিশোধ করতে হবে। লোনদাতা যখন এমনটা করার জন্য ডাকবে, তখনই লোনগ্রহীতাকে পরিশোধ করতে হবে বা টাকা দিতে হবে।

2.4 ডিস্ট্রিবিউশনের বিবরণ

লোনগ্রহীতা নিজের ইচ্ছামতো লোনদাতা কর্তৃক লোন ডিস্ট্রিবিউশনের পদ্ধতি নির্দেশ করবে, যদিও, লোনদাতার টাকা দেওয়ার পদ্ধতি নির্ধারণের একমাত্র বিচক্ষণতা থাকবে, যা এই জন্য বিবেচনা করে লোনগ্রহীতার এটি ডিস্ট্রিবিউশন হিসেবে গণ্য করবে। চুক্তি নতুন সম্পদ কেনার ক্ষেত্রে, ঋণের পরিমাণ, লোনদাতার বিক্রেয়, লোনদাতা সরাসরি ডিলার/উৎপাদককে প্রদান করতে পারে এবং ডিস্ট্রিবিউশনটি লোনগ্রহীতার কাছে ডিস্ট্রিবিউশনবলে গণ্য হবে। ব্যবহৃত সম্পদ ক্রয়ের ক্ষেত্রে, লোনদাতা ডিস্ট্রিবিউশনের পদ্ধতি নির্ধারণ করবে; অর্থাৎ, হয় সম্পত্তির মালিক/বিক্রেতার কাছে বা ডিলার বা লোনগ্রহীতার কাছে এবং এই চুক্তির অনুরায়ী বিবেচনা করা হিসাবে এই ধরনের ডিস্ট্রিবিউশন লোনগ্রহীতার জন্য ডিস্ট্রিবিউশন বলে গণ্য হবে।

2.5 ডিস্ট্রিবিউশনের মোড

এই চুক্তির অনুরায়ী বা শর্তাবলীতে লোনদাতা কর্তৃক লোনগ্রহীতার কাছে সমস্ত ডিস্ট্রিবিউশন করা হবে যথাযথভাবে ফ্রস করা এবং “A/c প্রাপক” চিহ্নিত চেকের মাধ্যমে শুধুমাত্র অথবা ডিমান্ড ড্রাইফ্ট বা ভারতীয় ব্যাঙ্কিং সিস্টেমের অনুরায়ী অনুমোদিত তহবিল স্থানান্তরের অন্য কোনও গৃহীত মোড, লোনদাতার নিজস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে। সংগ্রহের চার্জ বা আরোপিত অন্যান্য চার্জ, যদি এই ধরনের সমস্ত চেক বা স্থানান্তরের পদ্ধতির ক্ষেত্রে থাকে তবে লোনগ্রহীতাকে বহন করতে হবে, লোনগ্রহীতা বা তার ব্যাঙ্কের চেকটি ট্রানজিট সংগ্রহ/বাস্তবায়নের জন্য যত সময়ই লাগুক না কেন।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর
---------	--------------	-----------------	------------

2.6 ডিস্ট্রিবিউশনের শর্তাবলী

এখানে উল্লেখিত বিপরীত কিছু থাকা সত্ত্বেও, লোনদাতা, লোনগ্রহীতাকে নোটিশের মাধ্যমে স্বগের আরও ডিস্ট্রিবিউশন স্থগিত বা বাতিল করতে পারে যদি প্রদত্ত লোন সম্পূর্ণরূপে নেওয়া না হয় বা তহবিল তফসিলে বর্ণিত ব্যতীত অন্য উদ্দেশ্যে ব্যবহার করা হয়। – আমি চুক্তিতে এবং লোনদাতা দ্বারা বাতিল করা হবে না।

অধিকন্তু, লোনদাতা তার নিজস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে অনুমোদিত স্বগের ডিস্ট্রিবিউশন বাতিল/পরবর্তী স্থগিত করতে পারে বা অনুমোদিত পরিমাণ থেকে ডিস্ট্রিবিউশন করা পরিমাণ কমিয়ে দিতে পারে বা অন্য কোনো শর্ত আরোপ করতে পারে, যদি লোনগ্রহীতা শর্তাবলী মেনে চলাতে ব্যর্থ হয়। অর্থাৎ যদি লোনদাতা কোনো সময়ে লোনগ্রহীতার প্রমাণপত্র/বিশ্বাসযোগ্যতার বিষয়ে কোনো প্রতিশ্রুত তথ্য পান।

লোনদাতা সম্পূর্ণ লোন প্রত্যাহার করতে পারে, যদি লোনদাতা জানতে পারে যে লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারের জমা দেওয়া ডকুমেন্টগুলি জল বা লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারের দ্বারা সম্পাদিত ডকুমেন্টগুলি যথাযথ নয় বা লোনদাতার প্রয়োজনীয়তার সাথে সঙ্গতিপূর্ণ নয়।

2.7 ফার্মিশিং স্টেটমেন্ট

লোনদাতা, প্রতি বছরের 31 শে মার্চ লোনগ্রহীতার কাছে হিসাব প্রেরণ করতে পারে, যাতে প্রতি বছর 31 শে মার্চ পর্যন্ত টানা লেনদেনের একটি বিবৃতি, লোনগ্রহীতার কাছে সুদ চার্জ করা ইত্যাদি দেখায়। যদি না লোনগ্রহীতা এই বিবৃতিটির অ-প্রাপ্তির বিষয়টি অবহিত করেন বা বিবৃতি প্রাপ্তির 15 দিনের মধ্যে কোনও অসঙ্গতি নির্দেশ না করেন, তবে এটি অনুমান করা হবে যে লোনগ্রহীতা সম্মত হয়েছেন এবং গ্রহণ করেছেন যে এতে বর্ণিত পরিমাণটি তার বকেয়া রয়েছে।

2.8 প্রসেসিং চার্জ

লোনগ্রহীতা স্বগের জন্য আবেদনের সময়, সময়সূচীতে বর্ণিত হিসাবে লোনদাতাকে প্রসেসিং চার্জগুলি প্রদান করতে দায়বদ্ধ থাকবেন। প্রসেসিং চার্জের উল্লিখিত পরিমাণটি কেবলমাত্র লোনগ্রহীতার কাছে ফেরতযোগ্য হবে যদি লোনগ্রহীতা, লোন প্রদানের জন্য তাকে তার অনুমোদনের বিষয়ে অবহিত করার আগে লোন গ্রহণ না করার জন্য তার অভিপ্রায়ে অবহিত করে।

2.9 লোন পরিশোধ

a. ইলেক্ট্রনিক ক্লিরিং সার্ভিস ম্যাডেট (ইসিএস ম্যাডেট) বা ন্যাচ ম্যাডেট (ন্যাশনাল অটোমেটেড ক্লিরিং হাউস) বা অটো ডেবিট ম্যাডেট (এডিএম) বা লোনগ্রহীতার স্থায়ী নির্দেশাবলী (এসআই) বা চেকের মাধ্যমে বা কোনও ডিজিটাল মোড যেমন রিয়েল টাইম গ্রুপ সেটেলমেন্ট (আরটিজিএস) / ন্যাশনাল ইলেকট্রনিক ফান্ড ট্রান্সফার (এনইএফটি) / ইনস্ট্যান্ট পেমেট সার্ভিস (আইএমপিএস) / ইউনিফাইড পেমেট ইন্টারফেস (ইউপিআই) বা সোয়াইপ এবং পেমেটের মাধ্যমে অর্থ প্রদান করা হবে। ডেবিট কার্ড ইত্যাদি, অর্থাৎ নোট ট্রান্সফার বা ডিমাড ড্রাফ্ট দ্বারা বা নগদ দ্বারা লোনগ্রহীতার রেমিট্যান্স (আয়কর আইন, 1961 এর সাথে সঙ্গতিপূর্ণ) বা ভারতীয় ব্যাংকিং সিস্টেমের অনুযায়ী অনুমোদিত তহবিলের স্থানান্তরের জন্য কোনও গ্রহণযোগ্য মোডগুলি তফসিল - II এ নির্দিষ্ট তারিখগুলিতে লোনদাতার কাছে অনুমোদিত হয় এবং সময়সূচী অনুযায়ী শুরু হবে। লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার হীকার যেকোন পেমেটের সময়সূচীর সাথে তার দ্বারা কঠোর সম্মতি যা এই / এই লোন অনুদানের জন্য একটি অপরিহার্য শর্ত। চেক বা ইসিএস / ন্যাচ / এসআই / এডিএম ম্যাডেটগুলি এখানে উল্লেখ করা হয়েছে এবং যে কোনও চেক বা ইসিএস / ন্যাচ / এসআই / এডিএম ম্যাডেটগুলি প্রাপ্ত লোন / গুলি বা পরিশোধ / গুলি পেমেটের জন্য সুরক্ষা হিসাবে জারি করা হয়েছে।

b. যদি লোনগ্রহীতা লোনদাতার কাছে কেবলমাত্র কয়েকটি চেক / ইসিএস / ন্যাচ / এসআই / এডিএম ম্যাডেট সরবরাহ করে তবে চুক্তির সময়কালের সমস্ত কিস্তি নয়, লোনগ্রহীতা লোনদাতার কাছে সরবরাহ করবে, লোনদাতা দ্বারা দাবি করা হোক বা না হোক, অবশিষ্ট কিস্তিগুলির জন্য ব্যালেন্স চেক / ইসিএস / ন্যাচ / এসআই / এডিএম ম্যাডেটগুলি যাতে সময়সূচী - II অনুসারে পুরো চুক্তির সময়কালটি কভার করা যায়।

c. লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার কোনও অতিরিক্ত / সংশোধিত / তাজা চেক / ইসিএস / ন্যাচ / এসআই / এডিএম ম্যাডেট সরবরাহ করবে বা সময়ে সময়ে লোনদাতার দ্বারা প্রয়োজনীয় হতে পারে।

d. লোনগ্রহীতা কিস্তির তাৎক্ষণিক এবং নিয়মিত অর্থ প্রদান নিশ্চিত করার জন্য একমাত্র দায়বদ্ধ থাকবেন, তা নির্বিশেষে লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে চেক / ইসিএস / ন্যাচ / এসআই / এডিএম ম্যাডেট (ই-ম্যাডেট) সহগ্র চুক্তির সময়ের জন্য সমস্ত কিস্তি বা কয়েকটি চেক যা চুক্তির সময়ের একটি অংশকে আচ্ছাদিত করে।

e. লোনগ্রহীতা সম্মত হন যে সময় চুক্তির সারাংশ।

f. কিস্তির অর্থ প্রদান শুরু হবে এবং ডিলার / প্রস্তুতকারকের দ্বারা লোনগ্রহীতার কাছে ডিস্ট্রিবিউশনকারী সম্পত্তি নির্বিশেষে বা অব্যাহত থাকবে এবং লোনগ্রহীতার মুখোমুখি হতে পারে এমন কোনও সমস্যা বা কোনও বিরোধ, আপত্তি, বিক্ষোভ, অভিযোগ বা অভিযোগ যা লোনগ্রহীতার সাথে বা বিরুদ্ধে ডিলার / প্রস্তুতকারক / কোনও ব্যক্তির বিরুদ্ধে বা তার বিরুদ্ধে বা তার বিরুদ্ধে বা সম্পদের ক্ষেত্রে বা সম্পদের ক্ষেত্রে হতে পারে তা সত্ত্বেও।

g. নির্ধারিত তারিখে নিয়মিত কিস্তি পেমেটের বাধ্যবাধকতা সম্পর্কে লোনগ্রহীতাকে কোনও বিজ্ঞপ্তি, অনুস্মারক বা তথ্য দেওয়া হবে না। কিস্তির তাৎক্ষণিক এবং নিয়মিত অর্থ প্রদান নিশ্চিত করার জন্য এটি সম্পূর্ণরূপে লোনগ্রহীতার দায়িত্ব হবে।

h. এই চুক্তির অনুযায়ী এবং / অথবা প্রচলিত আইনের অনুযায়ী লোনদাতার অন্য কোনও অধিকার এবং প্রতিকারের প্রতি পক্ষপাতিত্ব ছাড়াই, এই চুক্তির অনুযায়ী লোনদাতাকে কোনও পেমেটের ক্ষেত্রে লোনগ্রহীতার দ্বারা কোনও বিলম্বের ক্ষেত্রে, লোনদাতা এই ধরনের বকেয়া পরিমাণের পুরো সময়সূচীতে বর্ণিত একটি অতিরিক্ত সুদ চার্জ করার অধিকারী হবেন, লোন, সুদ বা এখানে প্রদেয় অন্য কোনও চার্জ যাই হোক না কেন। লোনদাতা এই ধরনের অ-অর্থ প্রদানকে বিরোধ হিসাবে বিবেচনা করার অধিকারী যা এই চুক্তির নিবন্ধ 23 এর অনুযায়ী একটি সালিশকারীকে উল্লেখ করা যেতে পারে। উপরোক্ত অতিরিক্ত চার্জ লোন প্রদানের জন্য একটি অপরিহার্য শর্ত হিসাবে পেমেটের সময়সূচীর সাথে কঠোরভাবে মেনে চলার বাধ্যবাধকতাকে প্রভাবিত করবে না।

i. বকেয়া পরিমাণ বা সুদের গণনা সম্পর্কে উত্থাপিত কোনও বিরোধ হলে লোনগ্রহীতা (গুলি) কোনও কিস্তির অর্থ প্রদান বন্ধ করতে পারবে না।

2.10 কিস্তির পেমেটের পদ্ধতি

a. এর অনুযায়ী নির্ধারিত শর্তাবলী সাপেক্ষে, গাড়ি / জিপের ক্ষেত্রে লোন পরিশোধ, চেক / বৈদ্যুতিন ম্যাডেট / স্থানান্তর (যেমনটি হতে পারে) এর মাধ্যমে হতে হবে। অন্যান্য যানবাহনের ক্ষেত্রে, লোন পরিশোধ চেকের মাধ্যমে বা বৈদ্যুতিন ম্যাডেট / স্থানান্তরের মাধ্যমে (যেমনটি হতে পারে) বা লোনগ্রহীতার নগদে বা দ্বিতীয় তফসিলে নির্দিষ্ট তারিখে লোনদাতার কাছে ডিমাড ড্রাফটের মাধ্যমে, সম্পদের ডিস্ট্রিবিউশননির্বিশেষে। লোনগ্রহীতা লোন পেমেটের সময়সূচীর সাথে তার দ্বারা কঠোর সম্মতি হীকার করে / লোন প্রদানের জন্য একটি অপরিহার্য শর্ত।

b. কোনও চেক এবং বীমা প্রিমিয়াম চেক / বৈদ্যুতিন ম্যাডেট উপস্থাপনের আগে লোনদাতা দ্বারা লোনগ্রহীতাকে কোনও বিজ্ঞপ্তি, অনুস্মারক বা তথ্য দেওয়া হবে না। কিস্তি / প্রিমিয়াম প্রদানের নির্ধারিত তারিখে বা তার পরে ব্যাঙ্ক অ্যাকাউন্টে পর্যাপ্ত ব্যালেন্স বজায় রাখার জন্য লোনগ্রহীতা এবং / অথবা গ্যারান্টারের উপর আরোপিত দায়িত্ব, যতক্ষণ না লোন অ্যাকাউন্টের সমস্ত বকেয়া সম্পূর্ণরূপে পরিশোধ করা হয় এবং বন্ধ করা হয়, যাতে কিস্তি পেমেটের জন্য চেক / ম্যাডেট বা অন্যান্য ফর্মগুলি ফেরত না পাওয়া যায়, পর্যাপ্ত অর্থের অভাবে অসম্মতি। চেক বা ম্যাডেট ও ভারতীয় মুদ্রা বা পূর্ণ বা নিরাপত্তা মুদ্রা বা এই ধরনের মূল্যের জন্য থাকতে পারে, যা লোনদাতা এই চুক্তির অনুযায়ী লোনগ্রহীতার দ্বারা নির্ধারিত এবং প্রদেয় হিসাবে নির্ধারিত হয়েছে বা "নিরাপত্তা" হিসাবে একই সম্পদে লোনগ্রহীতা দ্বারা গৃহীত অন্য কোনও অতিরিক্ত লোন (গুলি) এবং লোনগ্রহীতা এবং / অথবা গ্যারান্টার একই বিষয়ে কোনও আপত্তি উত্থাপন করবে না। যদি পেমেটের নির্ধারিত তারিখটি ছুটির দিনে পড়ে, তবে এই ধরনের ক্ষেত্রে, লোনগ্রহীতা এবং / অথবা গ্যারান্টার অবিলম্বে পূর্ববর্তী কার্যদিবসে কিস্তি পরিশোধ করতে বাধ্য হন এবং পূর্ববর্তী কার্যদিবসে একই অর্থ প্রদানে কোনও ব্যর্থতা কিস্তির নির্ধারিত তারিখ থেকে পেমেটের প্রকৃত তারিখ পর্যন্ত গণনা করা বিলম্বিত সময়ের জন্য সুদ আকর্ষণ করবে। উপরন্তু, লোনদাতা চার্জের জন্য দায়ী নয়, যদি এই ধরনের উপস্থাপনগুলিতে তার / তার / তাদের ব্যাংকর দ্বারা ডেবিট করা হয় / হয়। লোনদাতা তার বৈধতা না হওয়া পর্যন্ত যে কোনও সংখ্যাক বর চেক বা বৈদ্যুতিন যন্ত্রগুলি উপস্থাপন করার অধিকারী এবং যখনই কিস্তিগুলি বকেয়া, বকেয়া বা ডিফল্ট বা ক্ষতির মধ্যে থাকে, তখন লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার ভবিষ্যতে এই ধরনের উপস্থাপনগুলি নিয়ে প্রেরণ করবে না।

c. যদি লোনগ্রহীতা / সহ-লোনগ্রহীতা লোনদাতার কাছে কেবলমাত্র কয়েকটি পোস্ট-ডেট চেক (পিডিডি) / বৈদ্যুতিন ম্যাডেট সরবরাহ করে যা কেবলমাত্র কিছু কিস্তিকে কভার করে, তবে চুক্তির সময়ের সমস্ত কিস্তি লোনগ্রহীতা লোনদাতার কাছে সরবরাহ করবে, লোনদাতার দ্বারা দাবি করা হোক বা না হোক, অবশিষ্ট কিস্তিগুলির জন্য ব্যালেন্স চেকগুলি যাতে দ্বিতীয় সময়সূচী অনুসারে পুরো চুক্তির সময়কালটি কভার করা যায়।

d. এটি লোনগ্রহীতার দ্বারা সম্মত এবং বোঝা যায় যে কোনও কারণে লোনদাতার দ্বারা চেক / বৈদ্যুতিন ম্যাডেটগুলির অ-উপস্থাপনা লোন পেমেটের জন্য লোনগ্রহীতার দায়বদ্ধতাকে প্রভাবিত করবে না। লোনদাতা কোনওভাবেই বিলম্ব, বাদ পড়া বা এনক্যাশমেন্টে অবহেলা, বা কোনও ক্ষতির জন্য দায়ী থাকবেন না।

e. লোনগ্রহীতা ও সহ-লোনগ্রহীতাদের বোঝা উচিত:

f. লোনদাতা যদি কোনও কারণবশত চেক/ইলেকট্রনিক ম্যাডেট উপস্থাপন করতে অক্ষম হন, তবে তার ফলস্বরূপ লোন পেমেটের দায়িত্ব থেকে লোনগ্রহীতা কোনও ক্রমেই পিছু হটতে পারেন না।

g. যে কোনও চেক/ইলেকট্রনিক ম্যাডেটের এনক্যাশমেন্ট/ক্ষতি হওয়া বা হারিয়ে যাওয়ার জন্য লোনদাতা কোনও ভাবেই দায়ী থাকবেন না (সময়ের ভিত্তিতে লোনগ্রহীতা দ্বারা প্রদত্ত)। অন্য দিকে, লোনগ্রহীতা লোনদাতার প্রতি লোনের কিস্তি মেটানোর ক্ষেত্রে ততক্ষণ পর্যন্ত দায়ী থাকবেন, যতক্ষণ না লোনদাতার অ্যাকাউন্টে টাকা পৌঁছে যায়। লোনদাতা, লোনগ্রহীতার থেকে কিস্তির টাকা মেটানোর প্রমাণ চাইতে পারেন এবং লোনগ্রহীতাকে তা 5 দিনের মধ্যে লোনদাতার কাছে তুলে দিতে হবে।

h. যে কোনও রকম অধিকার বা সমাধানের প্রতি সন্দেহ বা অবিশ্বাসের বুনিয়াদ ছাড়াই লোনদাতা অধিকারিত আইনের ভিত্তিতে এই সিদ্ধান্তে আসতে পারে যে লোনগ্রহীতা যদি প্রথম প্রেজেন্টেশনের প্রথম শিডিউলে বর্ণিত, ব্যাঙ্ক স্টেটমেন্ট বা কোনওরকমের ECS বা NACH ম্যাডেট অথবা অর্থপ্রদানের যে কোনও রকমের প্রচলিত পদ্ধতির প্রতি অসম্মান করে ন্যায় অর্থ না প্রদান করতে পারে, তখন সে একটু ফ্ল্যাট চার্জ দিতে বাধ্য। দ্বিতীয় প্রেজেন্টেশন অনুযায়ী, বলা হচ্ছে প্রথম প্রেজেন্টেশনে বর্ণিত উক্ত নীতির অমান্য করলে একটি অন্য আইন আরোপিত করা হবে। প্রথম শিডিউলে টিক করা রয়েছে যে চেক, ইলেকট্রনিক ম্যাডেট বা যে কোনও পেমেট মোডের অসম্মান করলে তার বিরুদ্ধে যে পরিমাণ ব্যবস্থা নেওয়া হবে সেই বিষয়ে। চার্জের আরোপ সম্পর্কে যথাক্রমে Negotiable Instruments Act, 1881, এবং Payments and Settlements Systems Act, 2007 আইনে বলা রয়েছে, যা অংশই লোনদাতার তরফে সূত্র চুক্তিপত্রের খুঁটাটির রকমফের হিসাবে প্রযোজ্য।

i. চেক/ইলেকট্রনিক ম্যাডেটের মাধ্যমে পেমেট না হলে লোনগ্রহীতাকে ফ্ল্যাট চার্জ দিতে হবে যেমনটা প্রথম শিডিউলে লোনদাতার বিতৃষ্ণতার প্রসঙ্গে বলা হয়েছে, সেই অনুযায়ী।

j. বেহেতু আউটস্ট্যান্ডিং চেকগুলি অর্থপ্রদানের জন্যই ব্যবহৃত হয়, লোনগ্রহীতা সেই সমস্ত ক্ষেত্রে এই চার্জগুলি মেটাতে বাধ্য যা প্রথম শিডিউলে লোনদাতার বিতৃষ্ণতার আলোচনা প্রসঙ্গে উল্লিখিত রয়েছে।

k. "চুক্তিপত্রের 1A শিডিউলে বর্ণিত খরচাপাত্তিগুলি লোনগ্রহীতা মেটাতে বাধ্য"

l. প্রথম তফসিল এবং তফসিল-1A-এ উল্লিখিত চার্জগুলি লোনগ্রহীতাকে জানানোর সাথে পরিবর্তিত হতে পারে এবং লোনগ্রহীতা জানানোর তারিখ থেকে এই ধরনের সংশোধিত চার্জ দিতে সম্মত হয়।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর
---------	--------------	-----------------	------------

2.11 ইন্সটলমেন্টের পরিবর্তন এবং পুনর্নির্ধারণ

লোনদাতা যদি পরিস্থিতিকে উপযোগী মনে করেন তাহলে অধিকারী হবেন, এইভাবে ইন্সটলমেন্টের পরিবর্তন অথবা পুনর্নির্ধারণ অথবা লোনের পুনর্গঠন (রেগুলেটরি হোক বা না হোক) এবং লোনদাতা লোনগ্রহীতার অনুরোধে অথবা তার নিজস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে লোনগ্রহীতাকে নোটিশ দেবার সিদ্ধান্ত নেন এবং উল্লিখিত পরিবর্তনের ভিত্তিতে লোনগ্রহীতা রিপেমেন্ট করবে এবং/অথবা পুনর্নির্ধারণ করবে এবং/অথবা দ্বিতীয় সময়সূচী অনুযায়ী যে তারিখে ইন্সটলমেন্ট পরিবর্তিত অথবা পুনর্নির্ধারিত অথবা পুনর্গঠিত হয়েছে, সেই তারিখ থেকে লোনের পুনর্গঠন করবে।

2.12 লোনগ্রহীতা, সহ-লোনগ্রহীতা, গ্যারেন্টরের দায়িত্ব যৌথ এবং বৈশিষ্ট্য

সহ-লোনগ্রহীতা ও গ্যারেন্টরের দায়িত্ব যৌথ এবং অনেকগুলি এছাড়াও তা লোনগ্রহীতার সাথে একইসাথে জড়িত। সহ-লোনগ্রহীতা ও গ্যারেন্টরের দায়িত্ব হল একসঙ্গে সুদ, অতিরিক্ত সুদ ইত্যাদি সহ লোনের রিপেমেন্ট করা এবং এই চুক্তির শর্ত ও নিয়মাবলীকে পর্যবেক্ষণ করা/এবং অন্য কোনও চুক্তি, ডকুমেন্ট যা লোনগ্রহীতা লোনদাতার সাথে এই লোন অথবা অন্য কোনও লোনের বিষয়ে করেছে অথবা লোন, যৌথ এবং এর ফলে লোনদাতার নিজের বিচক্ষণতা থাকবে তাদের উভয়ের বিরুদ্ধে বা উভয়ের বিরুদ্ধেই অগ্রসর হওয়ার জন্য লোনদাতাকে লোনগ্রহীতা কর্তৃক প্রদেয় লোন এবং অন্যান্য চার্জ পুনরুদ্ধার করতে হবে।

2.13 সুদের হার পরিবর্তন

লোনদাতা লোনের পরিমাণ ব্যয়নের ক্ষেত্রে সুদের হার সম্পূর্ণ অথবা অংশত বাড়িয়ে দিলে, বর্ধিত হার ফোনের মাধ্যমে, এসএমএস, পোস্ট অথবা অন্য মাধ্যমে (ডিজিটাল মাধ্যম সহ) লোনগ্রহীতাকে জানানো হবে, যা লোনদাতা নির্ধারণ করতে পারে। সংশোধিত হার একবার লোনগ্রহীতার সাথে আলোচনা করে তা গৃহীত হলে, সেটি সুদের হার সংশোধনের তারিখ থেকে সমগ্র লোনের উপর প্রযুক্ত হবে।

2.14 সুদের হার এবং চার্জের পরিবর্তন সংক্রান্ত নোটিফিকেশন

লোনদাতার আরোপিত সুদের হার এবং অন্যান্য চার্জ পরিবর্তন হওয়ার সময়, একই জিনিস ডিসপ্লে করা হবে/ নোটিফাই করা হবে/ লোনদাতার দ্বারা/ খবরের কাগজে প্রকাশ করা হবে/ লোনদাতার ওয়েবসাইটে/ অ্যাকাউন্টের স্টেটমেন্ট প্রবেশের মাধ্যমে/ লোনদাতার এবং/অথবা গ্যারেন্টরের কাছে রিপেমেন্টের সময়সূচী পাঠানো হবে এবং এরকম পরিস্থিতিতে, লোনগ্রহীতা ও গ্যারেন্টর সুদের হার অথবা সেই সময়ের প্রযোজ্য চার্জ অথবা পাটির মধ্যে সম্মত পেমেট করত দায়বদ্ধ থাকবে। লোনগ্রহীতা ও গ্যারেন্টর বুঝেছেন এবং সংশোধিত সুদের হার এবং/অথবা চার্জ অনুযায়ী পেমেট করতে স্বীকৃত হয়েছে। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারেন্টর সম্মত হয়েছেন এবং সমস্ত সুদ, চার্জ, ট্যাক্স, সময় অনুযায়ী যেমন প্রযোজ্য তেমন পেমেট করতে স্বীকৃত হয়েছেন।

2.15 বিলম্বিত পেমেটের ক্ষেত্রে সুদ অথবা অতিরিক্ত সুদ অথবা শাস্তিমূলক সুদ

চুক্তির মধ্যে লোনদাতাকে যেকোনও পেমেট করতে লোনগ্রহীতা যদি বিলম্ব করে অথবা অক্ষম হয়, তাহলে সময়সূচী অনুযায়ী লোনদাতা নির্দেশিত হারে সুদ নিতে পারবে - সমস্ত বাকি থাকা টাকার মধ্যে ধার্য সময় থেকে এখনও পর্যন্ত যতটা টাকা তা লোন হোক অথবা সুদ বা অন্য চার্জ যা লোনদাতাকে পেমেট করা হয়েছে, সেটি সময়ে সময়ে লোনদাতার ওয়েবসাইটে হোস্ট করা হবে। উল্লিখিত সুদটি হবে ক্যাপিটালাইজড/ কম্পাউন্ডেড, লোনগ্রহীতাকে প্রদত্ত লোন হিসেবে বিবেচিত হবে এবং এই আনপেড টাকার ওপর সুদ চার্জ করা হবে। চুক্তি অনুযায়ী লোনগ্রহীতা এরকম নন-পেমেট-কে সালিসকারীর কাছে ডিসপ্লেট হিসাবে বিবেচনা করে।

2.16 অন্যান্য চার্জ

লোনগ্রহীতা ও গ্যারেন্টরের অন্যান্য চার্জ পেমেট করা উচিত, এগুলি হয়ত প্রযোজ্য কিন্তু সময়সূচী-I-এর নির্দিষ্ট হারের ক্ষেত্রে লোন প্রক্রিয়াকরণ, ডকুমেন্টেশন, স্ট্যাম্প ডিউটি ও কমিশন, RTO সহ গাড়ির রেজিস্ট্রেশন, কালেকশন, ROC ফাইলিং ও সংশোধন, CERSAI রেজিস্ট্রেশন, NeSL IU রেজিস্ট্রেশন/রিনিউয়াল, CIBIL রিপোর্ট জেনারেশন, অ্যাসেস্ট ভ্যালুয়েশন, চেক/রিপেমেন্ট ডিসকন্টার, ক্যাশ হ্যান্ডেল করা, প্রি-ক্লোজার, বুলেট পেমেট, অ্যাকাউন্টের ডুপ্লিকেট স্টেটমেন্ট, রিপোর্জেশন ও মাঠের ভাড়া, ডুপ্লিকেট/স্পেশাল NOC, লোনের কালেকশন/রি-বুকিং, লোনের পুনর্গঠন, ধার্য সময় পরিবর্তন, রিপেমেন্ট মোড সোয়াপ, ট্রাভেল এবং কালেকশন ফলো-আপ, ট্রেড সার্টিফিকেট ইত্যাদি সীমাবদ্ধ নয়।

2.17 ট্যাক্স

The লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে সেই পরিমাণ অর্থ ফেরত দেবেন যা লোনদাতা একদ্রৈয় বা রাজ্য সরকারকে পরিশোধ করেছেন বা প্রদেয় হতে পারে ঋণের সুবিধার উপর সুদ এবং/অথবা অন্যান্য চার্জের উপর আরোপিত কোনো ট্যাক্সের কারণে (সহ কিন্তু ভালোর মধ্যে সীমাবদ্ধ নয় এবং পরিষেবা কর (জিএসটি) এবং/অথবা কেন্দ্রীয়/রাজ্য সরকার দ্বারা বা বিদ্যমান আইনের পরিবর্তনের কারণে বা কার্যকর হওয়া নতুন আইনের কারণে লোন সুবিধার উপর সুদের উপর ধার্য করা হয়)। লোনদাতা যখন এই পরিশোধ অথবা পেমেট করতে বলবে তখন লোনগ্রহীতা তা করবে।

নিবন্ধ 3

নিরাপত্তা

- 3.1 এখানে উল্লিখিত নিয়ম ও শর্তানুযায়ী লোনদাতা লোনগ্রহীতাকে লোনের সুবিধা দিতে স্বীকৃত হলে, লোনগ্রহীতা এতদ্বারা লোনদাতার পছন্দসই চার্জ বন্ধক দেন/ বন্ধক দিতে সমর্থ হন, একচেটিয়া প্রথম চার্জের মাধ্যমে, সমস্ত যন্ত্রপাতি সহ অ্যাসেস্ট, বর্তমান অথবা ভবিষ্যতের অ্যাসেস্ট ও উন্নতি, প্রথম সময়সূচী অনুযায়ী অ্যাসেস্টে রিনিউয়াল ও রিপ্লেসমেন্ট হয়েছে এমন কিছুই বদলে লোনের সুবিধা পাবে। এই বিষয়ে লোনগ্রহীতা এখানে সংযুক্ত ফর্ম লোনদাতার পক্ষ থেকে অপরিবর্তনীয় পাওয়ার অফ অ্যাটর্নিও সম্পাদন করেছেন। এছাড়াও লোনগ্রহীতা এইরকম ডকুমেন্ট সম্পাদন করতে সম্মত হন এবং গ্রহণ করেন ও অ্যাসেস্টে লোনদাতার চার্জ যথাযথ করতে লোনদাতার চাহিদানুযায়ী এরকম ফাইলিং-ও করেন।
- 3.2 এই চুক্তি সাইন করার পর অথবা অ্যাসেস্ট ডেলিভারি হবার পর যেকোনো কারণে হওয়া হওয়ার সাথে সাথেই এই বন্ধকীকরণ শুরু হবে।
- 3.3 নিবন্ধ 3.1 থেকে লোনগ্রহীতা চার্জ তৈরি করেছে যা লোনগ্রহীতার নেওয়া লোন অথবা লোনদাতা কর্তৃক লোনদাতাকে দেওয়া লোন এবং সমস্ত ফি, সুদ, খরচ এবং লোনদাতার ব্যয়িত খরচ ও অন্যান্য সমস্ত প্রদেয় অর্থ বা যা শর্ত অনুযায়ী লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে প্রদান করবে এমন বাকি থাকা রিপেমেন্ট ও পেমেটের নিরাপত্তা হিসেবে থাকবে।
- 3.4 এখানে লোনগ্রহীতার তৈরি চার্জ চালু থাকবে যদি না এবং যতক্ষণ না লোনদাতা এখানে তৈরি নিরাপত্তা ডিসচার্জ সার্টিফিকেট জারি করেন এবং দেউলিয়াত্ব, লোনদাতাদের সাথে ব্যবস্থা, মানসিক অক্ষমতা (স্বেচ্ছায় বা অন্যথায়) অথবা কোনও মার্জার বা অ্যামালগামেশন, পুনর্গঠন, ম্যানেজমেন্টের টেকওভার, বিলুপ্তি বা লোনগ্রহীতার জাতীয়করণ (যেমনটি হতে পারে)-এর মাধ্যমে লোনগ্রহীতার দায়িত্ব প্রভাবান্বিত, দুর্বল অথবা ডিসচার্জ না হয়।
- 3.5 যদি অ্যাসেস্ট ডেলিভারি না হয় অথবা চুক্তি সম্পাদন হওয়ার সময় লোনগ্রহীতার নাম গাড়ির কারণে রেজিস্টার না হলে, নির্দিষ্ট গাড়ির বিবরণ সময়ের মধ্যে পাওয়া না গেলে, এই ডেলিভারির এক সপ্তাহের মধ্যে লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে লিখিত মাধ্যমে জানাবে এবং/অথবা রেজিস্ট্রেশন ও এই জাতীয় বিষয় এখানে একটি অংশ এবং নিচের সময়সূচীতে পার্সেল হিসেবে পড়া হবে যেন এটি এই চুক্তি সম্পাদনের সময় অন্তর্ভুক্ত ছিল। লোনগ্রহীতা সম্মত হন যে এই চুক্তি সম্পাদনের তারিখে অ্যাসেস্টের বিশদ বিবরণ বা তার কোনও অংশ উপলভ্য না থাকার কারণে চার্জটি অকার্যকর ক্রটিপূর্ণ বা অবৈধ বা কোনওভাবে প্রয়োগযোগ্য নয়।
- 3.6 সঠিক কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে লোনগ্রহীতার নির্ধারিত সময়ের মধ্যে গাড়ি রেজিস্টার করা উচিত।
- 3.7 এতদ্বারা লোনগ্রহীতা নিশ্চিত করে যে অ্যাসেস্টের বিশদ সম্পর্কে লোনগ্রহীতা অবগত।
- 3.8 এছাড়াও লোনগ্রহীতা লোনের পরিমাণ ও সুদের জন্য নিরাপত্তার মাধ্যমে একটি প্রমিসরি নোট কার্যকর করেছে।
- 3.9 লোনদাতা যেমন উপযুক্ত মনে করবে, তার নিজস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে লোনগ্রহীতাকে খার্ড পাটির কাছ থেকে গ্যারেন্ট সহ অতিরিক্ত নিরাপত্তা প্রদানের দাবি করতে পারে। এমন সময় লোনগ্রহীতার এরকম চুক্তি, এগ্রিমেন্ট, আন্ডারটেকিং, ডকুমেন্ট, লোনদাতার প্রয়োজনীয় পাওয়ার অফ অ্যাটর্নি প্রদান করা উচিত। যতক্ষণ না এই চুক্তির অন্তর্গত সমস্ত বাকি থাকা টাকা লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে পেমেট করে না দেন এবং তা লোনদাতা প্রত্যাহার না করেন, ততক্ষণ এরকম চুক্তি, এগ্রিমেন্ট, আন্ডারটেকিং, ডকুমেন্ট ইত্যাদি লোনগ্রহীতার প্রত্যাহার বা সমাপ্ত করা উচিত নয়।

নিবন্ধ 4

পেমেটের অনুমোদন

- 4.1 লোন চুক্তির অনুযায়ী লোনদাতার কাছে বকেয়া বা প্রদত্ত যেকোনো পেমেট টিক করার অধিকার থাকবে এবং লোনগ্রহীতার দ্বারা বকেয়া ক্রম অনুসারে তৈরি করা, যেভাবে লোনদাতা নিম্নলিখিতগুলির জন্য উপযুক্ত মনে করেন
 - i. প্রিপেমেন্টের ওপর প্রিমিয়াম;
 - ii. কস্ট, চার্জ, খরচ এবং অন্য টাকা;
 - iii. কস্ট, চার্জ, খরচ এবং আইনি প্রক্রিয়া চালিয়ে যাওয়ার খরচ সহ অন্যান্য অর্থের ওপর সুদ যদি থাকে;
 - iv. খরচের ওপর সুদ, চেক বাউন্স চার্জ, সোয়াপ চার্জ, খরচ এবং অন্যান্য বকেয়া টাকা ইত্যাদি।
 - v. সার্ভিস চার্জ;
 - vi. লোন চুক্তির শর্তে প্রদেয় সুদ, অতিরিক্ত সুদ যদি থাকে;
 - vii. মূল বকেয়ার কিস্তি পরিশোধ এবং লোন চুক্তির অনুযায়ী প্রদেয়।
 - viii. অন্য কোনো চুক্তির অনুযায়ী বকেয়া পরিশোধ যেমন, টায়ার ফিনান্স, ফ্লিট কার্ড ফেসিলিটি, ইন্সুরেন্স ফিনান্স ইত্যাদি, উল্লিখিত চুক্তিগুলির অনুযায়ী লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টর হিসেবে ক্ষমতা নির্বিশেষে
 - ix. কোনো লোন বা অন্য অ্যাকাউন্ট(গুলি)-এর বিপরীতে প্রদত্ত অর্থের সামঞ্জস্য করুন, যদি লোনগ্রহীতার লিয়েন মার্কিংয়ের দ্বারা বা অন্যভাবে লোনদাতার সঙ্গে একাধিক অ্যাকাউন্ট থাকে।

নিবন্ধ 5

সম্পদের খরচের প্রতি লোনগ্রহীতার অবদান

- 5.1 লোনদাতা লোন দেওয়ার আগে, লোনগ্রহীতা ডিলার/মানুফ্যাকচারার/যেকোনো ব্যক্তিকে তাঁর নিজের অবদানের মাধ্যমে যে পেমেট করেছেন তার সমস্ত ডকুমেন্ট এবং প্রফরমা ইনভয়েস্ট লোনদাতাকে দেখাতে হবে।

নিবন্ধ 6

অর্থপ্রদানের শর্তাবলি

- 6.1 লোন চুক্তির অনুযায়ী কোনো অর্থ প্রদান করতে লোনদাতার শর্তসাপেক্ষে কিছু বাধাব্যবস্থা থাকবে:-
 - (a) লোনগ্রহীতা জমানত তৈরি করেছেন, গ্যারান্টি (গুলি) দিয়েছেন এবং লোনদাতার সন্তুষ্টির জন্য প্রতিশ্রুতি নোট এবং সমস্ত প্রয়োজনীয় তথ্য সম্পাদন করেছেন, যেমনটা উপরে Article 3-এ লোনদাতার পক্ষে নির্ধারিত করা হয়েছে :

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য
অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর
---------	--------------	-----------------	------------

- (b) লোনগ্রহীতার দ্বারা ডিফল্টের কোনো ঘটনা না থাকা :
- (c) কোনো 'একস্ট্রা-অর্ডিনারি' বা অন্য কোনো পরিস্থিতি তৈরি হয়নি, যাতে এই চুক্তির অনুযায়ী লোনগ্রহীতার পক্ষে দায়িত্ব পূরণ করা অসম্ভব হবে।

নিষেধ 7

লোনগ্রহীতার প্রতিনিধিত্ব

- 7.1 এই চুক্তিতে আসা এবং কার্যকর করার জন্য লোনগ্রহীতার যেকোনো আইনি অধিকার রয়েছে। লোনগ্রহীতাকে কোনো আইনকানুনের অসুবিধা, বিচার, আইন জরি, শাসন, চুক্তি বা এই চুক্তিতে প্রদত্ত পদ্ধতিতে দায়িত্ব নেওয়া থেকে কোনোভাবে বাধা দেওয়া হয় না কার্যকর করার পরে, এই চুক্তি লোনগ্রহীতার বৈধ আইনত বাধ্যতামূলক প্রতিশ্রুতি হবে, যা তাঁর বিরুদ্ধে এই 7.2 চুক্তির শর্ত প্রয়োগযোগ্য। লোনগ্রহীতা (কোম্পানির ক্ষেত্রে) ভারতের আইনের অনুযায়ী তাদের মেমোরেভাম এবং অ্যাটর্কেনস অফ অ্যাসোসিয়েশনের মাধ্যমে ক্ষমতা সহ এই চুক্তিতে প্রবেশ করতে যথাস্থানে সংযুক্ত ও বিশদমান, যেখানে তিনি নিজে একজন পক্ষ বা পক্ষ হবেন।
- 7.2 এখানে অনুমানকৃত সম্পদের ওপর কোনো প্রকারের দায়বদ্ধতা বা অধিকার নেই।
- 7.3 তিনি এই চুক্তির সঙ্গে সম্পর্কিত সম্পাদনা, অনুমোদন, সম্মতি, লাইসেন্স এবং অনুমতিতে পূর্ণ শক্তি দিতে ও প্রত্যাশিত করতে প্রয়োজনীয় সমস্ত কিছু পেয়েছেন বা করছেন। কোলাটোরাল ডকুমেন্টস এবং বন্ধ সম্পদ। লোনদাতা তার দ্বারা প্রদেয় সমস্ত কর এবং সংবিধিক বকেয়া পরিশোধ করেছেন এবং কোনো বাস্তবিক থেকে কোনো দাবি বা দাবীশক্তি পাননি।
- 7.4 কার্পোরেট প্রিন্সিপাল সর্বদা লোনগ্রহীতা নিশ্চিত করবেন যে, যিনি গার্ভি চালানবেন তাঁর কাছে বৈধ ড্রাইভিং লাইসেন্স থাকবে, যা তাঁকে গার্ভি চালানোর অধিকার দেয়।
- 7.5 যেকোনো প্রকৃতির লোনগ্রহীতার বিরুদ্ধে কোনো মামলা, আক্রমণ বা দাবি পড়ে নেই বা দায়ের করা বা দেওয়া হলে পাল্টে দেওয়া যাবে (দেওয়ানি হোক বা ফৌজদারি বা অন্য প্রকার)
- 7.6 লোনগ্রহীতা সমস্ত ঝন এবং অধীকার করেন যে লোনদাতার প্রযোজ্য **RBI**-এর প্রবিধান/লোনদাতার নীতি অনুসারে, প্রত্যাহারমূলক কার্যকলাপ বা ভুল কর্তার সন্দেহ বা ইঙ্গিতের ক্ষেত্রে লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্টের তদন্ত করার জন্য বহিরাগত বা অভ্যন্তরীণ নিরীক্ষকের নিযুক্ত করার সম্পূর্ণ অধিকার থাকবে। তদন্তের পর যদি কোনো প্রত্যাহারমূলক কার্যকলাপ শনাক্ত করে নিশ্চিত করা হয়, লোনদাতার ক্ষেত্রে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা নেওয়ার অধিকার থাকবে, যার মধ্যে অ্যাকাউন্ট ফ্রিজ করা, ঘণ্টাটি নিয়ন্ত্রণ কর্তৃপক্ষের কাছে রিপোর্ট করা এবং আইনি প্রক্রিয়া শুরু করা কিন্তু ইত্যাদির মধ্যে সীমিত নয়।
- 7.7 লোনগ্রহীতা প্রতিশ্রুতি দেয় যে স্বপ্নের অর্থ স্তম্ভর অনুমোদন পেরে সংজ্ঞায়িত উদ্দেশ্যে ব্যবহার করা হবে এবং শেয়ার, স্টক মার্কেট অপারেশন, অনুমানমূলক কার্যকলাপ, বা লোনদাতার নীতি করা বা প্রযোজ্য অনুযায়ী অন্য কোনও সীমাবদ্ধ কার্যকলাপে বিনিয়োগ করা হবে না। প্রবিধান লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে লোনগ্রহীতার অডিটরদেরকে লোনগ্রহীতার পৃষ্ঠা পোনে সুবিধাগুলি থেকে অব্যর্থ অস্পারণ বা বিফল প্রত্যাশিত করার জন্য অনুমোদন দেয়। লোন গ্রহীতা লোনদাতাকে লোনগ্রহীতার নিরীক্ষকদেরকে লোন গ্রহীতার খাতে তহবিলের কোন অস্পারণ বা বিফল প্রত্যাশিত এবং পরিমাণ বা পরিমাণের বিষয়ে সার্টিফিকেট প্রদান করার জন্য অনুমোদন দেয়। তহবিলের যে কোন অস্পারণ বা বিফল এই চুক্তির একটি লক্ষ্য গঠন করবে, লোনদাতাকে লোন প্রত্যাহার করার এবং প্রয়োজনীয় হিসাবে বিবেচনা করা অন্যান্য দেওয়ানি বা ফৌজদারি আইনি প্রক্রিয়া শুরু করার অধিকার প্রদান করবে।

নিষেধ 8

চুক্তিপত্র/লোনগ্রহীতার অধীকার

- লোনগ্রহীতা হবে
- 8.1 চুক্তির প্রথম শিডিউলে তার দ্বারা নির্দেশিত উদ্দেশ্যের জন্য সম্পূর্ণ লোন ব্যবহার করুন।
- 8.2 চুক্তির সমাপ্তিতে ঘেরি হতে পারে এমন কোনো ঘটনা বা পরিস্থিতি সম্পর্কে অবিলম্বে জানান।
- 8.3 যথাযথ এবং সমন্বিতভাবে সমস্ত আইন ও নিয়ম মেনে চলা ইত্যাদি, এবং সম্পদের ব্যবহার, পরিচালনা, রক্ষণাবেক্ষণ এবং এর থেকে উদ্ধৃত কোনো দায়বদ্ধতার জন্য তিনি এককভাবে দায়ী থাকবেন।
- 8.4 নিশ্চিত করুন যে, সম্পর্কিত সর্বদা স্বেচ্ছাভাবে এবং সর্দিভাবে বিচারিকের পালিশি সমস্ত বুদ্ধি এবং বিপদ কভার করে, যার মধ্যে রয়েছে আক্রমণ, দাঙ্গা, নাগরিক হটগোল, বনার মতো ব্যাপক দায়, সাধারণত যার কাছে সম্পদ প্রকাশ করা হয় এবং সীমাহীন তৃতীয় পক্ষের দায়বদ্ধতার বুদ্ধি, স্বপ্নের নিরাপত্তা রক্ষার জন্য এবং নিশ্চিত করুন লোনদাতার অধিকার বিধি পলিসিতে সুবিধাজনক অভিযোগ হিসেবে চিহ্নিত করা হয়েছে।
- 8.5 ভূমিসম্পত্তি, বন্যা, চুরি, ঘূর্ণিঝড় বা কোনো অপ্রত্যাশিত ঘটনায় সম্পদের কোনো ক্ষতি হলে অবিলম্বে লোনদাতাকে জানান।
- 8.6 এই চুক্তি, কোলাটোরাল ডকুমেন্টস এবং অনুমানকৃত সম্পদ সংক্রান্ত যে সমস্ত প্রয়োজনীয় আইন, সম্মতি, লাইসেন্স এবং অনুমতি প্রয়োজন বা লাগবে সেই সব কিছু পেতে পুরো শক্তি লাগিয়ে দিন এবং প্রয়োজনীয় সরকম পক্ষেপ করুন।
- 8.7 লোনদাতার লিখিত সম্মতি ছাড়া যেকোনো উপায়ে লোনগ্রহীতা, ইজারা, হস্তান্তর, চার্জ তৈরি, বন্ধ দেওয়া বা যেকোনো প্রকারের দায়বদ্ধতা তৈরি, অথবা আত্মকর্ম বা সম্পদের দখলে থাকা অংশ হারিয়ে, কোনোভাবেই ভাগ নেওয়া উচিত নয়। সম্পদের প্রত্যাহার বা পরোক্ষ হস্তান্তর বিশেষত অপরামূলক লক্ষ্য হিসেবে মনে হবে এবং প্রত্যাহার ক্ষেত্রে লোনগ্রহীতার বিরুদ্ধে একআইআর করা/অথবা অপরামূলক অভিযোগ অন্য হলে উল্লেখিত বন্ধ সম্পত্তিগুলি গ্যারান্টির হিসেবে লোনগ্রহীতার হেপাভুক্ত রয়েছে।
- 8.8 **সম্পদের বিক্রয়ক্রম ও অবস্থা বজায় রাখুন এবং ঋণের বকেয়া থাকাকালীন সেখানে সমস্ত প্রয়োজনীয় মেরামতি, সংযোজন এবং উন্নতি করা হবে।**
- 8.9 PDCs/NACH বা তাঁর জারি করা অন্যান্য ইলেকট্রনিক ম্যান্ডেটে টাকা দেওয়ার জন্য ড্রয়ী ব্যাংকের অ্যাকাউন্টে যেন পর্যাপ্ত ব্যালেন্স থাকে, বিশেষ করে গুইডেন, যেদিন কিস্তি পরিশোধযোগ্য হবে এবং কোনো পোস্ট-ডেটেড রিপেমেন্ট চেক সম্মান পাবে
- 8.10 জনসাধারণের চাহিদার দিকে সর্বদা নজর রাখতে হবে। গুড সন আন্ড সার্ভিসেস টায়ার (জিএসটি), রোড টায়ার, মোটর ভেহিকল টায়ার, গ্রিন টায়ার, লাইসেন্স/পারমিট ফিজ, ইনকাম টায়ার ও অন্যান্য সমস্ত টায়ার এবং রাজস্ব, যেগুলো এখন বা পরবর্তীতে মূল্যায়ন করা হবে, Government, Municipal Corporation, Regional Transport Authority (যখনই প্রযোজ্য ক্ষেত্রে) বা অন্যান্য কর্তৃপক্ষ দ্বারা আরোপিতভারত সরকার বা যেকোনো রাজ্যের সরকার বা স্থানীয় কর্তৃপক্ষের প্রদেয় এবং লোনদাতার চাহিদা অনুযায়ী চার্জ, টায়ার ও মূল্যায়নের জন্য প্রতিটি রসিদ তৈরি করবে এবং অন্যান্য ঋণ এতদ্বারা নিশ্চিত করে যে, বর্তমানে এখানে এই রকম কর ও রাজস্ব বকেয়া নেই।
- 8.11 (এটি ডিলার বা বিক্রেতা দ্বারা করা হোক বা না হোক)-এর অনুযায়ী উপযুক্ত কর্তৃপক্ষের কাছে সম্পত্তি রেজিস্টার্ড করুন।লোনদাতার অনুমতি রেজিস্ট্রেশনের শংসাপত্র যথাযথভাবে অনুমোদিত এবং তৈরি করা হয়েছে যা হবে এমন গার্ভি (গুলি)-এর ওপর হাইপোথেকের চার্জ পানো। সম্পর্কিত ব্যবসায় গার্ভি হওয়ায় লোনদাতা নিশ্চিত করবেন যে, গার্ভির RC book -এ লোনদাতার অনুমতি এই ধরনের বন্ধ সম্পত্তি নির্দেশ করে প্রয়োজনীয় অনুমোদন করা হয়েছে।
- 8.12 **চুক্তি কার্যকর করা বা সম্পত্তির ডেলিভারি নেওয়ার ৩০ দিনের মধ্যে, যেটাই আগে হোক না কেন, রেজিস্ট্রেশনের একটি কপি জমা করতে হবে। সম্পত্তি গার্ভি হওয়ায় এই সংক্রান্ত পারমিট (যেমনটা প্রযোজ্য) নিতে হবে, যে কারণে এই ধরনের গার্ভি (গুলি) ডেলিভারি নেওয়ার জন্য লোন নেওয়া হয়েছে।**
- 8.13 গার্ভি হিসেবে সম্পত্তির জন্য কোনো ডুপ্লিকেট রেজিস্ট্রেশন বুক জমা আবেদন করতে হবে না, অন্যথায় গার্ভির উপর চার্জ অনুমোদনের জন্য লোনদাতার কাছে তাঁর আবেদন দেওয়া হয়।
- 8.14 সম্পদের ক্ষতি বা চুরির বিষয়ে লোনদাতাকে লিখিতভাবে জানান, সম্পদের বিষয়ে insurance company-এর কাছে দাবি জমা দিন। সম্পদ বা বিমা পলিসি সংক্রান্ত সম্পদের রেজিস্ট্রেশন বুক হারিয়ে যাওয়া, নষ্ট হওয়া বা ভুল জায়গায় গেলে ঘটনার তিনদিনের মধ্যে অভিযোগ জানান। এই ধরনের ঘটনায় লোনদাতা এই চুক্তির অনুযায়ী তার অন্য অধিকারের প্রতি কোনো প্রতিবন্ধকতা ছাড়াই, আইন বা ই-কুইট অনুযায়ী লোনগ্রহীতার স্বার্থরক্ষার জন্য প্রয়োজনীয় পদক্ষেপ করতে পারে।
- 8.15 সব হার, মূল্যায়ণ, কর এবং অন্যান্য খরচ দিতে হবে, যা পরবর্তীতে মূল্যায়ণ করা যেতে পারে, বা Government, Municipal Corporation, Regional Transport Authority বা অন্য কর্তৃপক্ষ এবং লোনদাতার চাহিদা অনুযায়ী বন্ধক সম্পদের জন্য কর, মূল্যায়ন বা অন্য খরচের প্রতিটির রসিদ তৈরি করতে হবে।
- 8.16 লোনদাতার লিখিত সম্মতি ছাড়া বন্ধক সম্পত্তি বা এর যেকোনো অংশের সঙ্গে যুক্ত কোনো অংশ সংযুক্তি বা চরম দুর্দশা ভোগ করা বা সুরক্ষাকে বিপন্ন করে এমন কিছুর অনুমতি দেবেন না। সম্পদের প্রত্যাহার বা পরোক্ষ স্থানান্তরকে বিশেষত অপরামূলক লক্ষ্য এবং প্রত্যাহার মামলা বলে গণ্য করা হবে এবং লোনদাতার কাছে লোনগ্রহীতার বিরুদ্ধে FIR বা ফৌজদারি অভিযোগ, যেটা লোনদাতার উপযুক্ত মনে হয়, দায়ের করার অধিকার থাকবে।
- 8.17 কোনও আইন পদক্ষেপের সূচনা / আইনসোসেভেলি এবং বিমানক্রিপসি সিডি, 2016 বা ভারতে বন্ধক অন্য কোনও অনুরূপ আইনের অনুযায়ী একটি পিটিন দায়ের করা বা লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টির বিরুদ্ধে অর্থ / সম্পদ পুনরুদ্ধারের জন্য একটি ডিক্লি প্রোগ্রামের জন্য একটি পিটিন দায়ের করার বিষয়ে তথ্য প্রাপ্তির 7 দিনের মধ্যে লোনদাতাকে লিখিতভাবে অবহিত করুন। এটি কয়েক যে কোনও বার্থা ডিফল্টের ঘটনা হিসেবে বিবেচিত হবে এবং লোনদাতার দ্বারা স্বপ্নের বকেয়া আশ্রয়ের জন্য লোনগ্রহীতার বিরুদ্ধে প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে।
- 8.18 লোনদাতার দ্বারা ইতিমধ্যে প্রদত্ত অর্থ প্রদান থেকে, লোনগ্রহীতার দ্বারা প্রদেয় সমস্ত কর বা চার্জ বা লোনগ্রহীতার পক্ষ থেকে লোনদাতার দ্বারা প্রদেয় চার্জগুলি পরিশোধ করার ক্ষেত্রে পণ্য ও পরিষেবা কর (জিএসটি) ইত্যাদির মধ্যে সীমাবদ্ধ নয়, তবে তা প্রদান করা হয়।
- 8.19 লোন অনুমোদন / বিতরণের জন্য লোনদাতার কোনও কর্মচারী / এজেন্টের কাছ থেকে / কোনও ঘৃণ, কমিশন বা ব্রোকারেজ বা কোনও ধরনের বিবেচনার জন্য তিনি প্রত্যাহার বা পরোক্ষভাবে গ্রহণ / অর্থ প্রদান করতে বা গ্রহণ / প্রদান করতে সম্মত হননি।
- 8.20 স্বপ্নের মুক্ত সমস্ত, লোনদাতার কোনও কর্মচারী / এজেন্টকে কোনও অর্থ বা স্বপ্নের বকেয়া প্রদান করা হবে না, হয় নাপদে বা লোনদাতার বাইত তার ব্যক্তিগত বা অন্যান্য ব্যাংক অ্যাকাউন্টগুলিতে স্থানান্তর / আমানত।
- 8.21 একটি বৈধ নিউমের উত্পন্ন বৈধ নিউমের রসিদ সংগ্রহ না করে তিনি কোনও স্বপ্নের বকেয়া / কিস্তি পরিশোধ করবেন না এবং আশ্বাস দিব।
- 8.22 লোনদাতার লিখিত সম্মতি ছাড়াই সম্পদের উপর কোনও প্রকৃতির বা লাগিয়েনের বন্ধন তৈরি করবেন না।
- 8.23 তার আইনী প্রতিনিধিদের বিবরণ ঘোষণা করুন, যারা তার এন্ট্রিটের অধিকারী হবেন।
- 8.24 তার পরিচালনা পর্যদে পরিচালক হিসাবে কোনও ব্যক্তিকে অন্তর্ভুক্ত করা হয়নি এবং অন্তর্ভুক্ত করা হবে না, যিনি কোনও কোম্পানির বোর্ডে একজন প্রোমোটর বা পরিচালক লোনগ্রহীতার একটি কোম্পানী হওয়ার ক্ষেত্রে, যা আরবিআই দ্বারা জারি করা নির্দেশিকা অনুসারে 'ইচ্ছাকৃত লোনখোলাপি-হিসাবে চিহ্নিত করা হয়েছে'। লোনগ্রহীতা আরও প্রতিশ্রুতি দেন যে, যদি এই ধরনের কোনও ব্যক্তি লোনগ্রহীতা সংস্থার বোর্ডে পাওয়া যায় তবে এটি তার বোর্ড থেকে ব্যক্তিকে অপসারণের জন্য দ্রুত এবং কার্যকর পদক্ষেপ নেবে।
- 8.25 রেজিস্ট্রার অফ কোম্পানিজ (ROC) (লোনগ্রহীতার একটি কোম্পানী হওয়ার ক্ষেত্রে) এবং / অথবা CERSA, আইনি সন্তা সনাক্তকারী হিসাবে মামলা হতে পারে, যার খরচ লোনগ্রহীতা দ্বারা বহন করা হবে। নির্ধারিত সময়সীমার মধ্যে চার্জ তৈরি না করার ক্ষেত্রে, লোনদাতার ROC / CERSA / আইনি সন্তা সনাক্তকারীর সাথে প্রাসঙ্গিক ফর্মগুলি ফাইল করতে পারে এবং সম্পদ / এর অর্থানো একটি চার্জ তৈরি করতে পারে। লোনগ্রহীতা লোনগ্রহীতার লোন অ্যাকাউন্টে ডেবিট করা চার্জ তৈরি এবং নিবন্ধন লোনদাতার দ্বারা প্রদত্ত খরচ / চার্জগুলি পরিশোধ করতে সম্মত হন।
- 8.26 নিশ্চিত করুন যে তারা প্রত্যাহার বা পরোক্ষভাবে কোনও কমিশন বা ব্রোকারেজ বা পরিচালক / গুলি বা কোনও ব্যক্তিকে কোনও বিবেচনা করতে বা অর্থ প্রদান করতে সম্মত হননি, যারা গ্যারান্টির হিসাবে দাঁড়িয়ে আছেন, যেমনটি ক্ষেত্রে হতে পারে, এবং তিনি / তারা তার জন্য তাকে / তাদের এই জাতীয় কোনও বিবেচনা প্রদান করবেন না।
- 8.27 এই ধরনের কাজ, দলিল, আশ্বাস, বিষয় এবং জিনিসগুলি যা লোনদাতার দ্বারা প্রয়োজনীয় হতে পারে তা আরও নিশ্চিত এবং নিশ্চিত করার জন্য এখানে তৈরি করা নিরাপত্তা এবং অধিকার ক্ষমতা এবং প্রতিকারগুলি প্রদান এবং কার্যকর করার জন্য প্রতিশ্রুতিবদ্ধ হন যা এই বিষয়ে প্রয়োজন হতে পারে।
- 8.28 লোনদাতার কাছে ক্ষতিপূরণ দেওয়া এবং ক্ষতিপূরণ দেওয়া এবং সমস্ত খরচ, ব্যয়, দাবি এবং কর্মের (দুর্ঘটনা, ক্ষতি বা অন্যথায় ক্ষেত্রে খার্ড-পার্টির দায়বদ্ধতা সহ) থেকে এবং এর বিরুদ্ধে নিরীহ রাখা এবং সম্পদের দখল, বীমা এবং বিক্রয়ের জন্য আইনী খরচ, ফি এবং খরচ সহ সমস্ত অর্থ প্রদান এবং ব্যয়গুলি ভাল ভাবে করতে সম্মত হন। নেগোশিয়েবল ইস্ট্রুমেণ্টস অ্যান্ড, ক্রিমিনাল প্রসিডিউর কোড বা অন্য কোনও ফোরামে কোনও প্রতিকার অনুসরণ করার সময় তিনি লোনদাতার দ্বারা প্রদত্ত ব্যয়ের জন্যও দায়বদ্ধ থাকবেন।
- 8.29 নিশ্চিত করুন যে তিনি লোনদাতার নিয়ন্ত্রণের সাথে সম্পর্কিত পরিচিত, যেমনটি সময়ে সময়ে জানানো হয়।
- 8.30 এর ফলে নিশ্চিত করা হয়েছে যে প্রাপ্ত স্বপ্নের পরিমাণ প্রাথমিক সোনা, সোনার বুলিয়ন, সোনার পুনা, সোনার কয়েন, গোল্ড এন্ডসেল ট্রেডেড মার্কেট ইউনিট (ইটিএন) এবং গোল্ড মিউচুয়াল ফান্ড ইউনিট সহ কোনও গ্রুপ সোনা কেনার জন্য ব্যবহার করা হবে না।
- 8.31 গ্যারান্টি: যদি লোনদাতার প্রয়োজন হয় তবে লোনগ্রহীতা লোনদাতার দ্বারা প্রদত্ত কর্মের অতিরিক্ত নিরাপত্তার মাধ্যমে লোনদাতার কাছে গ্রহণযোগ্য থার্ড-পার্টির জারি করা গ্যারান্টি (গুলি) সরবরাহ করবে।
- 8.32 রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া এবং/অথবা লোনদাতার নির্দেশিকা অনুসারে লোনগ্রহীতার লোন অ্যাকাউন্টকে ইচ্ছাকৃত খোলাপি হিসেবে চিহ্নিত করা হবে, লোনগ্রহীতাকে লোনদাতার কাছ থেকে বৈধন ও ফ্রেন্ট সুবিধা নেওয়া থেকে এবং ফ্রন্ট বা এর সাথে কোনও নতুন উদ্যোগের সাথে যুক্ত হতে বাধা দেওয়া হবে। যেটি একটি ইচ্ছাকৃত খোলাপি লোনগ্রহীতার নাম তালিকা থেকে মুছে ফেলার তারিখ থেকে পাঁচ (5) বছরের জন্য সংযুক্ত থাকে ইচ্ছাকৃত খোলাপি।
- 8.33 লোনগ্রহীতার দ্বারা লিখিত তথ্য জমা দেওয়ার ক্ষেত্রে, লোনদাতা প্রয়োজনীয় হিসাবে বিবেচিত উপযুক্ত দেওয়ানি বা ফৌজদারি আইনি প্রক্রিয়া শুরু করার অধিকার সংরক্ষণ করে।
- 8.34 লোনগ্রহীতা ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক হতে তার নাম এবং তার পরিচালক, অংশীদার এবং প্রতর্কদের নাম প্রকাশ করতে সম্মত হন এবং সমস্ত দল লোনগ্রহীতা লোনদাতা এবং/অথবা আরবিআই দ্বারা উপযুক্ত বলে বিবেচিত একটি পদ্ধতিতে এবং মিডিয়াম মাধ্যমে এই ধরনের নাম প্রকাশ করতে সম্মত হন এবং এই ধরনের প্রকাশ বা প্রকাশনার প্রতিদ্বন্দ্বিতা করার কোনো অধিকার মার্ক করেন।
- 8.35 লোনগ্রহীতা বা তার পরিচালক, অংশীদার, সন্তার ব্যবস্থাপনা দায়িত্ব নিয়োজিত ব্যক্তি, এর সহযোগী/গোষ্ঠীর উপস্থিতি, বা গ্যারান্টির উদ্দেশ্যে, বা গ্যারান্টির উদ্দেশ্যে রিজার্ভ ব্যাঙ্ক বা অন্য কোনও লোনদাতা বা আর্থিক সংস্থার দ্বারা প্রচারিত ইচ্ছাকৃত খোলাপিদের তালিকায় স্থান পাবে না। প্রতিষ্ঠান যদি এই ধরনের ব্যক্তিকে লোনগ্রহীতার সাথে যুক্ত পাওয়া যায়, তবে লোনগ্রহীতা বোর্ড বা ব্যবস্থাপনা থেকে অবিলম্বে এবং 30 দিনের মধ্যে এমন ব্যক্তিকে অপসারণ করার অধীকার করেন।
- 8.36 কোন অস্থাতেই লোনদাতা লোনগ্রহীতাকে প্রদত্ত বিদ্যমান সুবিধাগুলি পুনর্নির্ধারিত, বৃদ্ধি, নতুন স্বপ্নের সুবিধা প্রদান বা পুনর্নির্ধারিত করবে না যখন তা প্রতর্ক, পরিচালক (রা), বা ব্যবস্থাপনার দায়িত্ব থাকা ব্যক্তির নাম ইচ্ছাকৃত খোলাপিদের তালিকায় থাকবে, নির্বিশেষে কোন মূল্যবোধ অর্থাৎ বা এই ধরনের স্ট্যান্ড চ্যালেঞ্জ অনুযায়ী নির্ধারণ করা হয়।

HINDUJA LEVYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী			
লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারেন্টর

নিবন্ধ 9

সম্পদের মূল্যের সংশোধন

- 9.1 যদি এই চুক্তিতে স্বাক্ষরের তারিখের পরে সম্পদের মূল্য উপরের দিকে সংশোধিত হয়, তবে এবং সেই ক্ষেত্রে লোনগ্রহীতা এই ধরনের সংশোধিত মূল্যে সম্পদ (গুলি) অর্জনের জন্য প্রয়োজনীয় পরিমাণ অর্থ প্রদান করতে দায়বদ্ধ থাকবে এবং লোনদাতা স্বর্ণের মাধ্যমে বা অন্যথায় সম্পদ (গুলি) এর মূল্যের এই ধরনের সংশোধনের জন্য কোনও পরিমাণ পেমেন্টের জন্য দায়বদ্ধ থাকবে না। এই ধরনের ক্ষেত্রে, লোনদাতা এই লোন লেনদেনে বাতিল করার স্বাধীনতা থাকবে এবং এই চুক্তির অন্য কোনও বিধানের প্রতি পক্ষপাতিত্ব ছাড়াই ডিলার / প্রস্তুতকারকের বুকিং মূল্য হিসাবে বা অন্যথায় ডিলার / প্রস্তুতকারকের কাছ থেকে প্রদত্ত অর্থের অর্থ ফেরত সংগ্রহ করবে।

নিবন্ধ 10

ডেলিভারি

- 10.1 লোনগ্রহীতা প্রস্তুতকারকের বা ডিলার বা অন্য কোনও ব্যক্তির কাছ থেকে সম্পদ বিতরণের জন্য এবং ফিটনেস, গুণমানের অবস্থা ইত্যাদি যাচাই করার জন্য একমাত্র দায়বদ্ধ থাকবে। লোনগ্রহীতা অ্যাসেস্টের ডেলিভারি নেওয়ার সাথে সাথেই লোনদাতাকে অবহিত করবে।
- 10.2 এটি লোনগ্রহীতার দ্বারা সম্মত এবং বোঝা যায় যে লোনদাতা প্রস্তুতকারকের বা ডিলার বা অন্য কোনও ব্যক্তির কাছ থেকে ডেলিভারিতে কোনও বিলম্বের জন্য দায়বদ্ধ হবেন না বা সম্পদের গুণমান / শর্ত / ফিটনেস। লোনগ্রহীতা উপরোক্ত বিষয়ে লোনদাতাকে কোনও দায়বদ্ধতা থেকে অব্যাহতি দেয় এবং লোনগ্রহীতা এই অজুহাতে নির্ধারিত কিস্তির অর্থ প্রদান বন্ধ করবে না যে সম্পদ বিতরণ করা হয়নি বা কোনও কারণে।

নিবন্ধ 11

ব্যবহার

- 11.1 লোনগ্রহীতা বীমা পলিসির শর্তাবলী এবং শর্তাবলী দ্বারা অনুমোদিত নয় এমন কোনও উদ্দেশ্যে নিজেদের দ্বারা বা তার চাকর বা এজেন্টদের মাধ্যমে সম্পদটি ব্যবহার না করার প্রতিশ্রুতি দেয় না বা এমন কোনও কাজ বা জিনিস করার অনুমতি দেয় না যা বীমাকে অবৈধ করে তুলতে পারে, এবং বিশেষ করে, পণ্য পরিবহনের জন্য সম্পদ / যানবাহন ব্যবহার না করার জন্য, নিবন্ধ, ইত্যাদি, বন, আবগারি, কাস্টমস, জিএসটি, নিষিদ্ধকরণ, আফিম, রেলওয়ে সম্পত্তি, বেআইনী দখল, গোপ্য কন্ট্রোল ইত্যাদি সম্পর্কিত কেন্দ্রীয় ও রাজ্য আইনসভাগুলির আইনগুলির কোনও বিধান লঙ্ঘন করে এবং কোনও বেআইনী বা অবৈধ ক্রিয়াকলাপে জড়িত না হওয়ার জন্য এবং লোনগ্রহীতা সম্পদের ক্ষেত্রে লোনদাতার দ্বারা পরিচালিত কোনও ক্ষতি বা ক্ষতির জন্য দায়ী থাকবেন, এই ধরনের অন্যান্য বা বেআইনী ব্যবহারের ফলে। লোনগ্রহীতা শুধুমাত্র লোনদাতার কাছে লোনগ্রহীতার দ্বারা নির্দেশিত ব্যবহারের জন্য সম্পদটি ব্যবহার করার জন্য এবং এই চুক্তিতে বর্ণিত হিসাবে, তার নিজস্ব খরচ এবং ব্যয়ে।

নিবন্ধ 12

বীমা ও রক্ষণাবেক্ষণ

- 12.1 স্বর্ণের নিরাপত্তা রক্ষা করার জন্য এবং লোনদাতার অধিকার বীমায় চিহ্নিত করা হয়েছে তা নিশ্চিত করার জন্য, লোনগ্রহীতা এই চুক্তিতে স্বাক্ষর করার পরপরই; হরতাল, দাঙ্গা, নাগরিক উত্তেজনা, বন্যা এবং এই ধরনের বিস্তৃত দায়বদ্ধতার বিরুদ্ধে বুকিং সহ একটি বিস্তৃত নীতির অনুযায়ী দুর্ঘটনা বা অগ্নি বা অন্যান্য বিপদ দ্বারা যে কোনও ক্ষতি বা ক্ষয়ক্ষতির বিরুদ্ধে সম্পদকে বীমা করা রাখুন এবং এর সাথে সীমাহীন থার্ড-পার্টির দায়বদ্ধতার বুকিং। যেকোন বীমা কোম্পানি এবং এই চুক্তির পুরো সময় জুড়ে উল্লিখিত বীমা কার্যকর রাখার জন্য প্রয়োজনীয় সমস্ত প্রিমিয়া এবং অন্যান্য অর্থ যথাসময়ে পরিশোধ করবে এবং লোনদাতার চাহিদা অনুযায়ী কোনো বীমা পলিসি, কভার নোট বা রসিদ (যদি লোনদাতার প্রয়োজন হয়) উৎপাদন ও সরবরাহ করবে। এর পরিদর্শন এবং যাচাইকরণের জন্য। প্রতিটি বীমা পলিসি লোনদাতার পক্ষে প্রয়োজনীয় অনুমোদন সহ লোনদাতার নামে হবে লোকসান প্রাপক হিসাবে এবং লোনদাতার ব্যাংকারদের পক্ষে অতিরিক্ত অনুমোদন, যদি তাই হয়, লোনদাতার দ্বারা প্রয়োজন।
- 12.2 লোনগ্রহীতা বীমা পলিসির শর্তাবলী দ্বারা অনুমোদিত নয় এমন কোনো উদ্দেশ্যে সম্পদ ব্যবহার করবেন না এবং এমন কোনো কাজ বা কাজ করার অনুমতি দেবেন না, যা বীমাকে অবৈধ করে দিতে পারে।
- 12.3 লোনগ্রহীতা বীমার করেন এবং নিশ্চিত করেন যে একটি ব্যাপক বীমা পলিসি সহ সম্পদের পর্যাপ্ত বীমা করা লোনগ্রহীতার প্রধান দায়িত্ব। লোনগ্রহীতা তার/তার নিজস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে লোনগ্রহীতার পক্ষ থেকে লোনদাতার দ্বারা বীমা করাতে পারেন, একজন সুবিধাদাতা হয়ে এবং লোনগ্রহীতার পোস্ট-ডেডটেড চেক/পে-অর্ডার/অন্য যেকোনো মাধ্যমে অনুমোদিত বীমা কোম্পানিকে প্রিমিয়াম প্রদান করে। অর্থ প্রদান নির্দেশনাবলী, যাইহোক, কোন কারণে লোনদাতার পক্ষ থেকে কোন অর্থ পরিশোধ না করা হলে তা বীমা কোম্পানীকে প্রয়োজনীয় বীমা প্রিমিয়াম প্রদান এবং সম্পদকে বীমাকৃত রাখার জন্য লোনগ্রহীতার দায়কে প্রভাবিত করবে না।
- 12.4 লোনগ্রহীতা বীমার করেন এবং নিশ্চিত করেন যে একটি ব্যাপক বীমা পলিসি সহ সম্পদের পর্যাপ্ত বীমা করা লোনগ্রহীতার প্রধান দায়িত্ব। লোনগ্রহীতা তার/তার নিজস্ব বিবেচনার ভিত্তিতে লোনগ্রহীতার পক্ষ থেকে লোনদাতার দ্বারা বীমা করাতে পারেন, একজন সুবিধাদাতা হয়ে এবং লোনগ্রহীতার পোস্ট-ডেডটেড চেক/পে-অর্ডার/অন্য যেকোনো মাধ্যমে অনুমোদিত বীমা কোম্পানিকে প্রিমিয়াম প্রদান করে। অর্থ প্রদান নির্দেশনাবলী, যাইহোক, কোন কারণে লোনদাতার পক্ষ থেকে কোন অর্থ পরিশোধ না করা হলে তা বীমা কোম্পানীকে প্রয়োজনীয় বীমা প্রিমিয়াম প্রদান এবং সম্পদকে বীমাকৃত রাখার জন্য লোনগ্রহীতার দায়কে প্রভাবিত করবে না।
- 12.5 লোনগ্রহীতা তার খরচে এবং অথবা বিলাস ছাড়াই, কোনো দুর্ঘটনা বা অন্য কোনো কারণে সম্পদের মেরামত করবেন এবং নিষ্পত্তির জন্য বীমা কোম্পানির কাছে বীমা দাবির বিষয়ে বিল জমা দেবেন। যদি লোনগ্রহীতার বিরুদ্ধে কোন অতিরিক্ত বকেয়া না থাকে, তাহলে লোনদাতা তাকে এমন সুবিধা প্রদান করবে যা লোনদাতা দাবির ক্ষেত্রে বীমা কোম্পানির কাছ থেকে পান।

নিবন্ধ 13

ডিফল্ট ইভেন্ট

- 13.1 লোনগ্রহীতা এখানে উল্লিখিত পদ্ধতিতে লোন বা কোনো ফি, চার্জ বা খরচ পরিশোধ করতে ব্যর্থ হয় এবং এখানে যে কোনো একটি কিস্তি বা অন্য কোনো পরিমাণ বকেয়া থাকা তারিখের পরেও পরিশোধ করা হয়নি; বা
- 13.2 লোনগ্রহীতা (একজন ব্যক্তি হওয়ার ক্ষেত্রে এবং একাধিক ক্ষেত্রে, তাদের মধ্যে যে কোনো একজন) মারা যান বা কোনো পদক্ষেপ (গুলি) নেন বা কোনো এখতিয়ারে তাকে দেউলিয়া হওয়ার লক্ষ্যে বা কোনো পদক্ষেপ নেওয়া হয় রিসিভার, ট্রাস্টি বা তার যে কোনো সম্পদের অনুরূপ কর্মকর্তা নিয়োগ; বা
- 13.3 লোনগ্রহীতা যদি কর্পোরেট বডি বা পার্টনারশিপ ফার্মের হন এবং তিনি যদি কোনও আইনি পদক্ষেপ নিয়ে থাকেন অথবা কোনও তৃতীয় পক্ষ তার বিরুদ্ধে কোনও আইনি পদক্ষেপ নিয়ে লোনদাতা ও গ্রহীতার আন্তঃ সম্পর্ক অথবা চুক্তির অস্তিত্বকে খণ্ডন করতে চায় তবে;
- 13.4 If যদি লোনগ্রহীতা কোনও প্রকারে অধিকৃত সম্পত্তি লোনদাতার অনুমতি বা বিচার্য মত ছাড়াই বিক্রি করতে, স্থানান্তর করতে অথবা চাপিয়ে দিতে চান তবে;
- 13.5 আনুমানিক সম্পদের ক্ষেত্রে লোনগ্রহীতা কোনও ইনসিওরেন্স প্রিমিয়াম দিতে সক্ষম না হলে অথবা ব্যাঙ্ক পরিচালিত PDC/ECS এর ক্ষেত্রে শর্ত সাপেক্ষে চার্জ করলে; অথবা
- 13.6 আনুমানিক সম্পদ বাজেয়াপ্ত করা হলে, আটকা করা হলে, কোনও কর্তৃপক্ষ দ্বারা পুলিশি হেফাজতে নেওয়া হলে অথবা নিষ্পত্তিকরণের মধ্যে দিয়ে গেলে; অথবা
- 13.7 লোনগ্রহীতা যদি ট্যাক্স দিতে অক্ষম হন, অথবা অন্য কোনও দায়িত্ব পূরণ না করেন, অথবা অন্যান্য নিয়ম কানুন মেনে চলতে অক্ষম হন কিংবা আনুষ্ঠানিক নিয়ম না মেনে চললে যা সময়ে সময়ে আনুমানিক সম্পদের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য; অথবা
- 13.8 যে কোনও উপায় বা পরিস্থিতিতেই আনুমানিক সম্পদ চুরি হলে তা উদ্ধার করা যাবে না, অথবা
- 13.9 সম্পদটিকে আটক করা হলে, কোনও উপায়ে তার বিপদ বা ক্ষতি হলে অথবা বাহ্যিক দৃষ্টিভঙ্গি থেকে আঘাতপ্রাপ্ত হলে বা অস্বাভাবিক বন্ডে পরিণত হলে; অথবা
- 13.10 যে কোনও কারণেই হোক যে সমস্ত PDC/ECS লোনগ্রহীতার মাধ্যমে লোনদাতার কাছে এসে পৌঁছেছে সেগুলিকে প্রেজেন্টেশনের মাধ্যমে সম্মান জানানো হয়নি; অথবা
- 13.11 লোনগ্রহীতা যদি কোনও PDC/ECS এর পেমেন্ট না দেওয়ার জন্য কোনও নির্দেশিকা দেন, তবে তা আটকেল 2,10 অনুযায়ী নেওয়া ধরে নিতে হবে; অথবা
- 13.12 লোনদাতার পক্ষে আনুমানিক সম্পদের অঙ্কের অনুমোদন দিয়ে লোনগ্রহীতা যদি সম্পত্তির একটি রেজিস্ট্রেশন সার্টিফিকেটের কপি দিতে ব্যর্থ হয়; অথবা
- 13.13 এই চুক্তির অঙ্গীকারবদ্ধ হয়ে যদি এমন কোনও পরিস্থিতির সৃষ্টি হয় যাতে লোনদাতাকে বা লোনদাতা সংক্রান্ত কোনও বিষয়কে ক্ষতি বা বিপদের সম্মুখীন হতে হয়, তবে; অথবা
- 13.14 এই চুক্তির প্রদত্ত সম্পদের [পুরনো এবং নতুন] খুঁটিমাটি ফাইল করতে লোনগ্রহীতা ব্যর্থ হলে; অথবা
- 13.15 এই চুক্তির উল্লিখিত বা চুক্তি অনুযায়ী কোনও নীতি, নিয়ম বা শর্ত লোনগ্রহীতা লঙ্ঘন করলে অথবা লোনগ্রহীতা প্রদত্ত অন্য কোনো ডকুমেন্টে কোনও ভুল বা প্রতারণামূলক তথ্য থাকলে; অথবা লোনগ্রহীতার দ্বারা জমা দেওয়া কোনও তথ্য বৈঠক বা বিভ্রান্তিকর মনে হলে; অথবা
- 13.16 অন্য কোনো মামলা বহাল থাকলে, লোনদাতার মতানুযায়ী লোনদাতার বাবসা-স্বার্থ বিপন্ন করে।
- 13.17 লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টর যেকোন আইন/ট্রাইব্যুনাল (এনসিএলটি সহ) দ্বারা দেউলিয়া/দেউলিয়া হিসাবে ঘোষিত বা ঘোষিত হন বা অবসান বা বিলুপ্তিতে চলে যান, তা স্বেচ্ছায় বা বাধ্যতামূলক হোক, বা তার লোন পরিশোধ করতে অক্ষম হয়ে গেলে বা প্রস্তাব করলে বা তার পাওনাদারদের সাথে বা সুবিধার জন্য একটি সাধারণ বরাদ্দ বা ব্যবস্থা বা সংনিশ্রণ করে বা কোন সম্পদের দখল নিতে একজন রিসিভার নিয়োগ করা হয় বা দেউলিয়া/দেউলিয়া হওয়ার জন্য একটি পিটিশন বা অর্থ / সম্পদ পুনরুদ্ধারের জন্য একটি ডিফিক কার্যকর করার জন্য একটি আবেদন দায়ের করা হয় লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টর এবং এই ধরনের পিটিশন ফাইল করার পর 90 (নব্বই) দিনের মধ্যে খারিজ করা হয় না এবং লোনদাতার কোনো সহনশীলতা/বিলম্বিত করা তার অধিকার সুরক্ষার পরিমাণ হবে না; অথবা
- 13.18 লোনদাতা এবং লোনগ্রহীতার মধ্যে হওয়া যে কোনও চুক্তিবদ্ধ অঙ্গীকারে লোনগ্রহীতা যদি কোনও পরিস্থিতিতে লোন পরিশোধ করা থেকে চ্যুত হন।
- 13.19 লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টর যদি মোটর যান আইন অথবা কেন্দ্রীয় মোটর যান আইন অথবা অন্যান্য যে কোনও আইন/নীতি/অর্ডিন্যান্স/জেনারেল অর্ডার-সহ নবাবলক বিচার আইন, বন, স্তম্ভ, মাদক, খনি ও খনিজ সম্পদ সংক্রান্ত আইনের বিধান লঙ্ঘন করে থাকেন অথবা পরিবেশ, স্বাস্থ্য, নিরাপত্তা, শ্রম বা জনসমক্ষে উন্মোচন সংক্রান্ত কোনও আইন লঙ্ঘন করে থাকেন।

নিবন্ধ 14

লোনদাতার অধিকার

- 14.1 লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টর এবং লোনদাতার মধ্যে হওয়া চুক্তিপত্র যাতে কোনও ভাবে লোনগ্রহীতার অর্থনৈতিক দায়বদ্ধতার জন্য প্রভাবিত না হয়,সেকথা আগে থেকে লোনগ্রহীতাকে জানাতে হবে। এরকম কোনও অর্থনৈতিক দায়বদ্ধতা লোনগ্রহীতার থেকে থাকলে, ওই চুক্তিপত্রটি সেই পরিস্থিতিতেই খারিজ হয়ে যাবে। লোনগ্রহীতার নামে বা লোনগ্রহীতার সাথে সম্পর্কযুক্ত অন্য কোনও তৃতীয় ব্যক্তি বা ডিরেক্টর বা পার্টনার বা ট্রাস্টি বা সুবিধাভোগী মালিকানাভুক্ত যে কারও অর্থনৈতিক দায়বদ্ধতার জন্য চুক্তিটি প্রভাবিত হলে, চুক্তিটি বাতিল করে দেওয়া হবে। এবং এই ক্ষেত্রে চুক্তিটি বাতিলের ফলে লোনগ্রহীতার, লোনদাতার থেকে প্রাপ্ত অর্থ সঙ্গে সঙ্গেই পাওয়া যাবে এবং তার জন্য পৃথক কোনও ডকুমেন্টের প্রয়োজন হবে না। সেই পরিস্থিতিতে পূর্বের বন্ধক দেওয়া কোনও অর্থ বা সম্পত্তি চুক্তি অনুযায়ী বোঝাপড়া করে নেওয়া হবে বা রিফান্ড করা হবে।
- 14.2 পূর্বেই লোনগ্রহীতার সমস্ত অর্থ লোনদাতা লোনগ্রহীতাকে জানানো যে সমস্ত টাকার পরিমাণ এবং অন্যান্য সমস্ত টাকা ও পরিবেশগত চার্জ, যার মধ্যে কোনও সীমাবদ্ধতা নেই, বীমার প্রিমিয়া দিতে ব্যর্থ হলে অ্যাকাউন্টে সুদ (যদি লোনদাতা প্রদত্ত সুবিধার মাধ্যমে প্রিমিয়াম নেওয়া হয়) এবং অথবা অন্যান্য ট্যাক্স যা লোনগ্রহীতা প্রদান করবে, যদি চুক্তির সম্পূর্ণ মোদা চলে যায়, তাহলে তা অবিলম্বে প্রাপ্য ও প্রদেও হবে। সময়সূচিতে নির্দেশিত হার অনুযায়ী লোনদাতা অতিরিক্ত শতাংশ চার্জ করবে - সমস্ত বকেয়া লোন এবং উল্লিখিত সমস্ত পরিমাণ ততক্ষণ লোনদাতাকে ফিরিয়ে দিতে হবে। লোনদাতা তার বিবেচনার ভিত্তিতে একটি লিখিত নোটিশের মাধ্যমে উল্লিখিত সময়ের মধ্যে ক্রটি সংশোধন করতে বলতে পারেন

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা

লোনগ্রহণকারী

সহ লোনগ্রহণকারী

গ্যারেন্টর

- 14.3 পূর্বোক্ত কোনও/সমস্ত ক্রটির ওপর, লোনদাতার নোটিশ ইস্যু করার তারিখ থেকে 7 দিনের মধ্যে লোনগ্রহীতা নিম্নলিখিত সমস্ত কিছু লোনদাতাকে পেমেট করতে দায়বদ্ধ থাকবে:
- ইন্সটলমেন্টের বকেয়া;
 - বাকি থাকা সময়ের জন্য ইন্সটলমেন্ট, যা লোনগ্রহীতা পেমেট করবে। যদি চুক্তির সমস্ত মেয়াদ শেষ হয়ে যায়;
 - মূল বকেয়া ও অন্যান্য বাকি থাকা টাকার ওপর প্রথম সময়সূচিতে নির্দেশিত অতিরিক্ত সুদের হার;
 - অন্যান্য সমস্ত অর্থ এবং পরিশোধিত চার্জ, বীমা প্রিমিয়ার পেমেটে ক্রটির ফলে সুদ সংযুক্ত কিন্তু সীমাবদ্ধ নয়, এবং অন্যান্য ট্যাক্স।
- যদিও, এরকম পরিস্থিতিতে অস্বাভাবিক পরিস্থিতিতে যেখানে লোনগ্রহীতার সমস্ত কিছু গোপন করা বা লোনদাতা বা লোনগ্রহীতার নাগালের বাইরে সম্পদ গোপন করা বা রাখার সম্ভাবনা থাকে লোনগ্রহীতার উপর বেআইনি উদ্দেশ্য সম্পদ বাবহার করে সম্পদগুলিকে অস্বাভাবিক পরিমাণ এবং/অথবা বিক্রয় করে দেয়। লোনগ্রহীতার অন্যান্য সম্পদ যা চুক্তির অনুযায়ী বকেয়া পরিমাণ পুনরুদ্ধারের জন্য লোনদাতাকে অতিরিক্ত কভার প্রদান করে, লোনদাতা লোনগ্রহীতাকে কোনো নোটিশ ছাড়াই সম্পদ বাজেয়াপ্ত করা সহ এই ধরনের পদক্ষেপ নেওয়ার অধিকারী হবেন।
- 14.4 লোনদাতার নোটিশ অনুযায়ী লোনদাতার নোটিশ ইস্যু করার 7 দিনের মধ্যে এই ধরনের লোকেশনে লোনগ্রহীতার খরচে লোনগ্রহীতা অ্যাসেট সমর্পণ করে দেবার দাবি মেনে চলতে বাধ্য হলে, যেমন লোনদাতা মনোনীত করতে পারে, যে অবস্থায় অ্যাসেটটি লোনগ্রহীতাকে দেওয়া হয়েছিল, তা যেখানে যেভাবেই থাকুক না কেন তা লোনদাতা কোনও নোটিশ ছাড়াও লোনদাতা বাজেয়াপ্ত করবে। লোনদাতাকে অ্যাসেট বাজেয়াপ্ত করা থেকে লোনগ্রহীতা বাধা দিতে পারবে না। এই কারণের জন্য, লোনদাতার অনুমোদিত প্রতিনিধি, কর্মী, অফিসার ও এজেন্টদের প্রবেশের অনিয়ন্ত্রিত অধিকার থাকবে এবং প্রাক্তন অথবা গার্জেজ অথবা গোডাউন যেখানে অ্যাসেট রাখা আছে সেখানে প্রবেশের অধিকারও থাকবে। যদি এক্ষেত্রে লোনগ্রহীতা সহযোগীতা না করেন, তাহলে যদি প্রয়োজন হয়, অ্যাসেট আছে এমন যে কোনও জায়গায় ভেঙে চূঁকে অ্যাসেট বাজেয়াপ্ত করার অধিকার লোনদাতার আছে। অ্যাসেট নিয়ে যাওয়ার জন্য লোনদাতার টো-ভ্যান অথবা যেকোনও যানবাহন বাবহার করার অধিকার আছে। লোনগ্রহীতার সম্পত্তি বাজেয়াপ্ত করা ও বিক্রয় ইত্যাদির ক্ষেত্রে যেকোনও টেইং-চার্জ ও অন্যান্য খরচের পেমেট করতে লোনগ্রহীতা দায়বদ্ধ থাকবে।
- 14.5 লোনদাতার অনুমোদিত প্রতিনিধি, কর্মী, অফিসার ও এজেন্টের মাধ্যমে অ্যাসেট বাজেয়াপ্ত করার পর অ্যাসেটের একটি তালিকা প্রস্তুত করতে হবে। লোনগ্রহীতার অ্যাসেট সমর্পণের পর অথবা বাজেয়াপ্ত করার পর লোনদাতা চুক্তি নিষ্পত্তির জন্য ও গাড়ি ফিরিয়ে নিতে নোটিশ ইস্যু করার দিন থেকে 7 দিন সময় দিয়ে একটি কপি সহ লোনগ্রহীতাকে একটি নোটিশ পাঠাবে। লোনগ্রহীতা বাধ্য হলে, উপরে উল্লিখিত সময়ের মধ্যে চুক্তি নিষ্পত্তি করতে, RC বুক, ট্যাক্স টোকেন পারমিট ও বীমার সার্টিফিকেট/পলিসি ইত্যাদি সহ অ্যাসেট কেন্দ্রিক সমস্ত অরিজিনাল ডকুমেন্ট ডেলিভারি করবে, যদি অ্যাসেট গাড়িতে তোলা হয়ে যায় আর সমর্পণের সময় বা বাজেয়াপ্ত করার সময় উল্লিখিত ডকুমেন্ট গাড়িতে না থাকে তাহলে লোনদাতা বা তার মনোনীত ব্যক্তি বা তার এজেন্ট বা লোনদাতার চিহ্নিত অ্যাসেটের ক্ষেত্রে হস্তান্তরের জন্য প্রয়োজনীয় ডকুমেন্ট সম্পাদন সহ সমস্ত সহায়তা প্রদান করবে। যদি, লোনগ্রহীতা অ্যাসেট হস্তান্তর করার জন্য প্রয়োজনীয় সহায়তা প্রদানে বাধ্য হয়, তাহলে লোনদাতা অ্যাসেট বিক্রয়ের জন্য সমস্ত প্রয়োজনীয় প্রাথমিক পদক্ষেপ নিতে পারে।
- 14.6 চার্জ নেওয়ার সময় অথবা হাইপোথিকটেড অ্যাসেট বাজেয়াপ্ত করার সময় লোনদাতা বা তার এজেন্ট, অফিসার, নমিনি কেউই দায়বদ্ধ হবে না এবং কোনও ক্ষতি, নষ্ট, সীমাবদ্ধতা অথবা অনাথায় হাইপোথিকটেড অ্যাসেট রাখা বা পড়ে থাকতে পারে এমন কোনও জিনিসপত্র ও প্রবন্ধের জন্য লোনগ্রহীতা লোনদাতা বা তার কোনও অফিসার, এজেন্ট বা নমিনিকে দায়ী না করতে সম্মত হন।
- 14.7 লোনদাতার সম্মত জন্ম লোনগ্রহীতা লোনদাতাকে সম্পূর্ণ বকেয়া টাকা পেমেট করলে, লোনদাতা লোনগ্রহীতাকে অ্যাসেট ফিরিয়ে দিতে সম্মত হন। লোনদাতা তার নিজের বিবেচনার ভিত্তিতে নির্ধারণ করতে পারে এমন অঙ্গীকার/শর্তের উপর আংশিক বকেয়া পেমেটের জন্য অ্যাসেট ফিরিয়ে দেবেন কিনা। লোনদাতার বাজেয়াপ্ত করার পর গ্যারেন্জের ভাড়া সহ লোনগ্রহীতা বাজেয়াপ্ত/সমর্পণের সমস্ত খরচ বহন করবে। লোনগ্রহীতাকে লোনদাতাকে সফেদন করা ডেলিভারি রিসিডগুলি স্বীকার করতে হবে যা একটি স্বীকৃতি যে লোনগ্রহীতা একই অবস্থায় সম্পদের ডেলিভারি নিয়েছেন যে অবস্থায় লোনদাতা/লোনগ্রহীতা গাড়িতে রাখা ডকুমেন্টপত্র এবং নিবন্ধগুলিকে জন্ম/সমর্পণ করেছিল। লোনগ্রহীতা কোনও বিবরণ উত্থাপন করবেন না বা সম্পদের বাজেয়াপ্ত অথবা সম্পদের বাজেয়াপ্ত/সমর্পণের সময় সম্পদে রক্ষিত কোনো ডকুমেন্ট ও নিবন্ধের বিষয়ে কোনো দাবি করবেন না।
- 14.8 লোনদাতা ডিক্লেয়ারেড কোনও সমস্ত পূর্বোক্ত ঘটনাগুলির অধিকারী হবেন এবং লোনগ্রহীতা এতদ্বারা পাবলিক নিলামের মাধ্যমে বা ব্যক্তিগত চুক্তির মাধ্যমে বা অন্যথায় যেভাবেই সম্পদ বিক্রয়/হস্তান্তর/বরাদ্দ করার জন্য লোনদাতাকে অনুমোদন করবেন এবং এর জন্য তার আয়ের উপযুক্ত হবেন। এই চুক্তির অনুযায়ী লোনগ্রহীতার কাছ থেকে লোনদাতার কাছে সমস্ত বকেয়া অর্থ পরিশোধ। লোনদাতা সম্পত্তির দখল/সমর্পণের পরে সম্পত্তি বিক্রয়/নিলামের জন্য নিম্নলিখিত পদ্ধতি অনুসরণ করবে
- উপরে যেমন উল্লেখ করা আছে তেমনই অ্যাসেট পুনরুদ্ধার/সমর্পণের পর লোনদাতার নোটিশ ইস্যু করা তারিখ থেকে 7 দিনের মধ্যে বকেয়া নিষ্পত্তি করতে লোনগ্রহীতার কাছে একটি নোটিশ ইস্যু হবে।
 - যদি লোনগ্রহীতা লোনদাতার বকেয়া নিষ্পত্তি করে দেয় তাহলে লোনগ্রহীতা অ্যাসেট পেয়ে যাবে, যদিও ভবিষ্যতের বকেয়া অবিলম্বে পেমেটের জন্য লোনদাতার আরোপিত শর্তাবলী ও লোনগ্রহীতার লোন চুক্তির শর্তাবলী প্রযোজ্য।
 - যদি লোনগ্রহীতা লোনদাতার নোটিশ ইস্যু করার তারিখ থেকে 7 দিনের মধ্যে বকেয়া দিতে বাধ্য হন, তাহলে লোনদাতা সম্ভাব্য ক্ষেত্রের কাছ থেকে 3 টি কম্পেটিটিভ কোট পাবেন এবং অন্যদিকে লোনদাতা অনলাইন পাবলিক অকশন মেকানিজমের মাধ্যমে অ্যাসেট বিক্রি করে দেবেন যা তিনি তার বিচারে সঠিক ও উপযুক্ত মনে করবেন।
 - উভয় ক্ষেত্রেই লোনদাতা নিশ্চিত করবে যে অ্যাসেটটি সর্বোচ্চ সফল দরদাতার কাছেই বিক্রি হয়েছে।
- 14.9 যদি বিক্রয়ের আর লোনদাতার সমস্ত বকেয়া মেটাতে না পারে, তাহলে উল্লিখিত বটমের পরে কোনও ঘাটতি থাকলে তা পূরণ করার দায় লোনগ্রহীতার। যদি অ্যাসেট বিক্রি হওয়ার পর লোনগ্রহীতা ঘাটতি পূরণে অক্ষম হন, তাহলে লোনদাতা লোন অ্যাকাউন্টে এমন ক্ষতি/ঘাটতি পূরণের জন্য আইনের দায়বদ্ধ হতে পারে। যদি লোনদাতার বকেয়া মেটানোর পর কিছু অবশিষ্ট থাকে, তাহলে সেটি লোনগ্রহীতাকে পেমেট করা হবে। এই নিবন্ধে থাকা কিছুই লোনদাতাকে সিজ অথবা বিক্রি করতে বাধা করবে না এবং যদি এরকম নিরাপত্তা ও কোনও কারণ বশত লোনদাতা অ্যাসেট বাজেয়াপ্ত করা থেকে বঞ্চিত হয়, তাহলে লোনদাতা লোনগ্রহীতা অথবা গ্যারেন্টরের বিরুদ্ধে পদক্ষেপ নিতে পারেন।
- 14.10 নিয়মিত বিক্রয় এবং/অথবা লোনদাতার পদক্ষেপ ও কোনও ক্ষতি যা এককম ক্ষমতা থেকে উদ্ভূত হতে পারে বা উল্লিখিত উদ্দেশ্যে লোনদাতার নিযুক্ত কোনও ব্রোকার বা অকশনার বা অন্য ব্যক্তি বা সংস্থার পক্ষ থেকে কোনও ক্রটির ফলে উদ্ভূত হয় তার জন্য লোনদাতার দায়ী না হওয়ার জন্য লোনগ্রহীতা কোনও আপত্তি জানাতে পারবে না।
- 14.11 লোনদাতা, তার পরম বিবেচনার ভিত্তিতে এবং লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারকে আর কোনো নোটিশ ছাড়াই যে কোনো ব্যক্তি/ব্যাক/আর্থিক প্রতিষ্ঠানকে, অথবা যাকেও, চুক্তির অনুযায়ী তার যে কোনো অধিকার এবং অন্যান্য ডকুমেন্টপত্রের জন্য অনুদান/হস্তান্তর/প্রদান/বিক্রয় করবে। লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার এবং এর সাথে সংযুক্ত শর্তাবলী, যার মধ্যে লোন সুবিধার অনুযায়ী ব্যালেন্স পাওয়ার অধিকার এবং বিশেষ করে চার্জের মাধ্যমে বা জামানত হিসাবে এই ধরনের অধিকার মঞ্জুর/হস্তান্তর/অর্পণ করতে পারে এবং যে কোনও ব্যক্তিকে এই অধিকারগুলি দেওয়া হয়েছে/স্থানান্তরিত/অর্পণ করা ব্যক্তি এই ধরনের অধিকারের সম্পূর্ণ সুবিধা পাওয়ার অধিকারী হবে। চুক্তিটি লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারের উপর বাধ্যতামূলক হবে এবং শিরোনাম এবং বরাদ্দকৃত লোনদাতা এবং তার উত্তরাধিকারীদের সুবিধার জন্য বীমা করা হবে।
- 14.12 লোনদাতা লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারের কাছ থেকে ঋণের বকেয়া পুনরুদ্ধারের জন্য যে কোনো স্বাধীন এজেন্ট/এজেন্সি/অ্যাসেট রিকনস্ট্রাকশন কোম্পানি (ARC) নিয়োগ করতে পারে এবং লোনদাতার কর্মচারী বা তার পরিষেবা প্রদানকারী কোম্পানি সহ এই ধরনের এজেন্ট/এজেন্সি/ARC লোন পুনরুদ্ধার করতে পারে লোন গ্রহীতা এবং/অথবা গ্যারান্টারের কাছ থেকে ঋণের মুদ্রা চলাকালীন বা তার পরে, হয় তার/তার/তাদের বসবাসের জায়গায় বা ব্যবসার জায়গায় বা অন্য কোথাও।
- 14.13 লোনদাতা সম্পূর্ণ লোন প্রত্যাহার করতে পারে বা চুক্তির অনুযায়ী টাকা দেওয়া বা কার্যকরিতা তাড়াতাড়ি করার জন্য দাবি করতে পারে বা ঋণের মেয়াদ চলাকালীন সময়ে যে কোনও সময়ে অতিরিক্ত সিকিউরিটিজ / গ্যারান্টি চাইতে পারে। লোনদাতা কর্তৃক লোনগ্রহীতাকে সেই প্রভাবের জন্য একটি নোটিশ জারি করা হবে
- 14.14 লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টারের মৃত্যুর ক্ষেত্রে, লোনদাতা প্রতিস্থাপন/সম্পূর্ণক চুক্তির মাধ্যমে মৃত লোনগ্রহীতার এবং গ্যারান্টারের যে কোনো এক বা একাধিক আইনি উত্তরাধিকারীকে প্রতিস্থাপন করতে পারে বা অর্থ প্রদান ও সম্পূর্ণ লোন অ্যাকাউন্ট বন্ধ করতে পারে। এই ধরনের প্রতিস্থাপনের ক্ষেত্রে লোনদাতা এবং লোনগ্রহীতা অথবা গ্যারান্টারের আইনি উত্তরাধিকারীর দ্বারা এই বিষয়ে প্রতিস্থাপন বা সম্পূর্ণক চুক্তি সম্পাদনের বিষয়ে অন্য পক্ষকে একটি তথ্য চিঠি পাঠাতে পারে। এটি করা না গেলে, লোনদাতা এবং লোনগ্রহীতা অথবা গ্যারান্টারের যে কোনো এক বা একাধিক আইনি উত্তরাধিকারীর সাথে একটি প্রতিস্থাপন চুক্তি বেছে নিতে এবং সম্পাদন করতে পারে। লোনগ্রহীতা অথবা গ্যারান্টার এই বিষয়ে লোনদাতার বিচক্ষণতা নিয়ে প্রশ্ন তুলতে পারে না। এই ধারা অনুযায়ী ব্যবহার করা বিকল্পটি লোন প্রত্যাহারের জন্য লোনদাতার অধিকার কোনো সমস্যা ছাড়াই লোন পাওয়ার জন্য গ্রহণ করা হবে।
- 14.15 চুক্তিতে যা কিছুই থাকুক না কেন, লোনদাতা সম্পত্তি পুনরুদ্ধার করার অধিকারী হবে সেই বিষয়ে যথাযথ নোটিশের পরে, ঋণের সম্পূর্ণ টাকা ফেরত নেওয়া হয়েছে কি না, যখনই লোনদাতার সম্পূর্ণ বিবেচনা করার সম্ভাবনা থাকে। লোনদাতাকে লোন গ্রহীতা/গ্যারান্টার দ্বারা অর্থ প্রদান করা হচ্ছে না এবং/অথবা সম্পদটি লোনগ্রহীতার নিরাপত্তা এবং/অথবা লোনদাতা বকেয়া পরিমাণ টাকা দেওয়ার জন্য হস্তান্তরিত হতে পারে।
- 14.16 লোনদাতা কর্তৃক দাবি করা হলে, অথবা প্রয়োজনে লোনদাতার কোনো ক্রটি থাকলে, লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার এগুলি করতে পারবে:
- লোনদাতা, তার মনোনীত ব্যক্তি বা এজেন্টদের অনুমোদিত সম্পদের অবিলম্বে এবং প্রকৃত দখল নিম্ন (ঘটনা ঘেরকম হবে);
 - লোনদাতার মনোনীত বা এজেন্টদের সম্পদ সম্পর্কিত সমস্ত রেজিস্টার, নীতি, শংসাপত্র এবং ডকুমেন্ট হস্তান্তর, ডিস্ট্রিবিউশন এবং অনুমোদন (ঘটনা অনুযায়ী);
- 14.17 লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীত ব্যক্তির কোন প্রকার ক্ষতি, ক্ষতি সংক্রান্ত, সীমাবদ্ধতা বা দাম কমে যাওয়ার জন্য দায়ী থাকবেন না এবং যে সম্পদ লোনদাতার অনুযায়ী আছে তা কোনও ভাবে ক্ষতিগ্রস্ত যাতে না হয় বা টিকিয়ে রাখ, সেই জন্য এর কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীত ব্যক্তি বা লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীতদের কাছে উপলব্ধ অধিকার, ক্ষমতা বা প্রতিকারের জন্য বা অপপ্রয়োগ করার কারণে এবং আর্থিকভাবে পরিমাপ করা যায় এমন সব ধরনের ক্ষতি বা অপচয়ের কারণে যেভাবেই হোক না কেন তা লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্ট থেকে ডেবিট করা হবে।
- 14.18 লোনদাতা বা তার এজেন্ট, কর্মচারী বা মনোনীত ব্যক্তির কেউই কোনোভাবে দায়ী ও দায়বদ্ধ হবেন না এবং এতদ্বারা লোনগ্রহীতা লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা কোনো মনোনীত ব্যক্তিকে কোনো ক্ষতি, সীমাবদ্ধতা বা অনাথায় যে কোনো মূল্যবান জিনিসপত্র এবং সম্পদের দায়িত্ব নেওয়ার সময় এবং/অথবা দখল নেওয়ার সময় সম্পত্তির দখলে রাখা থাকতে পারে।
- 14.19 লোনদাতা লোনগ্রহীতার কাছ থেকে প্রাপ্ত সমস্ত খরচ (সম্পূর্ণ ক্ষতিপূরণের ভিত্তিতে আইনী খরচ সহ) পুনরুদ্ধার করার অধিকারী হবেন যা লোনদাতার দ্বারা বা তার পক্ষে কার্যকর হবে। আইন বা লোনদাতার ন্যায় অনুশীলন কোড অনুসারে সম্পদের অবস্থান নিরূপণ করার জন্য সম্পত্তির দখল, গ্যারেন্জিং, বীমা, পরিবহন এবং বিক্রয় করা এবং এই চুক্তির বিধানগুলি কার্যকর করার জন্য লোনদাতার পক্ষে দায়ের করা হতে পারে এমন কোনও আইনি প্রক্রিয়া। এটি স্পষ্ট করা হয়েছে যে উপরে উল্লিখিত প্রতিকারগুলি এই চুক্তির অনুযায়ী, বা অন্য কোনও চুক্তি বা আদায়ের অনুযায়ী, বা আইন বা ইকুইটিস অনুযায়ী লোনদাতার কাছে উপলব্ধ অন্য কোনও প্রতিকারের অতিরিক্ত এবং কিনা প্রতিকার হতে হবে।
- 14.20 ভারতীয় চুক্তি আইনের 151 ধারার বিপরীতে যা কিছুই থাকুক না কেন, লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীত ব্যক্তির যে কোনো ক্ষতি, সীমাবদ্ধতা বা অবমূল্যায়নের জন্য দায়ী থাকবেন না যাতে অনুমোদিত সম্পদ ক্ষতিগ্রস্ত হতে পারে বা টিকে থাকতে পারে। লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীতদের দখলে থাকা লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীতদের জন্য উপলব্ধ অধিকার, ক্ষমতা, বা প্রতিকারের অনুশীলন বা অ-অনুশীলনের কারণে যে কোনো অ্যাকাউন্টের ক্ষতি, ক্ষয়ক্ষতি বা অকয় লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্টে যেভাবেই হোক না কেন ডেবিট করা হবে।
- 14.21 লোনদাতা বা তার কর্মচারী, এজেন্ট বা মনোনীতরা সর্বদা গ্রাহকদের প্রতি তার প্রতিশ্রুতির কোড যেমন, আরবিআই নির্দেশিকা, আন্তর্জাতিক ফেয়ার প্র্যাকটিস কোড ইত্যাদি পালন করবে এবং কেওয়াইসি নিয়মের সমস্ত প্রয়োজনীয়তা মেনে চলবে।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

- 14.22 লোনদাতা বা তার কর্মকর্তা, এজেন্ট বা মনোনীতরা সর্বদা গ্রাহকদের প্রতি তার প্রতিশ্রুতির কোড যেমন, RBI নির্দেশিকা, অভ্যন্তরীণ ফেয়ার প্র্যাকটিস কোড ইত্যাদি এবং KYC নিয়মের সমস্ত প্রয়োজনীয়তা মেনে চলতে হবে।
- 14.23 লোনদাতা তার বিচক্ষণতার ভিত্তিতে মূল এবং/অথবা মূল এবং অন্যান্য চার্জের অপরিশোধিত কিস্তি এবং এর পুনরুদ্ধারের কার্যকর নিয়ন্ত্রণ এবং পর্যবেক্ষণের উদ্দেশ্যে অতিরিক্ত আর্থিক চার্জগুলির ক্ষেত্রে অ্যাকাউন্টের বিবরণী বজায় রাখার অধিকারী হবে। লোনগ্রহীতা এতদ্বারা স্বীকার করেন যে লোনগ্রহীতা অ্যাকাউন্টের বিবৃতি উভয়ের অসুবিধা বকেয়া এবং প্রদেয় হিসাবে এই ধরনের বকেয়া পরিমাণ পরিশোধ করতে দায়বদ্ধ থাকবে এবং সুবিধাটি সুরক্ষিত করার জন্য তৈরি করা নিরাপত্তা দ্বারা সুরক্ষিত থাকবে।

নিবন্ধ 15

লোনদাতার প্রদান করা ডিসক্লোজার তথ্য

- 15.1 এতদ্বারা লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার নিশ্চিত করে এবং ডেটা সার্টিফাই করে যে তার/তাদের দ্বারা এখানে লোনগ্রহীতার দেওয়া সমস্ত তথ্য সত্য। লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার এতদ্বারা রিজার্ভ ব্যাঙ্ক এবং/অথবা অন্য কোনো এজেন্সি/কর্তৃপক্ষ যেমন ক্রেডিট-এর কাছে অ্যাকাউন্টের পরিচালনা ও কার্যকলাপ সম্পর্কিত যে কোনো সময়ে, যেকোনো/সমস্ত তথ্য/গুলি প্রকাশ করতে লোনদাতাকে স্পষ্টভাবে সম্মতি দেন। ইনফরমেশন ব্যুরো (ইউডিয়া) লিমিটেড, আরবিআই/যেকোন সংবিধিবদ্ধ কর্তৃপক্ষ বা আইন আদালত কর্তৃক নিযুক্ত/নিযুক্ত করা হয়েছে এই ধরনের তথ্য লিখিতভাবে বা যেকোন আদেশ/নির্দেশের মাধ্যমে বা ক্ষেত্রে যেমন হতে পারে প্রকাশ করার জন্য। লোনদাতা লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারকে আর কোনো নোটিশ বা সূচনা ছাড়াই, আরবিআই এবং/অথবা আরবিআই এবং/অথবা স্ট্রোল রেজিস্ট্রি অফ সিকিউরিটাইজেশন অ্যাস্টেট রিকনস্ট্রাকশন অ্যান্ড সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট অফ ইন্ডিয়া (CERSA) এবং/দ্বারা নিযুক্ত কোনো সংস্থা/কর্তৃপক্ষের কাছে কোনো তথ্য প্রকাশ এবং সরবরাহ করতে পারে। অথবা রেজিস্ট্রার অফ কোম্পানি (ROC), ইনফরমেশন ইউটিলিটি (IU) ইত্যাদি। লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার, আরও সমস্ত হন যে আরবিআই এবং/অথবা আইনি সত্তা সনাক্তকারী এবং/অথবা অন্য কোনও কর্তৃপক্ষ এই ধরনের ডেটা এবং/অথবা তথ্য সংকলন করতে পারে এবং জানাতে পারে/ ভারতে ব্যাঙ্কিং এবং ফিন্যান্স ইন্ডাস্ট্রিতে ক্রেডিট ডিসিগ্লিনিংর জন্য যে কোনও কারণে সরকার/গুলি, আরবিআই, অন্যান্য ব্যাঙ্ক এবং/অথবা আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলিতে এই জাতীয় ডেটা এবং/অথবা তথ্য এবং/অথবা ফলাফলগুলি সরবরাহ করে। লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার স্পষ্টভাবে তাদের অধিকার মওকুফ করে দেন এবং লোনদাতা এবং/অথবা আরবিআই এবং/অথবা আরবিআই দ্বারা নিযুক্ত অন্য কোনো কর্তৃপক্ষকে কোনো গোপনীয়তার ধারা লঙ্ঘনের কারণে এই ধরনের তথ্য প্রকাশ এবং/অথবা ব্যবহারের দায় থেকে অব্যাহতি দেন। অধিকন্তু, লোনদাতা নিজে থেকে বা তার এজেন্ট(দের) মাধ্যমে রেফারেন্স তৈরি করতে পারে, আবেদন/চুক্তি/লোন গ্রহীতা/গ্যারান্টারের জমা দেওয়া অন্য কোনো সম্পর্কিত ডকুমেন্টে তথ্যের সাথে সম্পর্কিত ডিডিপি/যাচাই/বৈধকরণ/চেকিং অনুসন্ধান করতে পারে।
- 15.2 লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টার এবং লোনদাতার যেকোনো কর্মকর্তাকে লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারের সাথে সম্পর্কিত কোনো গ্রাহকের তথ্য অথবা প্রদত্ত কোনো চুক্তি বা ডকুমেন্টের সাথে সম্পর্কিত যেকোনো তথ্য প্রকাশ করার অনুমোদন ও অনুমতি দেন। লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টার বা অন্য কোনো ব্যক্তিকে যে কোনো সুবিধার ক্ষেত্রে লোনদাতা হিসেবে বিবেচনা করতে হবে, যেমন এমন কোনো বাণিজ্যিক, ফাইন্যান্স, ব্যাঙ্কিং, প্রশাসনিক, তহবিল বা ব্যবসায়িক উদ্দেশ্যে লোনদাতা উপযুক্ত মনে করেন:-
- লোনদাতার কোনো সহযোগী; এবং
 - অন্য কোনো ব্যক্তি
 - যার মাধ্যমে লোনদাতা লোন সুবিধার অনুযায়ী তার সমস্ত বা যেকোনো অধিকার ও বাধ্যবাধকতা বরাদ্দ বা হস্তান্তর বা বিক্রি করতে পারেন (বা সম্ভাব্য বরাদ্দ বা হস্তান্তর করতে পারে);
 - যার সাথে (বা এর মাধ্যমে) লোনদাতা কোন অংশগ্রহণ বা উপ-অংশগ্রহণে প্রবেশ করেন (বা সম্ভাব্য প্রবেশ করতে পারে) বা অন্য কোন লেনদেন, যার অনুযায়ী ঋণের সুবিধা লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টার উল্লেখ করে টাকা দেওয়া করতে হবে
 - যার সাথে (বা মাধ্যমে) লোনদাতা কোন ক্রেডিট ইন্স্যুরেন্সের জয় বা বিক্রয় বা অন্য কোন চুক্তি/ভিত্তিক সুরক্ষা বা সুবিধার অনুযায়ী লোনগ্রহীতার বাধ্যবাধকতার সাথে হেভিডে সংক্রান্ত কোন লেনদেনে প্রবেশ করেন (বা সম্ভাব্যভাবে প্রবেশ করতে পারেন);
 - কোনো রেটিং এজেন্সি, স্বীকারী বা স্বীমা ব্রোকার, অথবা লোনদাতা বা তার সহযোগীদের ক্রেডিট সুরক্ষার প্রত্যক্ষ বা পরোক্ষভাবে প্রদানকারী;
 - কোন আদালত বা ট্রাইব্যুনাল বা নিয়ন্ত্রক, তত্ত্বাবধায়ক, সরকারী বা আধা-সরকারী কর্তৃপক্ষ লোনদাতা বা তার সহযোগীদের উপর এখতিয়ার সহ;
 - কোন সুবিধা বা প্রস্তাবিত সুবিধা বা লোনগ্রহীতার সাথে সম্পর্কিত ডেটা প্রক্রিয়াকরণ বা পরিচালনার জন্য;
 - যাদের কাছে এই ধরনের প্রকাশকে লোনদাতা তার স্বার্থ বলে মনে করেন।
 - কোনো আইন, বিধি অথবা প্রবিধানের অনুযায়ী ক্ষমতাপ্রাপ্ত কোনো কর্তৃপক্ষের কাছে কোনো তথ্য প্রকাশ করার জন্য এবং কোনো অ্যাকাউন্ট, সুবিধা নেওয়া বা নেওয়ার জন্য লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টার বা লোনগ্রহীতা বা গ্যারান্টার বা নিরাপত্তা প্রদানকারীর সাথে সম্পর্কিত ডকুমেন্ট প্রদান করতে;
- 15.3 এতদ্বারা লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার লোনদাতা কর্তৃক তাদের দেওয়া লোন প্রদান করার সুবিধার আশ্রয় শর্ত হিসাবে সম্মত হয় যে যদি লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার লোন সুবিধার পরিশোধে বা তার উপর সূদ পরিশোধে বা সম্মত কিস্তির যে কোনো একটি অমান্য করেন তাহলে এটি প্রযোজ্য হবে। নির্ধারিত তারিখে ঋণের সুবিধার ক্ষেত্রে, লোনদাতা এবং/অথবা আরবিআই-এর কাছে লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টারের নাম/একাধিক নাম বা তার প্যাটনার/দের বা পরিচালকদের নাম/একাধিক নাম প্রকাশ করার অধিকার থাকবে। গ্যারান্টারের নাম/একাধিক নাম ডিফল্টার হিসাবে এবং এই ধরনের মাধ্যমে লোনদাতা বা আরবিআই তাদের সম্পূর্ণ বিবেচনার ভিত্তিতে উপযুক্ত মনে করতে পারে।
- 15.4 লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার নিশ্চিত করে এবং স্বীকার করে যে, তাদেরকে উল্লিখিত ঋণের সুবিধা প্রদানের সাথে সম্পর্কিত পূর্ব শর্ত হিসেবে, লোনদাতা তাদের গৃহীত ঋণের সুবিধা সম্পর্কে তথ্য এবং ডেটা প্রকাশের জন্য তাদের সম্মতি প্রয়োজন। তাদের দ্বারা, গৃহীত/অনুমতি করা বাধ্যবাধকতা, এর সাথে সম্পর্কিত এবং ডিফল্ট, যদি থাকে, তার পালনে তাদের দ্বারা প্রতিশ্রুতিবদ্ধ। তদনুসারে, লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার এতদ্বারা সম্মত হন এবং লোনদাতার দ্বারা প্রকাশের জন্য সম্মতি দেন:
- লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার সম্পর্কিত তথ্য এবং তথ্য;
 - লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার দ্বারা প্রাপ্ত / গ্রহণ করা / যে কোনও ক্রেডিট সুবিধা সম্পর্কিত তথ্য বা তথ্য; এবং
 - ডিফল্ট, যদি থাকে, লোনগ্রহীতা দ্বারা প্রতিশ্রুতিবদ্ধ, লোনগ্রহীতার দ্বারা প্রতিশ্রুতিবদ্ধ, লোনগ্রহীতার এই ধরনের বাধ্যবাধকতার শ্রাবের ক্ষেত্রে;
 - যেহেতু লোনদাতা উপযুক্ত এবং প্রয়োজনীয় বলে মনে করতে পারেন, ক্রেডিট ইনফরমেশন ব্যুরো (ইউডিয়া) লিমিটেড এবং আরবিআই দ্বারা এই পক্ষে অনুমোদিত অন্য কোনও সংস্থাকে প্রকাশ এবং সরবরাহ করতে পারেন।
- 15.5 লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার গ্রহণ করে যে:
- ক্রেডিট ইনফরমেশন ব্যুরো (ইউডিয়া) লিমিটেড এবং অনুমোদিত অন্য কোনও সংস্থা ব্যবহার করতে পারে, তাদের দ্বারা উপযুক্ত বলে মনে করা পদ্ধতিতে লোনদাতা দ্বারা প্রকাশিত তথ্য এবং ডেটা প্রক্রিয়া করতে পারে; এবং
 - ক্রেডিট ইনফরমেশন ব্যুরো (ইউডিয়া) লিমিটেড (ইউডিয়া) লিমিটেড এবং অনুমোদিত অন্য কোনও সংস্থা বিবেচনার জন্য, তাদের দ্বারা প্রাপ্ত তার পণ্যগুলির প্রস্তাবিত তথ্য এবং ডেটা, ব্যাঙ্ক / আর্থিক প্রতিষ্ঠান এবং অন্যান্য ক্রেডিট অনুদানদাতা বা রেজিস্ট্রার ব্যবহারকারীদের কাছে সরবরাহ করতে পারে, যেমনটি আরবিআই দ্বারা এই উদ্দেশ্যে নির্দিষ্ট করা যেতে পারে।
- 15.6 লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টার এর দ্বারা লোনদাতাকে "আর্থিক তথ্য" প্রকাশ / জমা দেওয়ার জন্য নির্দিষ্ট সম্মতি দেয় যা দেউলিয়া এবং দেউলিয়া কোড, 2016 এর ধারা 3 (13) এ সংজ্ঞায়িত করা হয়েছে (সংক্ষেপে 'কোড') কোডের অনুযায়ী তৈরি প্রাসঙ্গিক প্রবিধান / বিধিগুলির সাথে পড়া, মেসাম সংশোধিত এবং সময়ে সময়ে এবং সময়ে সময়ে এর অনুযায়ী নির্দিষ্ট হিসাবে, লোনদাতার কাছ থেকে প্রাপ্ত ক্রেডিট / আর্থিক সুবিধাগুলির ক্ষেত্রে, সময়ে সময়ে, কোডের ধারা 3 (21) এ সংজ্ঞায়িত কোনও 'ইনফরমেশন ইউটিলিটি' (সংক্ষেপে 'আইইউ') এ সংজ্ঞায়িত, কোডের অনুযায়ী নির্মিত প্রাসঙ্গিক প্রবিধান এবং সময়ে সময়ে ব্যাঙ্ক / আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলিতে আরবিআই দ্বারা জারি করা নির্দেশাবলী এবং এর মাধ্যমে বিশেষভাবে লোনদাতা দ্বারা জমা দেওয়া "আর্থিক তথ্য" অবিলম্বে প্রমাণীকরণ করতে সম্মত হন, সংশ্লিষ্ট 'আইইউ' দ্বারা অনুগ্রহ করা হলে।
- 15.7 লোনগ্রহীতা/গ্যারান্টার এর দ্বারা সম্মত হন এবং স্পষ্টভাবে লোনদাতাকে যে কোনও সময়ে কোনও / সমস্ত তথ্য / তথ্য প্রকাশ / ভাগ করে নেওয়ার জন্য সম্মতি দেন যেমন, লোনগ্রহীতা / গ্যারান্টারের বিবরণ, লোন প্রাপ্ত, লোন অ্যাকাউন্ট অতিরিক্ত বকেয়া এবং পুনরুদ্ধারের জন্য শুরু করা আইনি মামলা ইত্যাদি, মূল যন্ত্রপাতি প্রস্তুতকারকদের (OEM) সরবরাহকারী এবং লোনগ্রহীতা এবং / অথবা গ্যারান্টার সহ যানবাহন / যন্ত্রপাতি নির্মাতাদের এবং লোনগ্রহীতা এবং / অথবা গ্যারান্টার একই বিষয়ে আপত্তি করবে না এবং একই পরিমাণ লঙ্ঘন করবে না। চুক্তিতে যে কোনও গোপনীয়তার ধারা।
- 15.8 ঋণগ্রহীতা/জামিনদার এতদ্বারা সম্মত হন এবং স্পষ্টভাবে ঋণদাতাকে তার/তার/তাদের/তার/তাদের সম্পর্কে যেকোনো/সমস্ত তথ্য/তথ্য প্রকাশ/শেয়ার/বিক্রয় করতে সম্মতি দেন ঋণগ্রহীতা/জামিনদারের কাছে পণ্য বিক্রি করতে পারে।
- 15.9 এই ধারাটি ভারতে বলবৎ আইনের অনুযায়ী বা সময় থেকে নির্ধারিত অন্যান্য আগে থেকে থাকা নিয়ম ও নির্দেশিকা চেয়ে উচ্চতর গোপনীয়তার জন্য লোনগ্রহীতার সাথে লোনদাতার দ্বারা একটি প্রকাশ্য বা অন্তর্নিহিত চুক্তি গঠন করে না এবং এটিকে গঠন করা হবে না। সময়, এই ধারায় লোনদাতাকে প্রদত্ত অধিকারগুলি লোনগ্রহীতা এবং লোনদাতার মধ্যে কোনো লোনগ্রহীতার তথ্যের সাথে সম্পর্কিত বা অন্য কোনো চুক্তির অতিরিক্ত এবং কোনোভাবেই পূর্বাভাসিত বা প্রভাবিত হবে না, প্রকাশ করা বা উহা হবে না। চুক্তি এই ধারার দ্বারা যেকোনভাবে পক্ষপাতমূলক বা প্রভাবিত হতে পারে।

নিবন্ধ 16

নিরাপত্তা স্বার্থে প্রয়োগ

- 16.1 কিস্তির পেমেন্টের ক্ষেত্রে কোনও ডিফল্টের ক্ষেত্রে, চুক্তির শর্তাবলী লঙ্ঘন করে, লোনদাতা এখানে উল্লিখিত এবং / অথবা সমস্ত ফোরমের আগে সমস্ত বা যে কোনও আইনি পদক্ষেপ গ্রহণ করতে পারে এবং আর্থিক সম্পদের সিকিউরিটাইজেশন এবং পুনর্গঠন এবং নিরাপত্তা সূদের আইন প্রয়োগ আইনের অনুযায়ী উপলব্ধ তার প্রতিষ্ঠানগুলিও অধ্যয়ন করতে পারে, 2002 (SARFAESI আইন) non-performing asset পুনরুদ্ধারের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য। লোনদাতা SARFAESI আইন অনুযায়ী সুরক্ষিত সম্পদ পুনরুদ্ধার এবং নিষ্পত্তি করার অধিকারী। লোনদাতা আরও সুরক্ষিত সম্পদ নিষ্পত্তির পরে যদি থাকে তবে ব্যালেন্স বকেয়া পুনরুদ্ধারের অধিকারী।
- 16.2 লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টার স্পষ্টভাবে স্বীকার করে এবং স্বীকার করে যে লোনদাতা সম্পূর্ণরূপে অধিকারী হবে এবং সম্পূর্ণ ক্ষমতা এবং কর্তৃত্ব থাকবে যে কোনও উপায়ে, সম্পূর্ণ বা আংশিকভাবে, এবং এই ধরনের পদ্ধতিতে এবং যেমন শর্তাবলীতে লোনদাতা সিদ্ধান্ত নিতে পারে, লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টারকে লিখিত তথ্য ছাড়াই বা ছাড়াই লোনদাতার পছন্দের কোনও থার্ড-পার্টির কাছে। এর মধ্যে রয়েছে লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টারের যে কোনও বা সমস্ত বকেয়া পাওনার জন্য ক্ষেত্র, বরাদ্দকারী বা ট্রান্সফারের পক্ষে লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টারের বিরুদ্ধে এগিয়ে যাওয়ার জন্য লোনদাতার বিরুদ্ধে তার ক্ষমতা বজায় রাখার জন্য লোনদাতার অধিকার সংরক্ষণ করা। এই জাতীয় কোনও কর্ম এবং এই জাতীয় কোনও বিক্রয়, অ্যাসাইনমেন্ট বা স্থানান্তর লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টারকে লোনদাতা হিসাবে একচেটিয়াভাবে বা লোনদাতার সাথে যৌথ লোনদাতা হিসাবে গ্রহণ করার জন্য বা লোনদাতার অধিকারের সাথে একচেটিয়াভাবে লোনদাতা হিসাবে গ্রহণ করার জন্য আবদ্ধ করবে এবং এই ধরনের থার্ড-পার্টির পক্ষে এবং / অথবা লোনদাতার কাছে এই ধরনের বকেয়া পরিমাণ এবং বকেয়া পরিশোধ করতে হবে। লোনদাতা নির্দেশ দিতে পারেন। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারান্টার স্বীকার করে এবং থার্ড-পার্টির কাছে মোট ঋণের পরিমাণ এবং লোনদাতার দ্বারা প্রাপ্ত পরিমাণের মধ্যে পার্থক্য প্রদান প্রতিশ্রুতি দেয়, যদি থার্ড-পার্টির কাছে পেট্রোলিয়াম বা স্থানান্তর করা হয়। থার্ড-পার্টির বকেয়া পরিমাণ সংগ্রহ করার জন্য লোনদাতার কর্তৃত্ব থাকবে।

নিবন্ধ 17

প্রিপেমেন্ট

- 17.1 যদি লোনগ্রহীতা দ্বিতীয় তফসিলে নির্দেশিত তুলনায় আগে লোন পরিশোধ করতে চান, তবে প্রথম তফসিলে নির্দেশিত ফোরক্লোজার চার্জগুলি লোন ছাড়াও এই ধরনের ফোরক্লোজারের তারিখে বকেয়া ব্যালেন্সে লোনগ্রহীতার দ্বারা প্রদেয় হবে। প্রিপেমেন্ট কেবল তখনই কার্যকর হবে যখন নগদ অর্থ প্রদান করা হয়েছে বা চেকগুলি সফল হয়েছে।

নিবন্ধ 18

সিকিউরিটিভেশন

- 18.1 লোনগ্রহীতা স্পষ্টভাবে স্বীকার করে এবং গ্রহণ করে যে লোনদাতা সম্পূর্ণরূপে অধিকারী হবে এবং সম্পূর্ণ ভাবে বা আংশিকভাবে যে কোনও উপায়ে বিক্রি, বরাদ্দ বা স্থানান্তর করার পূর্ণ ক্ষমতা এবং কর্তৃত্ব থাকবে, এবং এই ধরনের পদ্ধতিতে এবং যেমন শর্তাবলীতে লোনদাতা সিদ্ধান্ত নিতে পারে, যার মধ্যে রয়েছে লোনদাতার কাছে তার ক্ষমতা বজায় রাখার অধিকার সংরক্ষণ করা যাতে ক্রেতার পক্ষে লোনগ্রহীতার বিরুদ্ধে এগিয়ে যাওয়ার জন্য এখানে তার ক্ষমতা বজায় রাখা যায়, নিয়োগকারী বা স্থানান্তরকারী, লোনগ্রহীতার কোনও বা সমস্ত বকেয়া এবং বকেয়া, লোনদাতার কোনও থার্ড-পার্টির কাছে নেওয়ার অনুমোদন আছে।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী			
লোনদাতা	লোনগ্রহণকারী	সহ লোনগ্রহণকারী	গ্যারান্টার

নিবন্ধ 19

এজেন্সির নিয়োগের ক্ষেত্রে লোনগ্রাহীতার অধিকার

- 19.1 লোনগ্রাহীতা ও গ্যারেন্টর বোঝেন ও স্বীকার করেন যে লোনদাতা লোনের উপলভ্যতা অনুযায়ী হার্ড পাট্টা/এজেন্সিকে তার যেকোনও বা সমস্ত পরিষেবা আউটসোর্স করতে পারেন। লোনগ্রাহীতা বুঝতে পারেন এবং স্বীকার করেন যে কোনও পক্ষপাতিত্ব ছাড়াই লোনদাতার এরকম কার্যকলাপ সম্পাদন করার অধিকার আছে অথবা এর অফিসার বা কর্মী সমস্ত ক্ষমতার অধিকারী হবেন, লোনদাতার পছন্দ মতো একজন বা অসংখ্য হার্ড পাট্টা নিয়োগ করার অধিকার আছে। লোনের আবেদন প্রক্রিয়াকরণ করার অধিকার ও কর্তৃত্ব এই সমস্তকিছু হার্ড পাট্টাকে হস্তান্তর ও অর্পণ করা হয় এবং/অথবা এই চুক্তির অনুযায়ী লোনদাতার কারণে লোনদাতার পক্ষ থেকে ইন্সটলমেন্ট/ সুদ/ অন্যান্য চার্জ গ্রহণ ও দাবির নোটিশ পাঠানো, লোনগ্রাহীতার বাসভবন বা অফিসে উপস্থিত থাকা অথবা বাকি থাকা টাকা গ্রহণের জন্য লোনগ্রাহীতার সাথে যোগাযোগ বা অ্যাসেট দখল করার জন্য যেভাবে মামলা হতে পারে এসমস্ত কিছু সহ এর সাথে সংযুক্ত সমস্ত কাজ, বিষয়, জিনিসপত্র সম্পাদন করা হয়ে থাকে।

নিবন্ধ 20

নোটিশ

- 20.1 যেকোনও নোটিশ, চিঠি ও অন্যান্য ডকুমেন্ট চুক্তিতে লেখা ঠিকানায় বা লোনগ্রাহীতা ও/বা গ্যারেন্টরের অবহিত ঠিকানায় বাস্তবগতভাবে বা রেজিস্টার/স্পিড পোস্টের মাধ্যমে প্রাপ্য স্বীকৃতি সহ বা কুরিয়ার, করে বা অন্য কোনও ডকুমেন্টের ইলেকট্রনিক ট্রান্সমিশন যেমন ফ্যাক্স ম্যাসেজ, রেজিস্টার করা ইমেল অথবা WhatsApp বা এরকম ধরনের অ্যাপ্লিকেশন আছে এরকম মোবাইল নম্বর ইত্যাদির মাধ্যমে পাঠাতে হবে। লোনগ্রাহীতা এবং/বা গ্যারেন্টর নির্দিষ্টভাবে সম্মত হয়েছেন/স্বীকার করেছেন/সম্মতি দিয়েছেন যে কোনও নোটিশ/ ডকুমেন্ট রেজিস্টার করা ইমেল আইডি বা মোবাইল নম্বর (WhatsApp বা এরকম ধরনের অ্যাপ্লিকেশন আছে এরকম)-এ পাঠালে অনুমোদিত ব্যক্তির এই পরিষেবা থাকতে হবে এবং লোনগ্রাহীতা ও গ্যারেন্টর এর সত্যতা নিয়ে কোনও প্রশ্ন করবেন না।
- 20.3 বকেয়া হিসেবে একটি নির্দিষ্ট সময়ে টাকার পরিমাণ লিখে লোনদাতার একজন অফিসারের সাইন করা একটি লিখিত সার্টিফিকেট লোনগ্রাহীতা ও গ্যারেন্টরের বিরুদ্ধে চূড়ান্ত প্রমাণ হিসেবে গণ্য হবে।
- 20.4 লোনগ্রাহীতা এবং/অথবা গ্যারেন্টরের ঠিকানা, ইমেল বা মোবাইল নম্বরে কোনও পরিবর্তন হলে, তা এরকম পরিবর্তনের এক সপ্তাহের মধ্যে লিখিত মাধ্যমে লোনদাতাকে জানাতে হবে।
- 20.5 সমস্ত চিঠিপত্র, চুক্তির নম্বর উদ্ধৃত করা উচিত।
- 20.6 এই চুক্তির প্রস্তাবনায় উপস্থিত পাট্টার বর্ণনায় উল্লিখিত লোনদাতার কর্পোরেট ঠিকানায় লোনদাতাকে সমস্ত চিঠিপত্র পাঠাতে হবে। লোনদাতা কর্তৃক প্রাপ্ত না হওয়া পর্যন্ত লোনদাতার কোন নোটিশ কার্যকর হবে না।

নিবন্ধ 21

আংশিক অবৈধতা

- 21.1 যদি এই চুক্তির কোনো বিধান বা কোনো ব্যক্তি বা পরিস্থিতিতে এর প্রয়োগ কোনো আইন বা প্রবিধান বা সরকারী নীতির কারণে, এই চুক্তির অবশিষ্টাংশ এবং এই ধরনের বিধানের প্রয়োগ সহ যেকোনো কারণে যে কোনো কারণে অবৈধ বা প্রয়োগযোগ্য না হয় ব্যক্তি বা পরিস্থিতিগুলি বাতীত অন্য যেগুলির জন্য এটিকে অবৈধ বা অপ্রয়োগযোগ্য বলে ধরে নেওয়া হয় তা দ্বারা প্রভাবিত হবে না এবং এই চুক্তির প্রতিটি বিধান আইন দ্বারা অনুমোদিত সম্পূর্ণ পরিমাণে বৈধ এবং প্রয়োগযোগ্য হবে। এই চুক্তির কোনও অবৈধ বা অপ্রয়োগযোগ্য প্রবিধান একটি বৈধ ও প্রয়োগযোগ্য এবং পারস্পরিকভাবে সম্মতিতে অপ্রয়োগযোগ্য প্রবিধানের মূল উপায়কে প্রায় প্রতিফলিত করে এমন প্রবিধানের সাথে রিপ্লেস করা হবে।

নিবন্ধ 22

বিবাদের সমাধান ও সালিশি

- 22.1 সমস্ত ডিসপুট এই চুক্তি অনুযায়ী লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের করা ক্রটি সহ, পার্থক্য এবং/অথবা এই চুক্তি থাকা কালীন বা তারপরে এই চুক্তি থেকে উদ্ভূত দাবি 1996 সালে আরবিট্রেশন ও কনসাইলেশন আইনের সাহায্যে নিষ্পত্তি হয়, অথবা এর কোনও সংবিধিবদ্ধ সংশোধনী ও লোনদাতার মনোনীত ব্যক্তির কাছেই পাঠানো হবে। সালিশি প্রক্রিয়াকরণের আসন, জায়গা ও স্থান চেন্নাইতে হবে এবং এর ভাষা হবে ইংরেজি। চূড়ান্ত হল একজন সালিশকারী অ্যাওয়ার্ড দেবেন এবং চুক্তির সকল পাট্টার জন্যই তা বাধ্যতামূলক। চূড়ান্ত হবে কোনও অন্তরবর্তী অ্যাওয়ার্ড সহ অ্যাওয়ার্ড দেবেন সালিশকারী এবং সংশ্লিষ্ট সকল পাট্টার জন্যই তা বাধ্যতামূলক। অন্তরবর্তী অ্যাওয়ার্ড সহ অ্যাওয়ার্ডের জন্য সালিশকারীর কারণ জানানো প্রয়োজন। সালিশির খরচ পাট্টার সমানভাবে বহন করবে। লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের বিশেষভাবে তার/তাদের/তাদের/তাদের/তাদের সালিসি ও সমঝোতা আইন, 1996-এর ধারা 12- অনুযায়ী প্রদত্ত লোনদাতা কর্তৃক একমাত্র সালিসকারীর নিয়োগকে চ্যালেঞ্জ করার অধিকার পরিত্যাগ করে।
- 22.2 এটি চুক্তির একটি শর্ত যে এরকম একজন সালিশকারী যার কাছে বিষয়টি মূলত উল্লেখ করা হয়েছে, তিনি পদত্যাগ করেন বা মারা যান বা কোনও কারণে কাজ করতে অক্ষম হলে এমন পরিস্থিতিতে, লোনদাতা, সালিশকারীর এরকম মৃত্যুর সময়ে অথবা সালিশকারী হতে পারার অক্ষমতার সময়ে, সালিশকারী হিসেবে অন্য একজন ব্যক্তিকে নিযুক্ত করবেন এবং তিনি তার পূর্বসূরী যে পর্যায়ের রেখে গিয়েছিলেন তার রেফারেন্স নিয়ে কাজ করবেন।
- 22.3 এটি বিশেষভাবে একমত যে পক্ষগুলির মধ্যে বিরোধগুলি "অনলাইন বিরোধ নিষ্পত্তি" (ODR) পদ্ধতির মাধ্যমে সমাধান করা যেতে পারে। আরবিট্রেশনের নোটিশ, দাবির বিবৃতি, নথি, উত্তর, কাউন্টার, স্বগিত পত্র ইত্যাদি পাঠাতে পারেন, লোনগ্রাহীতা/জামিনদারের তার/তাদের/তাদের নিবন্ধিত ই-মেইল আইডি বা মোবাইল নম্বরের কাছে সালিশি প্রক্রিয়ার এবং একই হিসাবে বিবেচিত হবে লোনগ্রাহীতা/জামিনদারের যথাযথ সেবা। যদি পক্ষগুলি সম্মত হয়, তাহলে সালিসকারী ভিডিও কলিং সুবিধার মাধ্যমেও মৌখিক প্রমাণ রেকর্ড করতে পারে। যেকোন নোটিশ, দাবি, উত্তর, প্রতিশোধ, চিঠি এবং নথি একটি পক্ষ দ্বারা সালিসকারী এবং সালিসকারীর ই-মেইল আইডিতে পাঠানো যেতে পারে, তার সত্যতা সাপেক্ষে বিবাদের বিচারের জন্য একই বিবেচনা করা যেতে পারে।

নিবন্ধ 23

আইন ও বিচারব্যবস্থা

- 23.1 এই চুক্তিটি ভারতের আইন অনুযায়ী নির্মিত ও অধীত হবে এবং তা অন্য সমস্ত আদালত বাদ দিয়ে চেন্নাই আদালতের অনুযায়ী থাকবে।

নিবন্ধ 24

সমগ্র চুক্তি

- 24.1 এই চুক্তি অনুযায়ী লোনদাতার পক্ষে লোনগ্রাহীতার দ্বারা নিষ্পন্ন বা নিষ্পন্ন হতে চলেছে এমন ডকুমেন্ট সহ এই সম্পূর্ণ চুক্তি (প্রথম ও দ্বিতীয় সময়সূচি সহ) এর বিষয়বস্তু অনুযায়ী পাট্টার মধ্যে গঠিত।

নিবন্ধ 25

শর্তাবলী ও সমাপ্তি

- 25.1 এই চুক্তি হওয়ার তারিখ থেকে এটি কার্যকর হবে এবং সমাপ্তি ঘটবে তখনই যখন এই চুক্তি অনুযায়ী লোনগ্রাহীতা লোনদাতাকে লোন, তারওপর সুদ, চার্জ ও লোনগ্রাহীতার বকেয়া টাকা সম্পূর্ণ রিপেমেন্ট করবে।

নিবন্ধ 26

ক্রটি অনুযায়ী অ্যাকাউন্টের শ্রেণিবিভাগ

- 26.1 লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টর বুঝেছেন ও সম্মত হয়েছেন যে সময়ে সময়ে "প্রডেন্সিয়াল ফ্রেমওয়ার্ক ফর রেসোলিউশন অফ স্ট্রেসড অ্যাসেট"-এ RBI-এর ইস্যু করা প্রযোজ্য সার্কুলার অনুযায়ী লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের অ্যাকাউন্টে লোনদাতার প্রাথমিক স্ট্রেস চিনতে পারার প্রয়োজন, ক্রটির পর, স্পেশাল মেসান অ্যাকাউন্ট (SMA 1&2) ও NPA হিসেবে শ্রেণিবদ্ধ হয়।
- 26.2 এটি পরে স্পষ্ট হয় যে নির্দিষ্ট দিন, এই ধরনের প্রক্রিয়া চালানোর সময়ের জন্য লোনদাতার ডে-এন্ড প্রক্রিয়ার একটি অংশ হিসেবে লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের অ্যাকাউন্ট (লোনদাতার কাছ থেকে আর্থিক সুবিধা সহ) লোনদাতা কর্তৃক ওভারডিউ হিসেবে চিহ্নিত হবে। একইভাবে, লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের অ্যাকাউন্ট SMA ও NPA হিসেবে শ্রেণিকরণও নির্দিষ্ট তারিখে ডে-এন্ড প্রক্রিয়ার একটি অংশ হিসেবে হবে এবং SMA বা NPA শ্রেণিবিভাগের তারিখটি হবে সেই তারিখ যার জন্য দিন শেষের প্রক্রিয়া চালানো হয়। অন্যভাবে বললে, SMA ও NPA-এর তারিখ NBF-এর জন্য প্রযোজ্য RBI-এর শর্ত অনুযায়ী সেই ক্যালেন্ডার তারিখের ডে-এন্ড-এ অ্যাসেটের শ্রেণিবিভাগের অবস্থা প্রতিফলিত হবে।

উদাহরণ: যদি লোনের বকেয়া দেওয়ার তারিখ 31 মার্চ, 2021 হয় এবং এই দিনের জন্য লোনদানকারী প্রতিষ্ঠান ডে-এন্ড প্রক্রিয়া শুরু করার আছে সমগ্র বকেয়া এসে না পৌঁছলে, ওভারডিউ-এর তারিখ হবে 31 মার্চ, 2021। যদি এটি ওভারডিউ হিসেবেই থাকে, তাহলে এই অ্যাকাউন্টটি 30 এপ্রিল, 2021 তারিখে অর্থ, ক্রমাগত 30 দিন যাবদ ওভারডিউ থাকার ফলে ডে-এন্ড প্রক্রিয়া লোকালীন SMA-1 হিসেবে ট্যাগ হবে। সেই হিসাবে, সেই অ্যাকাউন্টের জন্য SMA-1 শ্রেণিবিভাগের তারিখ হবে 30 এপ্রিল, 2021। একই রকমভাবে, যদি অ্যাকাউন্টটি ওভারডিউ থেকে যায়, তাহলে 30 মে, 2021 তারিখে ডে-এন্ড প্রক্রিয়া চলার সময় এটি SMA-2 হিসেবে ট্যাগ করা হবে এবং যদি আরও ওভারডিউ থেকে যায়, তাহলে এটি ডে-এন্ড প্রক্রিয়া চলাকালীন NPA হিসেবে শ্রেণিবদ্ধ করা হবে। জুন 29, 2021।

- 26.1 এটি আরও স্পষ্ট করা হয়েছে যে লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের অ্যাকাউন্টের SMA বা NPA শ্রেণিবিভাগের নির্দেশাবলী এপ্রাজারের আকার নির্বিশেষে খুরা লোন সহ সমস্ত ঋণের ক্ষেত্রে প্রযোজ্য।

- 26.2 লোনগ্রাহীতা/গ্যারেন্টরের দ্বারা এটি আরও সম্মত এবং বোঝা যায় যে NPA হিসেবে শ্রেণিবদ্ধ লোন অ্যাকাউন্টগুলিকে স্ট্যান্ডার্ড সম্পদ হিসেবে আপগ্রেড করা যেতে পারে, শুধুমাত্র যদি পুরো বকেয়া সুদ এবং মূল লোন গ্রাহীতা/গ্যারেন্টর দ্বারা ফেরত দেওয়া হয়।

নিবন্ধ 27

ইলেকট্রনিক/ডিজিটাল ইজড ডকুমেন্টস সম্পাদন

- 27.1 লোনগ্রাহীতা এবং গ্যারেন্টর এতদ্বারা সম্মত হন, বোঝেন, স্বীকার করেন এবং নিশ্চিত করেন যে তিনি/তিনি/তারা চুক্তি সম্পাদন করছেন এবং ইলেকট্রনিক/ডিজিটাল ইজড ফর্মে (যেখানে প্রযোজ্য) ডকুমেন্ট সংযুক্ত করছেন এবং তিনি/তিনি/তারা সম্মত হয়েছেন, যাচাই এবং নিশ্চিত করেছেন ওটিপি (ওয়ান-টাইম পাসওয়ার্ড) এবং/অথবা ই-সিগ্নের মাধ্যমে তার/তাদের/তাদের ঘোষিত/রেজিস্টার মোবাইল নম্বর(গুলি) এবং/অথবা তার/তাদের/তাদের রেজিস্টার ইমেল আইডি(গুলি) বা অন্য কোনো সময়ে সময়ে বাবছত যাচাইকরণের গৃহীত মোড।

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনদাতা

লোনগ্রহণকারী

সহ লোনগ্রহণকারী

গ্যারেন্টর

- 27.2 লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার সম্মত হন এবং অঙ্গীকার করেন যে তিনি/তিনি/তারা চুক্তি এবং অন্যান্য ডকুমেন্টের সত্যতা নিয়ে প্রশ্ন করবেন না এবং সম্মতিটি তার/তার/তাদের দ্বারা ই-ফর্মে দেওয়া হয়েছে, ভবিষ্যতে কোনো শারীরিক স্বাক্ষরের অভাবে এবং/অথবা গ্রহণযোগ্যতা।
- 27.3 লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার তথ্য প্রযুক্তি আইন এবং প্রবিশন অনুযায়ী সম্পূর্ণরূপে তার/তাদের/তাদের নিজের ঝুঁকি এবং পরিণতিতে এখানে থাকা শর্তাবলী অনুসারে অনলাইন লোন সুবিধা গ্রহণ করছেন। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার প্রতিশ্রুতি দেন যে "আমি সম্মত"-তে ক্লিক করার পরে, এটি বোঝানো হবে যে লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার যথাযথভাবে চুক্তি সম্পাদন করেছেন এবং ডকুমেন্ট সংযুক্ত করেছেন এবং এখানে থাকা সমস্ত শর্তাবলী গ্রহণ করেছেন এবং তিনি/সে/তারা তা করবেন না ভবিষ্যতে, একই সম্পর্কিত যে কোনও ক্ষেত্র বা প্রতিবাদ উত্থাপন করুন। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার সচেতন যে লোনদাতা ঋণের জন্য আবেদন লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টারের দ্বারা পূরণ করা সমস্ত শর্ত এবং বিবরণ সম্পর্কে নিজেকে সন্তুষ্ট করার পরেই চুক্তির পক্ষ হতে সম্মত হবেন এবং চুক্তিটি লোনদাতার নীতির সাথে সামঞ্জস্যপূর্ণ হতে হবে।
- 27.4 লোনগ্রহীতা এবং জামিনদাতা বোঝেন এবং স্বীকার করেন যে ইন্টারনেট ডেটা ট্রান্সমিশনের একটি নিরাপদ মাধ্যম নয়। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার স্বীকার করেন এবং স্বীকার করেন যে এই ধরনের সংক্রমণ পদ্ধতিতে সম্ভাব্য ভাইরাস আক্রমণের ঝুঁকি, ডেটার অননুমোদিত বাধা, ডেটার পরিবর্তন, যেকোনো উদ্দেশ্যে অননুমোদিত ব্যবহার। লোনগ্রহীতা এবং জামিনদাতা লোনদাতাকে সমস্ত ক্ষতি, খরচ, ক্ষয়ক্ষতি, খরচ থেকে মুক্ত রাখতে সম্মত হন যা ট্রান্সমিশনে ত্রুটি, বিলম্ব বা সমস্যার কারণে বা অননুমোদিত/অবৈধ বাধা, পরিবর্তন, কারসাজির কারণে লোনগ্রহীতা এবং জামিনদাতার দ্বারা হতে পারে। ইলেকট্রনিক ডেটা, ভাইরাস আক্রমণ/লোনগ্রহীতার সিস্টেমে সংক্রমণ অনাথায় লোন পাওয়ার মাধ্যম হিসাবে ইন্টারনেট ব্যবহার করে। যাইহোক, লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার লোন গ্রহণ করতে ইচ্ছুক এবং লোনদাতাকে ইমেইল এবং/অথবা অনলাইন মোডের মাধ্যমে লোন এবং তার ক্রিয়াকলাপ সহ চুক্তির অনুযায়ী বিভিন্ন বিষয়ে নির্দেশনা ("নির্দেশ") প্রদান করে।
- 27.5 লোনদাতা তাদের যেকোনো প্রয়োজনের জন্য ই-মেইলের মাধ্যমে প্রদত্ত নির্দেশাবলীর উপর নির্ভর করার (এবং এটিকে প্রকৃত বলে বিশ্বাস করার) অধিকারী হবেন (তাতে বাধা না হয়ে)। নির্দেশাবলী কি প্রদান করা হয়েছে বা প্রাপ্ত হয়েছে সে বিষয়ে কোন প্রশ্ন থাকলে, লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টারের কাছ থেকে লোনদাতার প্রাপ্ত ইমেলের রেকর্ড চূড়ান্ত হবে। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার নিশ্চিত করবেন যে লোনদাতাকে ই-মেইলের মাধ্যমে প্রদত্ত নির্দেশাবলী এই পক্ষে যথাযথভাবে অননুমোদিত একজন ব্যক্তি ("অননুমোদিত ব্যক্তি") দ্বারা কার্যকর করা হয়েছে এবং লোনদাতা এই বিষয়ে কোনও যাচাইকরণ বিষয়ের পর্যালোচনার জন্য দায়ী থাকবেন না।

নিবন্ধ 28
অন্যান্য

- 28.1 **ভাষা**
ঋণের আবেদন ফর্ম অনুযায়ী লোনগ্রহীতার দ্বারা প্রয়োগ করা বিকল্পে পক্ষগুলির মধ্যে সমস্ত চিঠিপত্র এবং যোগাযোগে ইংরেজি ব্যবহার করা হবে।
- 28.2 **সংশোধনী**
এই চুক্তির শর্তাবলীর কোন পরিবর্তন, পরিবর্তন বা সংশোধন করা হবে না এবং লোনদাতার পক্ষে লোনগ্রহীতা কর্তৃক লিখিতভাবে করা এবং যথাযথভাবে সম্পাদিত না হওয়া পর্যন্ত এখানকার কোন শর্ত বা শর্তাবলীর কোন মওকুফ বৈধ বা বাধ্যতামূলক হবে না। এই চুক্তিতে করা যেকোনো পরিবর্তন সজ্ঞা হবে।
- 28.3 **ক্রমবর্ধমান অধিকার**
এই চুক্তির অনুযায়ী লোনদাতার সমস্ত প্রতিকার এখানে দেওয়া হোক বা সংবিধি, দেওয়ানী আইন, সাধারণ আইন, কাস্টম, বাণিজ্য বা ব্যবহার দ্বারা প্রদত্ত হোক তা ক্রমবর্ধমান এবং বিকল্প নয় এবং ধারাবাহিকভাবে বা একযোগে প্রয়োগ করা হবে।
- 28.4
- 28.5 **আরও নিশ্চয়তা:** লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার প্রয়োজনীয় চুক্তিগুলি সম্পাদন করবে যেমন, সম্পূরক, টপ-আপ, সংযোজন, এবং লোনদাতার সাথে অতিরিক্ত সমসূচী যেমনটি হতে পারে, চুক্তির মেয়াদকালে বা অন্যপক্ষি শংসাপত্র জারি করার আগে বা কোন বকেয়া চিঠি, যেটি আগে আসবে সেই অনুযায়ী।
- 28.6 **এই চুক্তির সুবিধা:** এই চুক্তি এবং অন্যান্য সংযুক্ত চুক্তিগুলি বাধ্যতামূলক হবে এবং প্রতিটি পক্ষের সুবিধার জন্য এবং তার উত্তরাধিকারী শিরোনাম বা উত্তরাধিকারী, প্রশাসক, যেমন ক্ষেত্রে হতে পারে বরাদ্দ করবে।
- 28.7 **মওকুফ ক্লাজ:** চুক্তি বা অন্য কোন চুক্তি বা নথির অনুযায়ী লোনদাতার কাছে সঞ্চিত কোনো অধিকার, ক্ষমতা বা প্রতিকার প্রয়োগ করতে ব্যয়াম বা বাদ দেওয়ার ক্ষেত্রে কোনো বিলম্ব এই ধরনের কোনো অধিকার, ক্ষমতা বা প্রতিকারকে ক্ষতিগ্রস্ত করবে না এবং এটিকে মওকুফ বলে ধারণা করা হবে না। তার বা কোনো ডিফেন্ডেট কোনো সম্মতি; বা কোনো খেলাপির বিষয়ে লোনদাতার কর্ম বা নিক্টিততা বা কোনো ডিফেন্ডেটের কোনো সম্মতি, অন্য কোনো খেলাপির ক্ষেত্রে লোনদাতার কোনো অধিকার, ক্ষমতা বা প্রতিকারকে প্রভাবিত বা ক্ষতিগ্রস্ত করবে না।
- 28.8 **সারভাইভাল:** চুক্তির অবসানের পরেও বকেয়া পুনরুদ্ধার এবং/অথবা নিরাপত্তা পত্র প্রয়োগের জন্য আরবিট্রেশন বা লোনদাতার কাছে উপলব্ধ অন্য কোনো অগ্রয় সংক্রান্ত বিধানগুলি টিকে থাকবে।
- 28.9 এই চুক্তির অনুযায়ী লোনগ্রহীতার দায় যৌথ এবং একাধিক হবে।

নিবন্ধ 29
গ্রহণযোগ্যতা

এতদ্বারা লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার নিম্নরূপ ঘোষণা করেন:

যে **চুক্তি, অননুমোদন পত্র এবং অন্যান্য নথিগুলি তার/তার/তাদের বোঝার ভাষায় তাদের পড়া এবং ব্যাখ্যা করা হয়েছে এবং তারা সমস্ত ধারার সম্পূর্ণ মানে বুঝতে পেরেছে।**

- 29.1 তারা সম্পূর্ণ চুক্তি এবং তফসিলে প্রদত্ত অন্যান্য শর্তাবলী এবং উপাদানের বিবরণ পড়েছে, যা তাদের উপস্থিতিতে পূরণ করা হয়েছে এবং তারা অননুমোদনে তাকে/তাদেরকে প্রদত্ত সমস্ত ধারা, শর্তাবলী এবং শর্তাবলী দ্বারা আবদ্ধ হবে। লোনদাতা দ্বারা জারি করা চিঠি এবং স্বাগত পত্র এবং এটি চুক্তির পার্সেলের অংশ হিসাবে পড়া হবে এবং "মুটিটিস মিউট্যাভিস" প্রযোজ্য হবে।
- 29.2 এই চুক্তিটি লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার দ্বারা সম্পাদিত হয় সমস্ত শর্তাবলী যেমন সংজ্ঞা, ঋণের পরিমাণ, বিতরণ এবং পেমেণ্টের মোড / শর্তের নজির / প্রিপেমেণ্ট, সুদের হার (ROI), চার্জগুলি পড়ার পরে, সম্মতি দেওয়ার পরে, বোঝার পরে/মি/ট্যাক্স (প্রিপেমেণ্ট/বলেট পেমেণ্ট ইত্যাদি), প্রদেয়, সুদের হার এবং চার্জ পরিবর্তনের বিজ্ঞপ্তি, লোনদাতা দ্বারা অর্থপ্রদানের প্রয়োগ, নিরাপত্তা এবং এর প্রয়োগ, দায়বদ্ধতা / প্রতিনিধিত্ব / চুক্তি / লোনগ্রহীতার উদ্যোগ এবং/অথবা গ্যারাণ্টার, লোনদাতা দ্বারা তথ্য প্রকাশ, সম্পদ এবং এর বিতরণ / ব্যবহার / বাঁমা / রক্ষাবক্ষণ, লোনগ্রহীতা/জামিনদার দ্বারা প্রদত্ত জামানত, খেলাপি ঘটনা, লোনদাতার অধিকার, অ্যাসাইনমেন্ট, এজেন্সি, ইলেকট্রনিক / ডিজিটাল/ইজড নথি সম্পাদন ইত্যাদি, আরও বিশদ বিবরণে চুক্তি।
- 29.3 তারা এতদ্বারা স্বীকার করে যে পুরো চুক্তিতে শুধুমাত্র স্ট্যান্ডার্ড ক্লাজ রয়েছে যা এই ধরনের সমস্ত লোনগ্রহীতার জন্য সাধারণ এবং তাই এখানে থাকা শর্তাবলী দ্বারা আবদ্ধ হতে সম্মত, এমনকি যদি লোনদাতার কর্মকর্তার স্বাক্ষর শুধুমাত্র প্রথম পৃষ্ঠায় এবং/অথবা শেষ পৃষ্ঠায় জুড়ে দেওয়া হয় পৃষ্ঠা এবং/অথবা সময়সূচীতে। যাইহোক, এটি সম্মত এবং বোঝা যায় যে লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার সমস্ত পৃষ্ঠাগুলিতে স্বাক্ষর করতে বাধ্য থাকবে এবং যদি, লোনগ্রহীতা/জামিনদার অবসাবানতাবশত চুক্তিতে কোনো পৃষ্ঠা(গুলি) স্বাক্ষর করতে বাধ্য নেন, তাহলে এটি চুক্তিকে বাতিল করবে না। চুক্তির বিন্যাসে মানক ধারা রয়েছে এবং এটি লোনদাতার ওয়েবসাইটে যেমন, www.hinduajaleylfinance.com হোস্ট করা হয়েছে। লোনগ্রহীতা এবং গ্যারাণ্টার, লোনদাতার ওয়েবসাইট থেকে সরাসরি এটি ডাউনলোড করতে পারেন।
- 29.4 তারা এতদ্বারা বুঝতে পারে, দ্ব্যর্থহীনভাবে সম্মত হয় এবং সম্মত হয় যে চুক্তিটি আইনী এবং তাদের জন্য বাধ্যতামূলক, নির্বিশেষে কার্যকর করার আদেশ, সময়ের পার্থক্য, যদি থাকে, পক্ষগুলির দ্বারা চুক্তি সম্পাদনের ক্ষেত্রে। তারা আরও নোট করে এবং সম্মত হন যে তারা অধার এবং/অথবা পান শংসাপত্র ব্যবহার করেছেন এবং তাদের নির্বন্ধিত মোবাইল নম্বরে (RNM) প্রাপ্ত URL লিঙ্ক দেখেছেন, স্বেচ্ছায় এবং কোনও বলপ্রয়োগ এবং/অথবা ভুল বর্ণনা ছাড়াই এবং পুঙ্খানুপুঙ্খভাবে পড়া, বোঝার এবং বোঝার পরে এই চুক্তির ধারা। তার/তাদের/তাদের বৈধতা প্রমাণপত্র যেমন, টিকানা/মোবাইল নম্বর ইত্যাদিতে পরবর্তী যে কোনো পরিবর্তন করা হয়েছে এবং এখানে করা চুক্তির ডিজিটাল বাস্তবায়নে বিরূপ প্রভাব ফেলবে না। তারা আরও লক্ষ্য করে যে ইউআরএল লিঙ্কটি ফরোয়ার্ড করা হচ্ছে তার উপর লোনদাতার কোন নিয়ন্ত্রণ নেই (একবার একটি মনোনীত / নির্বন্ধিত মোবাইল নম্বরে প্রাপ্ত করা হয়েছে) এবং এইভাবে লোনদাতাকে কার্যকর করার সময় / চলাকালীন যেকোন প্রকৃতির যেকোন সমস্ত ঝুঁকির জন্য ক্ষতিপূরণ দিতে সম্মত। অন্য কোনো তৃতীয় পক্ষের দ্বারা এই চুক্তি।
- 29.5 যে তারা বিশেষভাবে সম্মত হন যে চুক্তির মেয়াদ বা বন্ধ হওয়ার পরে যেটি পরে এবং ছয় মাস পরে, লোনদাতা চুক্তিটিকে প্রচলিত আইন অনুসারে উপযুক্ত অন্য কোনও উপযুক্ত ইলেকট্রনিক বা অন্যান্য ফর্মগুলিতে রূপান্তর করার স্বাধীনতায় একটি ইলেকট্রনিক/ডিজিটাল ছবিতে রূপান্তর করার পরে মূল চুক্তিটি ধ্বংস করার এবং যেকোন আদালত/কর্তৃপক্ষের সামনে এটির রেফারেন্স/মাচাই/উৎপাদনের উদ্দেশ্যে ছবিটি সংরক্ষণ করার জন্য লোনদাতার বিকল্প সহ সময়ের পয়েন্ট। লোনগ্রহীতা এবং/অথবা গ্যারাণ্টারের ক্ষেত্রে কোন আপত্তি থাকবে না এবং চুক্তির বৈদ্যুতন চিত্রের বিষয়বস্তু নিয়ে বিতর্ক করবে না। লোনগ্রহীতা এবং/অথবা গ্যারাণ্টার এখানে নির্ধারিত সময়ের পরে যেকোন সময় প্রকৃত আকারে আসল উৎপাদনের দাবি করবেন না।
- 29.6 যে তারা সম্মত এবং স্বীকার করে যে "কল করবেন না" অনুরোধের নিবন্ধনের জন্য শুধুমাত্র সরাসরি টেলিফোন নম্বর (বোর্ড / অফিস / কর্পোরেট) / নিয়োগকর্তার সাধারণ টেলিফোন নম্বর নয়) গ্রহণ করা হবে। এবং যাতে তারা নিবন্ধনের অনুরোধের সঠিকতা যাচাই করার জন্য লোনদাতার কাছ থেকে কল(গুলি) পেতে পারে। তারা আরও নোট করে যে, লোনদাতা তাদের সাথে যোগাযোগ করার জন্য লোনগ্রহীতা এবং/অথবা গ্যারাণ্টারের যোগাযোগের বিশদ ব্যবহার করতে পারে এবং সময়ে সময়ে সরাসরি (বা) তার প্রতিনিধিদের (বা) অননুমোদিত প্রতিনিধিদের মাধ্যমে সাবধানতার সাথে নির্বাচিত পণ্য এবং পরিষেবাগুলি অফার করতে পারে। যে তারা লোনদাতা/এর অননুমোদিত এজেন্টদের কাছ থেকে টেলিফোন/মোবাইল/এসএমএস/ইমেলের মাধ্যমে (লোনদাতার কাছে নথিভুক্ত) মাধ্যমে বিপণনের উদ্দেশ্যে পণ্য/পরিষেবা ইত্যাদির তথ্য গ্রহণ করতে নোট করে এবং সম্মতি দেয়।
- 29.7 যে তারা সম্মত হয় যখন চুক্তিতে স্বাক্ষর করবে তখনই চুক্তিটি শেষ হবে।
- 29.8 লোনগ্রহীতা আরও সম্মত হন এবং এই চুক্তি এবং অননুমোদন পত্রের অনুলিপি প্রাপ্তি স্বীকার করেন এবং লোনদাতা ফেয়ার প্র্যাকটিস কোডের সাথে সম্মতিতে এটি প্রদান করেছেন।
- 29.9 লোনগ্রহীতা আরও বোঝেন যে তাদের অনুরোধে, লোনদাতা এই চুক্তির অনুলিপি এবং বিতরণ স্বাগত কিটের অংশ হিসাবে অন্যান্য নথি প্রদান করবে। যাইহোক, অতিরিক্ত কপির জন্য লোনগ্রহীতার যেকোনো অনুরোধ সময়ে সময়ে লোনদাতা দ্বারা নির্ধারিত চার্জ আকৃষ্ট করবে।
সাক্ষ্য সহ যেখানে পরবর্তীতে লিখিত দিন এবং বছরে উভয় পক্ষের মধ্যে চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়েছে
- 29.10 লোনগ্রহীতা আরও বোঝেন যে তাদের অনুরোধে, লোনদাতা এই চুক্তির অনুলিপি এবং বিতরণ স্বাগত কিটের অংশ হিসাবে অন্যান্য নথি প্রদান করবে। যাইহোক, অতিরিক্ত কপির জন্য লোনগ্রহীতার যেকোনো অনুরোধ সময়ে সময়ে লোনদাতা দ্বারা নির্ধারিত চার্জ আকৃষ্ট করবে।

এর সাক্ষীতে যে দিন এবং বছরের পরের লিখিত পক্ষের মধ্যে চুক্তি স্বাক্ষরিত হয়েছে।

	নাম	স্বাক্ষর
লোনদাতা	HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য	
	অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী	
লোনগ্রহণকারী		
সহ লোনগ্রহণকারী		
গ্যারেণ্টার		
সাক্ষী: 1.		
	2.	

(B) লোন চুক্তির বিবরণ

লোন চুক্তি নং.		
কার্যকর হওয়ার তারিখ		
চুক্তির তারিখ	কার্যকর তারিখ	
অতিরিক্ত/সংযুক্ত লোন চুক্তি নং. (যদি থাকে)		
যে উদ্দেশ্যে লোন পরিমাণ ব্যবহার করা হবে		
লোনদাতা শাখা		
অবস্থান ও রাজ্য		
নং.	আইটেম	গুরুত্বপূর্ণ বিষয়সমূহ
(B)	সম্পদের বিবরণ	
1	আনুষঙ্গিক সহ সম্পদের বিবরণ	
2	করা	
3	মডেল	
4	ইঞ্জিন নং	
5	চ্যাসি নং	
6	রেজিস্ট্রেশন নং	
(C)	আর্থিক বিবরণ	
1	সম্পদের খরচ	
2	ঋণের পরিমাণ	
3	মার্জিন মানি (যদি থাকে)	
4	সুদের হার-আইআরআর	IRR _____%
5	সময়কাল	
6	সুদের চার্জ	
7	মোট নং কিস্তির	
8	EMI এর মান	
9	না. অগ্রিম EMI এর (যদি থাকে)	
10	নিরাপত্তা আমানত (যদি থাকে)	
11	নিরাপত্তা আমানতের সুদের হার (%)	
12	প্রি ইএমআই (দিনের সংখ্যার জন্য)	
13	প্রথম বছরের বীমা	
14	দ্বিতীয় বছরের বীমা	
15	তৃতীয় বছরের বীমা	
16	আউট স্টেশন চেক চার্জ (যদি থাকে)	
17	ব্যবহৃত গাড়ির ক্ষেত্রে, বীমা পর্যন্ত বৈধ	
(D)	অন্যান্য চার্জ	
1	অসম্মানিত চার্জ চেক করুন	
	(a) প্রথম উপস্থাপনা	50/-+ ব্যাঙ্ক চার্জ 50/- টাকা
	(খ) দ্বিতীয় উপস্থাপনা	550/-+ ব্যাঙ্ক চার্জ 50/- টাকা
	(c) সংগ্রহের চেক বাউন্স চার্জ	550/-+ ব্যাঙ্ক চার্জ 50/- টাকা
2	ফোরক্লোজার চার্জ	ঋণের পরিমাণের 5% পর্যন্ত + জিএসটি
3	অতিরিক্ত ফিনান্স চার্জ	36% প্রতি মাসে

নাম

স্বাক্ষর

লোনদাতা

HINDUJA LEYLAND FINANCE LIMITED-এর জন্য

অনুমোদিত স্বাক্ষরকারী

লোনগ্রহণকারী

সহ লোনগ্রহণকারী

গ্যারেন্টর

সাক্ষী: 1.

2



এর প্রধান ফ্যাক্ট স্টেটমেন্ট

পার্ট 1 (সুদের হার এবং ফি/চার্জ)

Date : _____

1	লোন প্রস্তাব/অ্যাকাউন্ট নম্বর		লোনের ধরন/		
2	অনুমোদিত ঋণের পরিমাণ (রুপিতে)/				
3	বিতরণের সময়সূচী/ (i) পর্যায়ক্রমে বিতরণ বা 100% আগাম/ (ii) যদি এটি পর্যায় অনুসারে হয় তবে প্রাসঙ্গিক বিবরণ সহ লোন চুক্তির ধারা উল্লেখ করুন/				
4	ঋণের মেয়াদ (বছর/মাস/দিন)/				
5	কিস্তির বিবরণ/				
কিস্তির ধরন/		EPI-এর সংখ্যা	EPI(₹)	পেমেন্টের শুরু, অনুমোদনের পরে/	
6	সুদের হার (%) শেষ প্রকার (স্থির এবং ভাসমান এবং হাইব্রিড)/				
7	সুদের ভাসমান হারের ক্ষেত্রে অতিরিক্ত তথ্য/				
রেফারেন্স বেঞ্চমার্ক	বেঞ্চমার্ক রেট (%) (B)	স্প্রেড (%) (S) (%) (S)	চূড়ান্ত হার (%) টাকা = (B) + (C) R = (B) + (C)	রিসেট পিরিয়ডিসিটি (মাস)	রেফারেন্স বেঞ্চমার্ক পরিবর্তনের প্রভাব (25bps পরিবর্তনের জন্য 'r', পরিবর্তন): (r*25)
				B	s
8	ফি/চার্জ/				
		প্রদেয় RE(a)/	তৃতীয় পক্ষের মাধ্যমে প্রদেয় (B)/		
		এককালীন/পুনরাবৃত্ত	পরিমাণ (₹ মধ্যে) বা প্রযোজ্য হিসাবে শতাংশ (%)	এককালীন/পুনরাবৃত্ত	প্রযোজ্য হিসাবে পরিমাণ (₹) বা শতাংশ (%)
(i)	প্রক্রিয়াকরণ ফি				
(ii)	বীমা চার্জ/				
(iii)	মূল্যায়ন ফি/				
(iv)	অন্যান্য (অনুগ্রহ করে উল্লেখ করুন)/				
9	বার্ষিক শতাংশ হার (উর্ধ্ব) (%)				
10	আনুষঙ্গিক চার্জের বিবরণ (₹ বা %, প্রযোজ্য হিসাবে)/				
(i)	পেনাল চার্জ, যদি থাকে, বিলম্বিত পেমেন্টের ক্ষেত্রে/				
(ii)	অন্যান্য শাস্তিমূলক চার্জ, যদি থাকে/				
(iii)	ফোরক্লোজার চার্জ, যদি প্রযোজ্য হয়/				
(iv)	লোন ফ্লোটিং থেকে ফিক্সড রেটে সুইচ করার জন্য চার্জ এবং এর বিপরীতে				
(v)	অন্য কোন চার্জ (অনুগ্রহ করে উল্লেখ করুন)/				

পার্ট 2 (অন্যান্য গুণগত তথ্য)/

1	রিকভারি এজেন্টদের লোন চুক্তির ধারা		
2	লোন চুক্তির ধারা যা অভিযোগ নিষ্পত্তির প্রক্রিয়ার বিবরণ দেয়		
3	নোডাল অভিযোগ নিষ্পত্তি অফিসারের ফোন নম্বর এবং ইমেল আইডি		
4	লোনটি কিনা, বা ভবিষ্যতে হতে পারে, অন্যান্য REs বা সিকিউরিটাইজেশনের সাপেক্ষে (হ্যাঁ/না)		
5	সহযোগিতামূলক ঋণের ব্যবস্থার অনুযায়ী লোন দেওয়ার ক্ষেত্রে (যেমন, সহ-লোন/আউটসোর্সিং), নিম্নলিখিত অতিরিক্ত বিবরণ দেওয়া যেতে পারে:		
REআসল নাম, এর ফান্ডের অনুপাত সহ		পার্টনারের নাম তার ফান্ডের অনুপাত সহ	সুদের মিশ্রিত হার /
6	ডিজিটাল ঋণের ক্ষেত্রে, নিম্নলিখিত নির্দিষ্ট প্রকাশগুলি সজ্জিত করা যেতে পারে:		
(i)	কুলিং অফ/লুক-আপ পিরিয়ড, RE-এর বোর্ড অনুমোদিত নীতির পরিপ্রেক্ষিতে, যে সময়ে লোনগ্রহীতাকে ঋণের অগ্রিম পেমেন্টের জন্য কোনো জরিমানা নেওয়া হবে না/		
(ii)	পুনরুদ্ধার এজেন্ট হিসাবে কাজ করা LSP এর বিবরণ এবং লোনগ্রহীতার কাছে যাওয়ার জন্য অনুমোদিত/		

Hinduja Leyland Finance Ltd-এর জন্য,

লোনগৃহীতা

অনুমোদিত স্বাক্ষর



পাট 1 (সুদের হার এবং ফি/চার্জ)

1	লোন প্রস্তাব/অ্যাকাউন্ট নম্বর		লোনের ধরন/		
2	অনুমোদিত ঋণের পরিমাণ (রুপিতে)/				
3	বিতরণের সময়সূচী/ (i) পর্যায়ক্রমে বিতরণ বা 100% আগাম/ (ii) যদি এটি পর্যায় অনুসারে হয় তবে প্রাসঙ্গিক বিবরণ সহ লোন চুক্তির ধারা উল্লেখ করুন/				
4	লোনের শর্ত (বছর/মাস/দিন)/				
5	কিস্তির বিবরণ/				
কিস্তির ধরন /		EPI-এর সংখ্যা	EPI(Rs.)	পেমেন্টের শুরু, অনুমোদনের পরে/	
6	সুদের হার (%) শেষ প্রকার (স্থির এবং ভাসমান এবং হাইব্রিড)/				
7	সুদের ভাসমান হারের ক্ষেত্রে অতিরিক্ত তথ্য/				
রেফারেন্স বেঞ্চমার্ক	বেঞ্চমার্ক রেট (%) (B)	খরচের (%) (S) (%) (S)	ফাইনাল রেট (%) R = (B) + (S) R = (B) + (S)	রিসেট পিরিয়ডসিটি (মাস)	রেফারেন্স বেঞ্চমার্ক পরিবর্তনের প্রভাব (25bps পরিবর্তনের জন্য 'r', পরিবর্তন:)
				B	s
8	ফি/চার্জ/	পেমেন্ট RE(A)/		তৃতীয় পক্ষের মাধ্যমে RE (B)/	
		এককালীন/পুনরাবৃত্ত	পরিমাণ (Rs.) এবং শতাংশ (%) প্রযোজ্য হিসাবে /	এককালীন/পুনরাবৃত্ত	পরিমাণ (Rs.) এবং শতাংশ (%) প্রযোজ্য হিসাবে/
(i)	প্রসেসিং ফি				
(ii)	ইন্সুরেন্স চার্জ/				
(iii)	মূল্যায়নের ফি/				
(iv)	অন্য কেউ (নির্দিষ্টভাবে জানান)/				
9	বার্ষিক শতাংশ রেট (APR) (%)				
10	আনুমানিক চার্জের বিশদ বিবরণ (রুপি বা %, প্রযোজ্য হিসাবে)/				
(i)	পেনাল চার্জ, যদি থাকে, বিলম্বিত পেমেন্টের ক্ষেত্রে/				
(ii)	অন্যান্য শাস্তিমূলক চার্জ, যদি থাকে/				
(iii)	ফোরক্লোজার চার্জ, যদি প্রযোজ্য হয়/				
(iv)	লোন স্লোটিং থেকে ফিল্ড রেটে সুইচ করার জন্য চার্জ এবং এর বিপরীতে				
(v)	অন্য কোন চার্জ (অনুগ্রহ করে উল্লেখ করুন)/				

পাট 2 (অন্যান্য গুণগত তথ্য)/

1	রিকভারি এজেন্টদের লোন চুক্তির ধারা	
2	লোন চুক্তির ধারা যা অভিযোগ নিষ্পত্তির প্রক্রিয়ার বিবরণ দেয়	
3	নোডাল অভিযোগ নিষ্পত্তি অফিসারের ফোন নম্বর এবং ইমেল আইডি	
4	লোনটি কিনা, বা ভবিষ্যতে হতে পারে, অন্যান্য REs বা সিকিউরিটাইজেশনের সাপেক্ষে (হ্যাঁ/না)	
5	সহযোগিতামূলক ঋণের ব্যবস্থার অনুযায়ী লোন দেওয়ার ক্ষেত্রে (যেমন, সহ-লোন/আউটসোর্সিং), নিম্নলিখিত অতিরিক্ত বিবরণ দেওয়া যেতে পারে.:	
	আসল RE-এর নাম ফান্ড সংক্রান্ত অনুপাত সহ	পাটনারের নাম তার ফান্ডের অনুপাত সহ
		সুদের মিশ্রিত হার /
6	ডিজিটাল ঋণের ক্ষেত্রে, নিম্নলিখিত নির্দিষ্ট প্রকাশগুলি সজ্জিত করা যেতে পারে:	
(i)	কুলিং অফ/লুক-আপ পিরিয়ড, আরআরবি অনুমোদিত নীতির পরিপ্রেক্ষিতে, যে সময়ে লোনগ্রহীতাকে ঋণের অগ্রিম পেমেন্টের জন্য কোনো জরিমানা নেওয়া হবে না/	
(ii)	LSP-এর বিবরণ পুনরুদ্ধার এজেন্ট হিসাবে কাজ করে এবং লোনগ্রহীতার কাছে যাওয়ার জন্য অনুমোদিত /	

আনেক্স B
APR-এর কম্পুটেশন

ক্রমিক নং	প্যারামিটার	বিবরণ
1	মঞ্জুরিকৃত ঋণের পরিমাণ (রুপিতে) (উপরের পার্ট 1-এর স্ল নং 2)/	_____
2	ঋণের মেয়াদ (বছর/মাস/দিনে) (উপরের পার্ট 1 এর স্ল নং 4)/	_____
a)	না. অ-সমান্য পর্যায়ক্রমিক ঋণের ক্ষেত্রে মূল পেমেন্টের জন্য কিস্তি	_____
b)	সমান পর্যায়ক্রমিক কিস্তির ধরন (EPI) প্রতিটি EPI-এর পরিমাণ (রুপায়) এবং সংখ্যা। EPIs (যেমন, মাসিক কিস্তির ক্ষেত্রে EM এর সংখ্যা) (উপরের পার্ট 1 এর স্ল নং 5)/	_____
c)	না. মূলধনী সুদের পেমেন্টের জন্য কিস্তি, যদি থাকে/	_____
d)	পরিশোধ শুরু, অনুমোদনের পরে (উপরের অংশ 1-এর এসআই নং 5)	_____ days
3	সুদের হারের ধরন (স্থির বা ভাসমান বা হাইব্রিড) (উপরের অংশ 1 এর SI নং 6)	_____
4	সুদের হার (উপরের পার্ট 1 এর SI নং 6)	_____ %
5	অনুমোদনের তারিখে বিদ্যমান হার অনুযায়ী ঋণের পুরো মেয়াদে মোট সুদের পরিমাণ চার্জ করা হবে (রুপিতে)	_____
6	ফি/চার্জ প্রদেয় (রুপিতে)/	_____
A	লোনদাতা/এসএফএলকে প্রদেয় (উপরের অংশ 1 এর SI নং 8A)/	_____
B	লোনদাতা/SFL-এর মাধ্যমে রুট করা তৃতীয়-পক্ষকে প্রদেয় (উপরের অংশ 1-এর SI No.8B)	_____
7	নেট বিতরণ করা পরিমাণ (1-6) (রুপিতে)	_____
8	লোনগ্রহীতার মোট অর্থ প্রদান করতে হবে (1 এবং 5 এর সমষ্টি) (রুপিতে)/	_____
9	বার্ষিক শতাংশ হার- কার্যকরী বার্ষিক সুদের হার (শতাংশে) (উপরের অংশ 1 এর SI নং 9)	_____ %
10	শর্তাবলী অনুযায়ী বিতরণের সময়সূচী/	_____
11	কিস্তি ও সুদ পেমেন্টের শেষ তারিখ/	DDMMYYYY

Hinduja Leyland Finance Ltd-এর জন্য,
অনুমোদিত স্বাক্ষর

লোনগ্রহীতা

আনেক্স B
APR-এর কম্পুটেশন

ক্রমিক নং.	প্যারামিটার	বিবরণ
1	মঞ্জুরিকৃত ঋণের পরিমাণ (রুপিতে) (উপরের পাট 1 এর SI নং 2)/	_____
2	ঋণের মেয়াদ (বছর/মাস/দিনে) (উপরের পাট 1 এর এসআই নং 4)/	_____
a)	নং. অ-সমান্য পর্যায়ক্রমিক ঋণের ক্ষেত্রে মূল পেমেণ্টের জন্য কিস্তি	_____
b)	সমান পর্যায়ক্রমিক কিস্তির ধরন (EPI) প্রতিটি EPI-এর পরিমাণ (রুপায়) এবং সংখ্যা। EPIs (যেমন, মাসিক কিস্তির ক্ষেত্রে EMI-এর সংখ্যা) (উপরের অংশ 1-এর SI নম্বর 5)/	_____
c)	নং. মূলধনী সুদের পরিশোধের জন্য কিস্তি, যদি থাকে/	_____
d)	পরিশোধ শুরু, অনুমোদনের পরে (উপরের অংশ 1-এর এসআই নং 5)	_____ দিন
3	সুদের হারের ধরন (স্থির বা ভাসমান বা হাইব্রিড) (উপরের অংশ 1 এর SI নং 6)	_____
4	সুদের হার (উপরের পাট 1 এর SI নং 6)	_____ %
5	অনুমোদনের তারিখে বিদ্যমান হার অনুযায়ী ঋণের পুরো মেয়াদে মোট সুদের পরিমাণ চার্জ করা হবে (রুপিতে)	_____
6	ফি/চার্জ প্রদেয় (রুপিতে)/	_____
A	লোনদাতা/SFL প্রদেয় (উপরের অংশ 1 এর SI নং 8A)/	_____
B	লোনদাতা/SFL এর মাধ্যমে রুটে করা তৃতীয় পক্ষের কাছে প্রদেয় (উপরের অংশ 1 এর SI N0.8B)	_____
7	নেট বিতরণ করা পরিমাণ (1-6) (রুপিতে)	_____
8	লোনগ্রহীতার মোট অর্থ প্রদান করতে হবে (1 এবং 5 এর সমষ্টি) (রুপিতে)/	_____
9	বার্ষিক শতাংশ হার- কার্যকরী বার্ষিক সুদের হার (শতাংশে) (উপরের অংশ 1 এর SI নং 9)	_____ %
10	শর্তাবলী অনুযায়ী বিতরণের সময়সূচী/	_____
11	কিস্তি ও সুদ পরিশোধের শেষ তারিখ/	DDMMYYYY

Hinduja Leyland Finance Ltd-এর জন্য,
অনুমোদিত স্বাক্ষর

লোনগ্রাহক

(I)	আনুষঙ্গিক চার্জ সম্পর্কে বিশদ/	
(a)	বিলম্বিত অর্থপ্রদানের ক্ষেত্রে বার্ষিক শাস্তিমূলক চার্জের হার (যদি থাকে) - লোনগ্রহীতা নির্ধারিত তারিখে ইএমআই পরিশোধ করতে ব্যর্থ হলে ওভারডিউ ইএমআই-এর উপর চার্জ ধার্য করা হবে।	36% p.a + জিএসটি/36%
(b)	কালেকশন চার্জ- লোনগ্রহীতার কাছ থেকে বকেয়া আদায়ের চার্জ যদি লোনগ্রহীতার দ্বারা PDC/ECS প্রদান না করা হয়/	200/-প্রতি যন্ত্র/
(c)	লোনগ্রহীতার অনুরোধে কিস্তি পরিবর্তন ও পুনর্নির্ধারণের জন্য চার্জ পুনর্নির্ধারণ	পুনর্গঠিত ঋণের 1% পর্যন্ত/
(d)	নন-পোস্ট ডেটেড/নন ইসিএস কালেকশন চার্জ/	200/-প্রতি যন্ত্র/
(e)	পরিশোধের নির্দেশনা/ইনস্ট্রুমেন্ট রিটার্ন চার্জ (চেক/ইসিএস অসম্মানিত চার্জ)-লোন মেয়াদে যদি কোনো কারণে লোনগ্রহীতার চেক/ইসিএস বাউন্স হয়, তাহলে এই রিটার্ন/বাউন্সের বিপরীতে লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্ট ডেবিট করা হবে।	রুপি 550/-প্রতিটি অসম্মান + ব্যাঙ্ক চার্জ 50/- টাকা
(f)	ফোরক্লোজার চার্জ- ঋণের মেয়াদ শেষ হওয়ার আগে লোন ফোরক্লোজারের জন্য ধার্য করা হবে/	বকেয়া পরিমাণের 5% পর্যন্ত/
(g)	প্রতি মাসে ভ্রমণ ব্যয়- ঋণের মেয়াদে, সংগ্রহের জন্য বা অন্য কোনো লোন সম্পর্কিত উদ্দেশ্যে কর্মচারীর কাছে লোনগ্রহীতার কাছে যাওয়ার জন্য চার্জ/	রুপি 150/-প্রতি ভিজিট/ 150/-
(h)	কোনো বকেয়া সার্টিফিকেট জেনারেশন চার্জ নেই (ডুপ্লিকেট)/	রুপি 50 + জিএসটি/রুপি 50+
(i)	RTO/কে অনাপত্তি পত্র/শংসাপত্র জারি করার জন্য চার্জ	রুপি 50 টাকা + জিএসটি/
(i)	পরিশোধের মোড অদলবদল করার জন্য চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)/	রুপি 500 + জিএসটি/রুপি 500+
(k)	ডুপ্লিকেট টারমিনেশন পেপার ইস্যু করার জন্য চার্জ/	টাকা পর্যন্ত 1000/-----1000----
(l)	ডুপ্লিকেট অ্যামোটাইজেশন সিডিউল জারি চার্জ/	রুপি 500/-/® 500/-
(m)	লোনগ্রহীতার অনুরোধে চালানের কপি ইস্যু করার জন্য চার্জ/	রুপি 50 + জিএসটি/-----+
(n)	লোনগ্রহীতার অনুরোধে চুক্তির শর্তাবলী সংশোধনের জন্য চার্জ/	500/-+ জিএসটি/5 টাকা পর্যন্ত। 500/-a® + altardt
(o)	CIBIL রিপোর্ট প্রদানের চার্জ/	রিপোর্ট প্রতি 50/- টাকা/ 50/-
(P)	ব্রোকেন পিরিয়ড ইন্টারেস্ট	
(q)	হিসাব বিবরণী প্রদানের জন্য চার্জ (২য় বার)/	500/-/a পর্যন্ত। 600/-a®
(r)	পুনরুদ্ধার-পুনরুদ্ধার চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)-গাড়ির দখলের সময় ধার্য চার্জ (স্টপিং/টোয়িং/অধিগ্রহণ/পার্কিং চার্জ/আইনগত চার্জ সহ) প্রকৃত অনুযায়ী চার্জ করা হবে এবং লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্টে ডেবিট করতে হবে/	বাস্তব/
(s)	নগদ হ্যান্ডলিং চার্জ- ঋণের মেয়াদে যদি কর্মচারী লোনগ্রহীতার কাছ থেকে নগদ মোডে ইএমআই সংগ্রহ করে, তাহলে কোম্পানি নগদ হ্যান্ডলিং চার্জ নেবে। নগদ অর্থ প্রদানের পরিবর্তে RTGS/NEFT/IMPS/UPI-এর মাধ্যমে লোনগ্রহীতার লোন পরিশোধের অভ্যাস পরিবর্তন করার জন্যও এই চার্জগুলি নেওয়া হয়।	10,000 পর্যন্ত: 25 টাকা
(t)	লোনগ্রহীতার নামে নিবন্ধন শংসাপত্র স্থানান্তর করার জন্য চার্জ এবং প্রাক-মালিকানাধীন লেনদেনের ক্ষেত্রে নিবন্ধন শংসাপত্রে হাইপোথিকেশন/হায়ার ক্রয় অনুমোদন অন্তর্ভুক্ত করা/	10001 থেকে 50000 টাকা: 150 টাকা; Rs.50001 থেকে Rs.1 লক্ষ: Rs300;
(II)	অন্যান্য প্রকাশ/	
(a)	একটি পুনরুদ্ধার এজেন্ট সম্পর্কে বিস্তারিত/	
(b)	লোন সংক্রান্ত অভিযোগ/সমস্যা মোকাবেলা করার জন্য বিশেষভাবে মনোনীত নোডাল অভিযোগ নিষ্পত্তি অফিসারের নাম, পদবী, ঠিকানা এবং ফোন নম্বর	নাম: গৌরী শেনয় পদবি: নোডাল অভিযোগ অফিসার ঠিকানা: না। 27 এ ডেভেলপড, গুইন্ডি ইন্ডাস্ট্রিয়াল এস্টেট, চেম্বাই, তামিলনাড়ু 600032। যোগাযোগের নম্বর: +917824031120

(I)	আনুষঙ্গিক চার্জ সম্পর্কে বিশদ/	
(a)	বিলম্বিত অর্থপ্রদানের ক্ষেত্রে বার্ষিক পেনাল চার্জের হার (যদি থাকে) - লোনগ্রহীতা নির্ধারিত তারিখে ইএমআই পরিশোধ করতে ব্যর্থ হলে ওভারডিউ ইএমআই-এর উপর চার্জ ধার্য করা হবে/	36% p.a. + জিএসটি/36%
(b)	কালেকশন চার্জ- লোনগ্রহীতার কাছ থেকে বকেয়া আদায়ের চার্জ যদি লোনগ্রহীতার দ্বারা PDC/ECS প্রদান না করা হয়/	Rs 200/-per instrument/
(c)	লোনগ্রহীতার অনুরোধে কিস্তি পরিবর্তন ও পুনর্নির্ধারণের জন্য চার্জ পুনর্নির্ধারণ	সর্বাধিক 1 % of the loan restructured/
(d)	নন-পোস্ট ডেটেড/নন ইসিএস কালেকশন চার্জ/	Rs 200/-per instrument/
(e)	পরিশোধের নির্দেশনা/ইন্সট্রুমেন্ট রিটার্ন চার্জ (চেক/ইসিএস অসম্মানিত চার্জ)-লোনের মেয়াদে যদি কোনো কারণে লোনগ্রহীতার চেক/ইসিএস বাউন্স হয়, তাহলে এই রিটার্ন/বাউন্স/এর বিপরীতে লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্ট ডেবিট করা হবে।	Rs. 550/-each dishonor + Bank Charges Rs 50/-
(f)	ফোরক্লোজার চার্জ- ঋণের মেয়াদ শেষ হওয়ার আগে লোন ফোরক্লোজারের জন্য ধার্য করা হবে/	সর্বাধিক 5% বকেয়া পরিমাণের /
(g)	প্রতি মাসে ভ্রমণ ব্যয়- ঋণের মেয়াদে, সংগ্রহের জন্য বা অন্য কোনো লোন সম্পর্কিত উদ্দেশ্যে কর্মচারীর কাছে লোনগ্রহীতার কাছে যাওয়ার জন্য চার্জ/	Rs. 150/-per visit/ 150/-
(h)	কোনো বকেয়া সার্টিফিকেট জেনারেশন চার্জ নেই (ডুপ্লিকেট)/	Rs. 50 + জিএসটি/₹. 50 +
(i)	অনাপত্তি পত্র/শংসাপত্র ইস্যু করার জন্য চার্জ	Rs. 50 + জিএসটি
(i)	পরিশোধের মোড অদলবদল করার জন্য চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)/	Rs. 500 + জিএসটি
(k)	ডুপ্লিকেট টারমিনেশন পেপার ইস্যু করার জন্য চার্জ/	সর্বাধিক Rs. 1000/ 1000
(l)	ডুপ্লিকেট অ্যামোটাইজেশন সিডিউল জারি চার্জ/	Rs. 500/-/₹. 500/-
(m)	লোনগ্রহীতার অনুরোধে চালানের কপি ইস্যু করার জন্য চার্জ/	Rs. 50 + জিএসটি
(n)	লোনগ্রহীতার অনুরোধে চুক্তির শর্তাবলী সংশোধনের জন্য চার্জ/	সর্বাধিক Rs 500/-+ জিএসটি/5. 500/- +
(o)	CIBIL রিপোর্ট প্রদানের চার্জ/	Rs 50/-per report/ 50/-
(P)	ব্রোকেন পিরিয়ড ইন্টারেস্ট	
(q)	হিসাব বিবরণী প্রদানের জন্য চার্জ (২য় বার)/	সর্বাধিক Rs 500/-/ 500/-
(r)	পুনরুদ্ধার-পুনরুদ্ধার চার্জ (প্রতি অনুষ্ঠানে)-গাড়ির দখলের সময় ধার্য চার্জ (স্টপিং/টোয়িং/অধিগ্রহণ/পার্কিং চার্জ/আইনগত চার্জ সহ) প্রকৃত অনুযায়ী চার্জ করা হবে এবং লোনগ্রহীতার অ্যাকাউন্টে ডেবিট করতে হবে/	Actuals/
(s)		সর্বাধিক 10,000: Rs.25 10001 থেকে 50000 টাকা: Rs.150; 50001 থেকে Rs.1 লক্ষ: Rs300; 1 লাখ টাকার উপরে: 500/- টাকা
(t)	নগদ হ্যান্ডলিং চার্জ- ঋণের মেয়াদে যদি কর্মচারী লোনগ্রহীতার কাছ থেকে নগদ মোডে ইএমআই সংগ্রহ করে, তাহলে কোম্পানি নগদ হ্যান্ডলিং চার্জ নেবে। নগদ অর্থ প্রদানের পরিবর্তে RTGS/NEFT/IMPS/UPI-এর মাধ্যমে লোনগ্রহীতার লোন পরিশোধের অভ্যাস পরিবর্তন করার জন্যও এই চার্জগুলি নেওয়া হয়।	Rs. 2500/
(II)	লোনগ্রহীতার নামে নিবন্ধন শংসাপত্র স্থানান্তর করার জন্য চার্জ এবং প্রাক-মালিকানাধীন লেনদেনের ক্ষেত্রে নিবন্ধন শংসাপত্রে হাইপোথিকেশন/হায়ার ক্রয় অনুমোদন অন্তর্ভুক্ত করা/	
(a)	অন্যান্য প্রকাশ/	
(b)	একটি পুনরুদ্ধার এজেন্ট সম্পর্কে বিস্তারিত/	নাম: গৌরী শেনয় পদবি: নোডাল অভিযোগ অফিসার ঠিকানা: না। 27 এ ডেভেলপড, গুইন্ডি ইন্ডাস্ট্রিয়াল এস্টেট, চেমাই, তামিলনাড়ু 600032। যোগাযোগের নম্বর: +917824031120

Hinduja Leyland Finance Ltd-এর জন্য,

লোনগ্রাহক

অনুমোদিত স্বাক্ষর

পরিবর্তন করা যাবে না এমন পাওয়ার অফ অপরিবর্তনীয় পাওয়ার অফ অ্যাটর্নি

যারা এইসব উপস্থাপনা আসবে, আমি/আমরা এখানে নিচের শিডিউলে আরও সম্পূর্ণভাবে বর্ণনা করব, (এরপরে "লোনগ্রহীতা" এবং/অথবা "সহ-লোনগ্রহীতা" বলা হবে যার অভিব্যক্তিতে আমার/আমাদের আইনি উত্তরাধিকারী, নির্বাহক, প্রশাসক, এবং আগ্রহের প্রতিনিধি, নিয়োগ এবং উত্তরাধিকারী)।

কোথায়:

- Hinduja Leyland Finance Ltd, কোম্পানি আইন, 1956 এর অনুযায়ী অন্তর্ভুক্ত একটি কোম্পানি এবং এর কর্পোরেট অফিস রয়েছে 27-একটি ডেভেলপড ইন্ডাস্ট্রিয়াল এস্টেট গিল্ডি, চেম্বাই-600032 এবং ভারত জুড়ে শাখা অফিসগুলি, যা পরবর্তীতে "লোনদাতা" হিসাবে উল্লেখ করা হয়েছে (যার অভিব্যক্তিটি প্রসঙ্গ বা অর্থের বিপরীত না হলে এর উত্তরাধিকারী এবং বরাদ্দ ইত্যাদি অন্তর্ভুক্ত) আমাকে অনুমোদন দিয়েছে /us লোনের বিশদ বিবরণ এখানে গাড়ি/যন্ত্রপাতি/সম্পদ কেনার জন্য নীচের তফসিলে আরও সম্পূর্ণভাবে বর্ণিত হয়েছে, আমার মধ্যে সম্পাদিত/সম্পাদিত হওয়া লোন চুক্তিতে থাকা শর্তাবলীর অনুযায়ী এখানে তফসিলে (এর পরে "সম্পদ" বলা হয়) আরও সম্পূর্ণভাবে বর্ণিত হয়েছে / আমাদের এবং লোনদাতা।
- আমি/আমরা সম্পদের অনুমান করতে এবং লোনদাতার অনুকূলে সম্পদের উপর একটি চার্জ তৈরি করতে সম্মত হয়েছি এবং আমি/আমাদের দ্বারা ঋণের লোনদাতা, সুদ এবং অন্যান্য সমস্ত চার্জের যথাযথ পরিশোধ নিশ্চিত করার জন্য একটি নিরাপত্তার উপায় হিসাবে আমি/আমাদের দ্বারা লোন চুক্তির অনুযায়ী লোনদাতাকে প্রদেয় হবে।
- আমি/আমরা লোন চুক্তির অনুযায়ী লোনদাতার স্বার্থ রক্ষার জন্য লোনদাতার পক্ষে একটি অপরিবর্তনীয় পাওয়ার অফ অ্যাটর্নি কার্যকর করতে সম্মত হয়েছি, লোনগ্রহীতা এবং সহ-লোনগ্রহীতার পক্ষে এবং তার পক্ষে নিম্নলিখিত কাজগুলি করতে।

এখন আপনি সকলকে জানিয়ে এবং সর্বসমক্ষে এই সাক্ষ্য দিচ্ছে যে আমি/আমরা এখানে অপরিবর্তনীয়ভাবে লোনদাতাকে মনোনীত করি/গঠন করি যার কোনো কর্মকর্তার মাধ্যমে আমার/আমাদের জন্য আমার/আমাদের জন্য আমার/আমাদের পক্ষে এবং আমার/আমাদের খরচে এবং নিম্নলিখিত সমস্ত বা যেকোনো কাজ, কাজ, বিষয় এবং যা বলতে হবে তা করার, সম্পাদন এবং সম্পাদন করার ঝুঁকি:

- সরাসরি পরিদর্শন করা বা আমার/আমাদের আয়কর রিটার্ন/গুলি এবং মূল্যায়নের কার্যপ্রণালী, আপীল কার্যধারা ইত্যাদি পরিদর্শনের জন্য যেকোন অ্যাডভোকেট, চার্টার্ড অ্যাকাউন্ট্যান্ট বা নিবন্ধিত ট্রেড প্র্যাকটিশনারকে নিযুক্ত করা, যা যাচাইয়ের জন্য বর্তমান এবং পূর্ববর্তী মূল্যায়ন বছরের সাথে সম্পর্কিত লোনদাতার কাছ থেকে লোন চাওয়ার জন্য নিম্নস্বাক্ষরকারী দ্বারা করা বিভিন্ন উপস্থাপনার সত্যতা।
- আমার/আমাদের নিয়োগকর্তা এবং/অথবা লোনদাতার দ্বারা প্রয়োজনীয় বিবেচিত যে কোনও ব্যক্তির কাছ থেকে প্রয়োজনীয় তথ্য পেতে।
- রেজিস্ট্রেশন শংসাপত্রে হাইপোথিকেশনের অনুমোদন কার্যকর করার জন্য আঞ্চলিক পরিবহন অফিসারের অফিসে হাজির হওয়া এবং সম্পদ/যানবাহন বাতিল ও স্থানান্তরের জন্য, এবং এর মাধ্যমে বিক্রয় কর, পরিশোধ করা, আয়কর অফিসার এবং অন্যান্য কর্তৃপক্ষের সামনে হাজির হওয়া। আইনজীবী বা লোনদাতা দ্বারা প্রয়োজনীয় হিসাবে বিবেচিত এই ধরনের কোনো অনুমোদিত ব্যক্তি।
- রেজিস্ট্রার অফ কোম্পানিজ (ROC) এর কাছে অর্থায়নকৃত সম্পদের সৃজন, নিবন্ধন, সংশোধন, পরিবর্তন এবং সন্তুষ্টির জন্য ফর্ম-1 বা অন্য কোনও প্রাসঙ্গিক ফর্ম ফাইল করা।
- সেন্ট্রাল রেজিস্ট্রি অফ সিকিউরিটাইজেশন অ্যাসোসিটেশন অ্যান্ড সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট অফ ইন্ডিয়া (CERSAI)-এর কাছে ফর্ম-1 বা অন্য কোনও প্রাসঙ্গিক ফর্ম ফাইল করা। এবং সিকিউরিটাইজেশন এবং ফিন্যান্সিয়াল অ্যাসোসিটেশন অ্যান্ড এনফোর্সমেন্ট অফ সিকিউরিটি ইন্টারেস্ট (SARFAESI) অ্যাক্ট, 2002-এর অধ্যায় IV-এর অধীন বিবেচনা করা আর্থিক সম্পদের সিকিউরিটাইজেশন বা পুনর্গঠনের সন্তুষ্টির জন্য সন্তুষ্টির জন্য।
- লোন চুক্তির শর্তানুযায়ী ডিফল্টের ক্ষেত্রে অর্থায়নকৃত সম্পদের দখল নিতে এবং আমার বলা অ্যাটর্নি যে পরিস্থিতিতে উপযুক্ত বলে মনে করতে পারেন সেইভাবে সম্পদটি ধরে রাখতে বা অন্যথায় তার সাথে ডিল করতে।
- সম্পত্তি হস্তান্তর, বিক্রয় বা নিষ্পত্তি করা এবং হস্তান্তর, বিক্রয় বা অন্য কোন নিষ্পত্তি কার্যকর করার জন্য প্রয়োজনীয় বা সমীচীন হতে পারে এমন সমস্ত চুক্তি, ঘোষণা এবং উপকরণ এবং প্রয়োজনীয় ফর্মগুলি স্বাক্ষর এবং কার্যকর করা।
- সম্পদ বিতরণ এবং এই বিষয়ে প্রয়োজনীয় নথি সম্পাদন করা।
- এই ধরনের বিক্রয়, স্থানান্তর বা নিষ্পত্তির আয় প্রাপ্ত করার জন্য, বৈধ রসিদ প্রদান এবং এর জন্য ডিসচার্জ করা এবং আমার বকেয়া অ্যাটর্নি বকেয়া পরিমাপ করার জন্য উপযুক্ত বলে মনে করে সেই পদ্ধতিতে আয় যথাযথ করতে।
- এই ধরনের যে কোন স্থানান্তর, বিক্রয় বা স্বভাব বা আদায়ের ক্ষেত্রে যেকোন দালালকে নিয়োগ বা নিযুক্ত করা।
- সম্পদ বিক্রির পর তার নিবন্ধনের জন্য যথাযথ কর্তৃপক্ষকে নোটিশ দেওয়া।
- লোনদাতা যখন প্রয়োজনীয় বলে মনে করেন তখন সম্পদের বিতরণ এবং দখল নেওয়া।

13. প্রস্তুতকারক বা ডিলারের কাছে গাড়ির বুকিং বাতিল করা এবং বুকিংয়ের পরিমাণ এবং প্রস্তুতকারকের বা ডিলারের কাছে অন্য কোনো আমানত গ্রহণ করা এবং লোনদাতার সিদ্ধান্ত নেওয়ার ক্ষেত্রে লোনদাতার প্রতি আমাদের লোন পরিশোধের জন্য একই ব্যবহার করা যে কোন কারণে ঋণের পরিমাণ প্রত্যাহার করা।
14. বীমা কোম্পানির আগে বীমা দাবিকে অগ্রাধিকার দেওয়া, বীমা দাবির পরিমাণ গ্রহণ করা এবং আমার/আমাদের পক্ষ থেকে সাবধানে বৈধ রসিদ দেওয়া।
15. লোনদাতা উপযুক্ত মনে করে চুক্তির শর্তানুযায়ী দখল নেওয়ার জন্য বা অন্য কোনো উদ্দেশ্যে এই ধরনের এজেন্টদের নিয়োগ করা এবং লোনদাতা কর্তৃক প্রয়োজনীয় বলে বিবেচিত এই ধরনের ক্ষমতা তাদের প্রদান করা এবং এখানে প্রদত্ত ক্ষমতাগুলির যে কোনো একটি অর্পণ করা এজেন্ট তাই লোনদাতা দ্বারা বিবেচিত উপযুক্ত শর্তাবলী সঙ্গে নিয়োগ।
16. এবং সাধারণত, করা, সম্পাদন করা এবং সম্পাদন করা, সমস্ত কাজ, কাজ, বিষয় এবং এই উপহারগুলির সাথে সম্পর্কিত বা স্পর্শ করা বিষয়গুলি আমার বলা অ্যাটর্নি হিসাবে সম্পূর্ণরূপে এবং কার্যকরভাবে উপযুক্ত বলে মনে করতে পারে যেন আমি/আমরা ব্যক্তিগতভাবে করেছি, সম্পাদন করেছি বা করেছি। একই মূল্যবান কার্যকর করা হয়েছে। এই অর্থটি নিম্নস্বাক্ষরকারী এবং তার আইনী উত্তরসূরিদের উপর লোন প্রদানের পূর্বে এবং পরে বাধ্যতামূলক হবে এবং আমি এতে নিষ্পত্তি না করা পর্যন্ত ঋণের মেয়াদকালে অপরিবর্তনীয় হবে।

সাক্ষ্য স্বরূপ আমি/আমরা এখানে উপরে উল্লিখিত দিনে আমার/আমাদের হাত রেখেছি।

সময়সূচী

শাখার নাম:	স্থান:	তারিখ:
ঠিকানা:		
লোনগ্রহীতার নাম:		
লোনগ্রহীতার/ কার্যকারী	পুরো নাম:	
নির্বাহীর পুরো নাম:	অধিবাসিক ঠিকানা:	অফিসিয়াল ঠিকানা:
	ফোন নং:	ফোন নম্বর. :
	ইমেল:	ইমেল:
সহ-লোনগ্রহীতার	পুরো নাম:	
	অধিবাসিক ঠিকানা:	অফিসিয়াল ঠিকানা:
	ফোন নম্বর.	ফোন নম্বর. :
	ইমেল:	ইমেল:
	নির্দিষ্ট সম্পদ	
1	আনুষঙ্গিক সহ সম্পদের বিবরণ	
2	মেকিং	
3	মডেল	
4	তৈরির মাস এবং বছর	
5	ইঞ্জিন নং	
6	চ্যাসি নং	
7	রেজিস্ট্রেশন নম্বর এবং আরটিও যেখানে সম্পদ রেজিস্টার করা হয়	

স্বাক্ষরিত এবং ডেলিভারি করা হয়েছে

কার্যনির্বাহী/লোনগ্রহীতার মাধ্যমে

এর উপস্থিতিতে:

সাক্ষী:

- 1.
- 2.

ডিমাল্ড প্রমিসরি নোট

ধন্যবাদান্তে,

Hinduja Leyland Finance Limited.,

No.27-A, উন্নত শিল্প এস্টেট,

গুইন্ডি, চেম্বাই-600032।

চাহিদা অনুযায়ী, 1/আমরা, এতদ্বারা M/s কে যৌথভাবে এবং পৃথকভাবে অর্থ প্রদানের প্রতিশ্রুতি দিচ্ছি। Hinduja Leyland Finance Limited, (লোনদাতা) নং 27-এ, ডেভেলপড ইন্ডাস্ট্রিয়াল এস্টেট, গুইন্ডি, চেম্বাই-600032-এ অবস্থিত বা অর্ডার (এর মধ্যে, এর উত্তরাধিকারী এবং বরাদ্দ ইত্যাদি), এখানে আরও উল্লেখ করা যোগফল, যেখানেই সুদের সাথে দাবি করা হয়েছে হার এবং এই ধরনের বাকি, রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার নির্দেশ অনুসারে বা লোনদাতা কর্তৃক সময়ে সময়ে নির্ধারিত ঋণের হার অনুসারে, এর তারিখ থেকে লোনদাতা কর্তৃক আদায় বা আদায়ের তারিখ পর্যন্ত এই সমস্ত পরিমাণ এবং সুদের হার, পেনাল চার্জ, লিকুইডেটেড ক্ষয়ক্ষতি, কমিশন, খরচ, চার্জ এবং খরচ, যেমন প্রচলিত বা স্থির হতে পারে বা লোনদাতা কর্তৃক সময়ে সময়ে রেফারেন্স, নোটিশ বা সূচনা ছাড়াই নির্ধারিত হতে পারে, লোনদাতার সিদ্ধান্তকে প্রতিহত না করে /অ্যাকশন/পলিসি কোনো ডেবিট এন্ট্রি সংরক্ষণ করা বা সুদ ডেবিট না করা বা লোনদাতার বই বা লেজার অ্যাকাউন্টে বা অ্যাকাউন্টের বিবৃতিতে যেকোনো সময়ের জন্য কোনো ডেবিট না করা। আমি/আমরা নিঃশর্তভাবে এবং অপরিবর্তনীয়ভাবে পেমেন্ট এবং নোটিং এবং প্রতিশ্রুতি নোটের প্রতিবাদের জন্য উপস্থাপনা পরিত্যাগ করছি।

পরিমাণ: Rs. _____ /-(রুপি) _____ মাত্র।

সুদের রেট: _____ % প্রতি. মা., (IRR)

লোনগৃহীতা

রেভিনিউ

স্ট্যাম্প

*(প্রত্যেকের স্বাক্ষর করতে হবে

রাজস্ব উপর লোনগ্রহীতা

1/-) এর স্ট্যাম্প

সহ লোনগৃহীতা:

গ্যারেন্টর :

স্থান : _____

তারিখ : _____